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1001 nacht  Circa 1904-1908 

 
Album zonder titel, titel op de plaatjes “Beroemde geschiedenis van de 1001 Nacht” en variaties. 
Vierkante vollinnen insteekalbums van diverse afmetingen van 23 tot 30 cm met Fin-de-Siècle versiering 
en firmanaam in goud in kader rechtsonder. Plaatjes van automatenformaat (circa 47 x 95 mm), 13 series 
van 6 sprookjes van 1001 nacht, aangevuld met enkle andere sprookjes (gebr. Cats). Korte tekstregels 
op de plaatjes. 
Identieke plaatjes van Kaufmannsformaat (75 x 110 mm) bij Neelmeijer (klein album) en bij Drost en de 
Ned. Zuivelfabriek Kampen (groot album). 
Idem zonder tekstregel op de plaatjes met verhaaltje op de achterkant 

 
N.B. Deze plaatjes zijn ook in België uitgegeven. 
 
Grote plaatjes  (circa 75 x 110 mm) 
D. Drost Thee- en koffiehandel, Amsterdam. Vierkant halflinnnen album, 

28,5 x 30 cm versiering met bloemenrank, molen en lezende vrouw 
(zelfde als zuivelfabriek Kampen). Komt voor in blauw en in beige. 6 
plaatjes p.p. zonder tekst op de bladen  

Nederlandsche Zuivelfabriek, Kampen; Zelfde album als Drost in blauw, 6 
plaatjes per blad, blad helemaal uitgevuld. 

Neelmeijer & Co.  Koninklijke Nederlandsche Inktfabriek, Apeldoorn; album in 
beige, vierkant 23,5 cm, ander bloemenmotief en molen. 

J. & R.Th. Verbeek, Koffie en Thee, Delft. Zelfde afmetingen en opmaak als 
Neelmeijer, echter geen plaatjesnummer rechtsboven.  

 
 
Kleine plaatjes  (circa 47 x 95 mm ) 
D. des Bouvrie, Theehandel, Amsterdam. album als Mercurius; ook andere series 
Petroleum-inrichting Mercurius Amsterdam ; album in beige, ander motief zeilboten met bergen op de 

achtergrond, vierkant 23,5 cm; plaatjes van automatenformaat met titel voorop en verhaal op de 
achterkant. 

Smit & Co N.J.  Theehandel, Amsterdam; album in beige idem als Neelmeijer, vierkant 23,5 cm; plaatjes in 
automatenformaat. 

 
Onbekend 
Jurgens  merk Vero Margarine 
Meijer Alex en Co., Kromboogsloot, Amsterdam, Brussel. Koffie en thee. 
Sluik & Van der Wal, Harlingen. Theehandel, “Beroemde geschiedenis van de 1001 Nacht”, 1 t/m 78, afm. 7,5 x 

11,5 (idem als Drost, Meijer) 
 
 
Geen album (aangekondigd): 
 
Grote platen 
"HOEFAKKER, C. A." vleeschwaren, comestibles, kruideniers- en grutterswaren uit Hilversum. 
Stuve K.F., cacao – thee – etc., Amsterdam 
W.de Jong, Gasthuisstraat, Gorinchem 
 
Kleine plaatjes 
Hettema, Y. J. van – St.Janspoort – Bolsward. Koffie - en Theehandel. Beroemde geschiedenis van de 1001 

Nacht. 
 
Zie verder bij de Chromo-albums 
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Afsluiting, drooglegging en eilanden der Zuiderzee. 
(193?) 
Door G. Aalfs 
 

Geniet album, 23 x 30 cm, met fotoplaat voorop geplakt en 
opmaak overeenkomstig de reeks slappe, grote reclame-
albums Bloemen en Groenten, Vaderlandsche Historie etc. 
Prijs: 40 plaatjes of 40 cts. 
 
80 bruinzwarte liggende fotoplaatjes van circa 80 x 49 mm. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De omslagfoto is hetzelfde plaatje als 
“Zonsondergang op de Zuiderzee” in 
het kalenderalbum 1930 van Zeelan-
dia met plaatjes van Bakker. 

 
Identieke albums en plaatjes uitgegeven door slechts 2 bedrijven: 
Gaastra Simon, Koffie en thee, Workum 
De Gesloten steen, Stoomkoffiebranderij en theehandel, Utrecht 
 
Er is een tweede gelijksoortig album “De Waddeneilanden” (1928), eveneens uitgegeven door deze twee 
bedrijven. 
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Serie “Artis”. 191? 
 

48 chromo’s 95 x 60 mm in eigen album 
 
C. van Beek, Koffie en Theehandel Koloniale 

Waren, Meerkerk (blauw) 
G. van der Spek, Delft – Schiedam – Amsterdam, 

Electrische Koffiebranderij en theehandel. 
Album „Artis” gratis bij overlegging van 48 
plaatjes. (rood) 

 
 
 
Zie verder in de catalogus bij deze twee bedrijven.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Serie “Artistieke kunst” 
 

80 bruintjes, 48 x 77 mm. Dit zijn de plaatjes van het reclamealbum “Schilderkunst (Serie I)” (1927). Deze 
serie is door G. van der Spek, Koffiebranderij en theehandel uitgegeven onder de naam “Artistieke kunst”, 
en kon verzameld worden in een van de grote bruine tekstloze albums, waarin ook de Van der Spek serie 
“Schilderachtig Nederland” verzameld kon worden. 
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Bloemen en groenten.  (1925?  en 1927). 
Door L.B. van der Slikke, Land- en tuinbouwonderwijzer Zwijndrecht. 

 
Het eerste reclamealbum met bruingewolkte slappe kaft  zoals 
later “Het Vogelleven” en één versie van “De Honden” 

Opdruk onderaan op de voorkant: “UIT-
GAVE VAN : ”, om een plakstrook of 
imprint met de firmanaam onder te 
plaatsen. Geen firmanaam op het titel-
blad. De voorkant heeft een Art deco 
versiering met een kleurenplaat van een 
vaas met bloemen. Op de achterzijde 
en op het titelblad staat een Jugendstil 
symbool, dat we ook voorkomt op de 
eerste twee delen van Vaderlandsche 
Historie en op de titelpagina van Album 
Kennis en Kunst (1924, gedateerd). 
Enkele uitgaven zijn aan het einde van 
de tekst gedateerd November 1927. 
Deze albums zijn vermoedelijk pas in 1928 en 1929 uitgebracht. 
80 stijve geschilderde plaatjes van bloemen en groenten (50 x 80 mm), met 
opmerkelijke laat-Jugendstil decoratie; titelopdruk in Frans en Nederlands. 
Deels doorlopende tekst, deels korte stukjes bij de plaatjes. 

 
 

N=13 
De Baronie Schoencrèmefabriek, Rijen 
Berenkamp, N.V. De, Brood en Zaansche beschuitfabriek, Dordrecht 

(lichtbruin, blauwe kaders; 1927) 
A.C. Besteboer, Electr. Beschuitfabriek „De Herder”, Schoonhoven 

(idem) 
Fa. J. Boersma Fzn., theehandel, Dokkum (idem; 35 cent) 
Gezamenlijke uitgave van: Eerste Hyg. Alkmaarsche Broodfabriek 

Alkmaar, Broodfabriek „De Volharding” Den Helder, en Kima afd. 
Luxe Bakkerij „Summer” Amsterdam (rood, 1927). 

A. Harpe-Pieter, “Het modehuis”, Terneuzen 
Van Houwinge & Visser, Stoomkoffiebranderij en Theehandel, 

Gorinchem (lichtbruin, blauwe kaders) 
Kon. Haarl. Brood- en Meelfabriek, Haarlem (idem; 1927) 
G.J. Peddemors, Koffiebranderij – Theepakkerij, Almelo (idem) 
N. van Velzen’s Bakkerij N.V., Rotterdam (bruin gevlekt, blauwe kaders) 

Tj. de Vries Szn, De Friesche 
theehandel, Leeuwarden 
(lichtbruin met paarse opdruk; 
grote reclame op de achterkant) 
 

 
Onbekende firma. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uitgave met rode stijve kaft met titelopdruk “Bloemen en Groenten Album 
bewerkt door L.B. v.d. Slikke”. Zonder firmanaam, november 1927.  
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Bonte kleuren. Verzamelalbum voor 120 plaatjes 
van vogels, vlinders en insecten.  (1938) 
 

Philips Reclamehandel. Sterk afwijkende uitvoering met brede 
linnen rug en geschilderde voorplaat met titel over de hele 
voorkant. Plaatjes op rechter pagina’s, met op linker pagina’s 
korte beschrijvingen. Register achterin. Oude spelling. 
120 geschilderde kleurenplaatjes met titelopdruk 
(plaatjes 1 - 30 Latijnse naam tussen haakjes toegevoegd). 

 
Dit album is ook zonder 
firmanaam uitgegeven, 
vaak met afknipplaatjes 
in winkels, maar ook 
met een eigen opdruk 
achterop de plaatjes. 
 
 
 
 
 

N=18 (22) 
firmaopdruk in kadertje op de achterzijde (met in veel gevallen rechtsonder Prijs F 0,50) 
De Vakman Drogist P. W. Beijer, Biltstraat 69, Utrecht 
’t Boerinneke, coop. zuivelfabriek „De Lege Wâlden”,  Akmarijp 
Codimez, Dieren …. 
Fa. Faust en de Vries, Electrische Koekfabriek, Andijk 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem / Heemstede / Bloemendaal 
„De Goessche Lokvogel”, vogels, zaad, visserijart. en sigarenhandel, Goes (prijs F 0,75) 
K.J. Kaan, Dijkstraat 45, Terneuzen (tel. 2362) (klein kader links onder op achterzijde) 
Lonneker Coöperatieve Melkinrichting en Zuivelfabriek G.A. Enschede, tel, 2481.  
Nijverdalsche Banketcentrale 
F. de Vries & Zoon, “De Alphensche Zaadhandel”, Raadhuisstraat 243, Alphen aan den Rijn 
Chr. Willemse, Vogel- en zaadhandel, Visschen en aquaria, Hengelsportartikelen. Ginnekenweg 79, Breda 
Zaadhandel A. Veerkamp Jr., Amstelveenscheweg 170, Telefoon 93364 - Amsterdam (Z.) 
 
firmaopdruk rechtsonder op de voorzijde (vaak Prijs F 0,50) 
Coöperatieve Zuivelfabriek De Hoop, Bennekom 
Drogisterij „Het Noorden”, W.F.Meyer en E.Meyer-Smit Apoth.ass., Meeuwenstraat 4 - tel 25106, .…  
Drogisterij H.A. Schreuder, Vlietkade 73, Rotterdam 
Fa. K. Polstra Hofleverancier, Brood- en beschuitbakkerij, Leeuwarden 
Chr. Willemse, Vogel- en zaadhandel, Visschen en aquaria, Hengelsportartikelen. Ginnekenweg 79, Breda 
Winterwijksche coöp. zuivelfabriek WINCOZ. (Door 1e eigenaar gedateerd “1 Januarie 1940”) 
 

plaatjes met eigen opdruk achterzijde; geen opdruk op het album 
Drogisterij „’t Blomke” – Fotohandel, Bolsward 
W.A.J. Meershoek, Rembrandtlaan37, Voorburg 
N.V. Ver. Zuivelfabrieken Afd. „De Vijfheerenlanden”, Schoonre-

woerd (Z.-H.) (20 plaatjes voor 20 boterkartons; album zonder 
firmaopdruk gratis voor 80 boterkartons of voor de sterk 
gereduceerde prijs van 50 cent) 

Vreeken’s Zaadhandel, Voorstraat 394, Dordrecht. Prijs 90 cent. 
 
 

onbekend: 
J. Bosman, Sigarenwinkelier, Brummen 
G. van den Brink, „De Voordelige Kruidenier”, Kleiweg 113, Hilligersberg 
Van Es „De betere kruidenier” (meerdere filialen; koffie en thee)  
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“Chromos” Gebr. Cats GCA 
 
Serie van 128 ingekleurde topografische fotoplaatjes van plaatsen in Nederland, met de afmetingen van 
zwartjes (40 x 60 mm), waarvan er meestal maar 120 of minder uitgegeven zijn. Dit is de tweede meest 
succesvolle chromoserie uit de begintijd van de albums en reclameplaatjes, na de grote automatenplaatjes Jong 
Holland. De kostbaardere serie Jong Holland was in trek bij grotere bedrijven. De kleinere plaatjes “Mooi 
Nederland” van Cats zijn door ten minste 26 kleinere bedrijven uitgegeven in verschillende aantallen. 
 

Er zijn diverse uitgaven van, genummerd en ongenummerd. In een 
onderhoek in het plaatje staat altijd het logo van Gebr. Cats, een 
cirkeltje met de letters CGA erin. Bovenaan of onderaan in de 
afbeelding staat de titel van het plaatje. 
Er bestaat ook een speciale druk van deze plaatjes met langs een 
korte zijde een reclamebalk; zie de volgende pagina.  
 
Album voor 120 plaatjes van Van As, sigarenmagazijn, Den Haag, 
getiteld “Door Nederland”; ongenummerd, zie bij “Door Nederland”. 
Idem, Ceres Brood- en Beschuitfabriek, Leiden; genummerd. 

 
H. de Bruijn „De Korenbloem”, Koloniale waren en Brood-, Koek-, en 

Beschuitbakkerij, ’s Hertogenbosch. Album getiteld “Mooi 
Nederland”, 120 plaatjes ongenummerd. 

“Album voor 120 verschillende gezichten in Nederland” van Heuff 
koffie, thee, koloniale waren, Tiel, getiteld “Mooi Nederland” 
(genummerd); zie bij “Door Nederland” 

Omnium  cigaretten Antwerpen, “Een reisje door Nederland”, 1905 
(120 “ansichten”). Importeur voor Nederland W. de Geus, Den 
Haag; enige dagbladadvertentie in 1907. 

 
 
H.J. Baarslag, koffie, thee, koloniale waren, Melk-markt, Zwolle, tel. 

92. Smal insteekalbumpje, lichtblauw met titel “Mooi Nederland” 
voor 64 plaatjes, 4 staande per pagina. 2 albumpjes nodig voor 
de hele serie van 128. 

A.H.G. de Bruijn, Theehandel, Zeist met album getiteld “Mooi 
Nederland” 

H. van der Pols Pz, koloniale waren etc., Rotterdam Charlois. Album 
bij overleggen van 100 plaatjes 

Beschuitfab. “De Kroon”, 
P. de Vries, Zaandijk. 
Idem, bruine omslag 
voor 64 plaatjes (on-
genummerd) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Album voor 96 plaatjes getiteld “Zwartjes-Album”: 
H.G. Fijnvandraat, Granen en zaden, Zaandam (ongenummerd) 
 
Album voor slechts 48 plaatjes getiteld “Neerlands Album”: 
Manufacturen Magazijn „Het Duifje”, P.J. Klaren. Lusthoftstraat 

185 – 187, Noordeinde 76 nabij de gasfabriek, Rotterdam. 
 (album bij overleggen van 50 plaatjes) 
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Deze smalle boekjes hebben slechts 4 plaatjes per pagina. 
De bredere boekjes voor 120 plaatjes hebben 6 plaatjes per 
pagina; zie bij “Door Nederland”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

C.L. Verhagen – Van Oorschot, Eerste Bossche Stoomfabriek De 
Nijverheid. 128 plaatjes Mooi Nederland met reclamestrook toe-
gevoegd met album. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Album onbekend: 
“In den Leeuw”, G. Doorn Jzn, koloniale waren en klompen, Dordrecht (album gratis bij inlevering van 50 

plaatjes) 
 
Chromo’s Gebr. Cats zonder album, ongenummerd: 
ACL, Albers Creameries Ltd. Dordrecht, met reclamestrook 

toegevoegd. 
M. Ballintijn, koek, Eindstraat 26, Breda 
J. de Bruijn, Brood-, Koek- en Beschuitbakkerij “De Binckhorst”, 

Binckhorststraat 147-149, ‘s-Gravenhage 
Eduard Bundels, Luxe broodbakkerij “Eureka”,  
Buwalda …. 
G. Dekker, meel etc. Middelburg 
P. Groenendaal, Boter Delft’s Roem 
L. Haccou, Thee, Middelburg 
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Lussenburgs Jachtwater, D. Lussenburg, Apeldoorn, 1908 
Johan Stoup, manufacturen en mode, Gedempte Slaak 59, Rotterdam 
F.J. Tempel Stoomkoffiebranderij en Theehandel, Stadskanaal.  
Magazijn De Tijdgeest, Koloniale waren, Middelburg 
IJ. van Woerden, Choorstraat 11, Delft. Boter, kaas en eieren 
Wijghel’s Thee met firmanaam op de voorzijde opgedrukt 
H.P. Kramers  
 
Zie ook “Door Nederland” en “Mooi Nederland” 
 
 
Er bestaat ook een geheel vergelijkbare serie chromo’s van plaatsen in diverse landen (en van koningin 
Wilhelmina), met een logo dat gelijkvormig is aan dat van Cats echter met de letters AMA. Dat is van een 
andere reclameuitgever die aan het begin van de eeuw actief is geweest: A. Mogendorff Arnhem. 
 
Zie: 
Beschuitfabriek “De Kroon”, P. de Vries, Zaandijk. Album voor 48 plaatjes AMA (ongenummerd)   
Magazijn De Groene Draak  Middelburg 
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“Delfstoffen-Album” 
 
 Zelfde type album als van “Jong Holland”.  Vierkant kabi-

netalbum van circa 22 cm met stijve kaft en linnen rug, 
waar de plaatjes ingeschoven worden. 

10 series van 6 stijve chromo’s in 
automatenformaat (ca. 48 x 94 
mm),  met beknopte beschrijving 
op het plaatje onder de kleine 
afbeelding. Elke serie heeft een 
andere opmaak.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Gebr. van den Biggelaar, Stoom-tabak en sigarenfabrieken, koffiebranderij en 

groothandel in thee (De Moriaan), Roosendaal, Breda en Esschen (B). 
Album gratis bij overlegging van alle plaatjes. Album in rood en in crème. 

Van Rossem, koffie, theehandel en tabak, Rotterdam. Drie varianten: Licht pastel-

groen met oranjerode rug, en lichtblauw met grijze rug en donkerrood. 
 

 
Afwijkend kabinetalbum met dezelfde 60 plaatjes; staand klein 
kwarto (22 x 27 cm). Olijfgroen met goudimprint: 
Firma Van Balma Stoomtabakskerverij Roltabaksfabriek 

Amsterdam-Maastricht. (gratis op vertoon van 60 plaatjes, 
of 25 cts.) 

J.T. Schröder en Co., Theehandelaren, Amsterdam.  
In dezelfde uitvoering ook Jong Holland van Schröder. 
 
 
Alleen de plaatjes bekend van: 
B. Koorn en Co., Koffiebranderij en Theehandel, Alkmaar 
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Dieren- en bloemenplaatjes met eigen albumpjes  (190?) 
 

Kleine geniete oblong albums met zeer kleine chromoplaatjes (30 x 50 
mm). De plaatjes hebben een titelopdruk op de voorkant, soms alleen 
Nederlands, soms Nederlands en Frans, soms met nummer, soms 
zonder. De albums bevatten meestal alleen dierenplaatjes en zijn dan 
getiteld “Dieren-Album”. 
 
De plaatjes zijn ook uitgegeven zonder albumpje. 
 

 

 

Fa. H. Dieters, Brunger’s theehandel, Leeuwarden. 

17,5 x 27 cm. (60 pl.; album à 30 cent) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Holsmuller’s Dieren-Album (60 pl.) 

Zie in deze catalogus bij Holsmuller. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hommes Jac.,Stoom-koffiebranderij- en Theehandel 

Groningen, “Dieren-Album” 
 

De versie van Hommes, 
Geleverd door Tob. Groen Reclamehandel 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Kooren vogel- en vogelvoederhandel, Rotterdam - album met serie van 50? dierenplaatjes, ongenummerd. 
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“De Valk” Chemische fabriek, Haarlem; Dieren en 

bloemen. 
 
Tjeerd de Vries Szn. De Friesche Theehandel 

Leeuwarden, “Dieren- en Bloemenalbum”. Met 
bruine of blauwe omslag. 

 
 
 
 
De bruine versie van De Vries; 
zie in de catalogus bij bedrijf De Vries. 

 
 
 
Alleen plaatjes: 
Edelkruid Tabak- en Sigarenfabriek 
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 “De Diergaarde”  
 

Door Dr. K. Kuiper, directeur van de Diergaarde Rotterdam. 
Opgeplakte plaat op de voorzijde. 3 paginagrote fotoplaten 
ingeplakt meegeleverd. 

 
100 z/w fotoplaatjes op 
zacht karton zoals 
bruintjes, 80 x 48 mm, 
met nummer en titel op 
de voorkant. 
Ook glanzendgroene 
plaatjes zonder firma-
opdruk, mogelijk be-
stemd voor een boek-
handelsuitgave. 

 
Dit album is oorspronkelijk gemaakt als eigen uitgave van 
Koopmans Meelfabriek Leeuwarden, october 1928. Dat album 
heeft een grijze matte kaft met zwarte opdruk met recht-hoekige 
kaders zoals bij het rode exemplaar hieronder. De plaatjes hebben op de voorzijde een titelopdruk alleen 
in het Nederlands. Zie verder in de ANPA catalogus bij Koopmans. 

 
De plaatjes zijn in 1930 heruitgegeven in België door Comanin, 
Broederminstraat 52-55 in Antwerpen, winkel in kristal, porcelein, 
pronk- & huishoudartiekels, met de titelopdruk op de plaatjes in 
Nederlands en Frans. Hierbij is een album met slappe kaft uit-
gegeven zoals de eerste grote reclamealbums, met een recht kader, 
getiteld “Album Onze Dierentuin”, gedateerd 31 maart 1930. De tekst 
van dit album gaat over de Zoo van Antwerpen, met de plaatjes van 
de diergaarde van Rotterdam erbij.  
 
Hierna is het Koopmans-album in Nederland opnieuw uitgegeven 
voor broodfabriek Franken met de tweetalige titelopdruk op de 
plaatjes. Dit album is uit-
gebracht met gewolkte grijze 
kaft en met de hiernaast 
afgebeelde paarse kaft. De 
firmanaam staat in een 
kader op de achterkant. 
 
 

Deze versie komt ook voor knalrode omslag zonder firmaopdruk. 
 
In het begin van de crisisjaren is de bovenaan deze pagina  
afgebeelde vernieuwde heruitgave gemaakt (met zetfouten; 
ongedateerd 1932 ?) met grijze matte kaft als Koopmans, echter 
met groene opdruk met balkenversiering, enigszins gelijkend op 
enkele delen Vaderlandsche Historie en Het Sportalbum, waarin 
onderin de naam van de firma gedrukt of geplakt werd. 
 
De reclameplaatjes komen ook voor met blanco achterzijde, om 
gebruikt te worden bij een album zonder firmaopdruk met 
opplakstrook. 
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N=13 + Koopmans 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem/Heemstede/Bloemendaal (grijze en paarse versie; 

60 cents) 
J.L. van der Burgh, Electrische brood-, banket- en beschuitfabriek, Moerdijk 
D. Drost & Zoon, koffie en thee, Amsterdam 
B.S. Hiemstra Firma Wed., theehandel, Dokkum 
W. Kruijshoop, Zuid-Hollandsche Boterhandel, Den Haag  
Gebr. Mijnders, Electrische Koffie- en Pinda’s Branderij en Theehandel, Lisse (firmanaam op het titleblad) 
Fa. A. van Overbeeke-Leunis, (drogisterij), Terneuzen 
C. Schilte en Co., Electrische Koffiebranderij en Theehandel „’t Scheepje”, Delft 
Fa. Johan Scholtens, Koffiebranderijen en theehandel, Apeldoorn  
Verkouw & Stokhuizen, koffie en thee, Leiden (gratis bij inzending van 100 plaatjes) 
De Zuid-Hollandsche Boterhandel Th. Borst & Zonen, Hilversum – Nijmegen (prijs f 0,75) 
De Zuid-Hollandsche Koffie- en Theehandel, Rotterdam  
Zwijndrechtse Verenigde Bakkerijen, Zwijndrecht  
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“Door Nederland” 
 
132 (?) ingekleurde topografische fotootjes in zwartjesformaat (40 x 60 mm), gedrukt en uitgegeven 
door Gebr. Cats, Electr. Drukkerij, Amsterdam. Van 1901 tot circa 1908. Meestal ongenummerd. Titel 
op voorzijde plus logo GCA.  
Voor lijsten van de plaatjes zie de volgende pagina’s. 

 
Vierkant Jugendstil insteekalbumpje van 17 cm, met 
titel “Door Nederland” gedrukt door Cats: 
H.N. van As, Tabak- en Sigarenmagazijn, Den Haag; 

120 plaatjes, ongenummerd  
Ceres, Brood- en beschuitfabriek, Leiden; 120 plaatjes 

genummerd op de achterkant. Album voor 15 
cent. 

 
Zelfde albumpje met titel “Mooi Nederland” 
Gebr. Heuff, Kofiebranderij en theehandel, Tiel; .120 

plaatjes genummerd op de achterkant 
C.L. Verhagen - Van Oorschot, Eerste Bossche 

Stoomfabriek De Nijverheid 
 
Smaller album voor 64 plaatjes, 4 staand per pagina, 

lichtblauw met titel “Mooi Nederland”: 
H.J. Baarslag, koffie, thee, koloniale waren, Melk-

markt, Zwolle, tel. 92. 
A.H.G. de Bruijn, Theehandel, Zeist. 
H. van der Pols Pz, koloniale waren etc., Rotterdam Charlois 
Beschuitfabriek De Kroon”, P. de Vries, Zaandijk 
 (ongenummerd; album 10 cent) 
 
Zie verder bij “Mooi Nederland” en bij “Chromo’s Gebr. Cats”. 
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Alfabetische lijst van de 132 plaatjes  De nummers achter de titels zijn de nummers van Ceres en Heuff. 
De roodgedrukte titels komen niet voor bij Van As. 
 
Alkmaar Bierkade (19) 
 Geestersingel (17) 
 Kaasmarkt (20) 
 Langestraat (18) 
 Stadhuis (16) 
Amsterdam Centraal Station etc. (1) 
 Schreierstoren (2) 
 Gelderschekade (3) 
 (De) Heerengracht (7) 
 Hoogesluis met Paleis voor Volksvlijt  (10) 
 Leidscheplein (8) 
 Nieuwmarkt (5) 
 Oude Zijds Voorburgwal (6) 
 (Het) Paleis (4) 
 (Het) Rijksmuseum (9) 
 Wertheim plantsoen (11) 
Apeldoorn Gemeentehuis (nr ?) 
Arnhem Groote Markt op marktdag (107) 
 Monument Karel v.d. Heyden (103) 
 Musis Sacrum (105) 
 Onderlangs (106) 
 Rijnkade (108) 
 Station (104) 
 Walburgstraat  
Assen Gedempte Singel (28) 
Bolsward z.n. (29) 
Breda Nieuwe Ginnekenstraat (113) 
Delft Het stadhuis (76) 
Dordrecht Station (78) 
Eindhoven Station (117) 
 Vrijstraat 
Enkhuizen Haven met station (21) 
Franeker Heerenwaltje (30) 
Goor Kasteel Weldam bij Goor (36) 
Gorinchem Dalempoort (79) 
 Haarstraat 
’s Gravenhage  Bezuidenhoutsche weg (65) 
 Gevangenpoort (58) 
 Groenmarkt (55) 
 Korte Voorhout met schouwburg (62) 
 Loterijstraat (64) 
 (het) Nationaal Monument (61) 
 Noord Einde met Ruiterstandbeeld (57) 
 Paleis Koningin Moeder (60) 
 (het) Prins Maurits huis (59) 
 Prinsestraat (56) 
 (de) Vijver (63) 
Groningen Hooge der A (24) 
 Markt (25) 
 Museum van Oudheden ?? 
 Raadhuis Gr. Markt (22) 
 Vischmarkt (Noordzijde) (23) 
Haarlem Amsterdamsche poort (84) 
 De Hal (81) 
 Frans Hals monument (85) 
 Kennemerbrug (86) 
 Koloniaal Museum (88) 
 Leidschevaart cathedral en Nieuwebrug (83) 
 Schotersingel (82) 
 Spaarne (87) 
 Stadhuis (80) 
’s Hertogenbosch   Fontein 
 St. Janskerk 
 Station 
Holland Bloembollenvelden (89) 
Hoorn Stadhuis (15) 
 Standb. van Jan Pietrsz. Coen (14) 
 

Leeuwarden Grachtswal (26) 
Leiden Aalmarkt en Waag (54) 
 Akademie (44) 
 Archief Boisiotkade (53) 
 Burcht (52) 
 Doelepoort (43) 
 Gezicht op Stille Rijn en R.K. Kerk (50) 
 Hooge Woerd (47) 
 Hooglandsche Kerk (45) 
 Kort Galgewater (49) 
 Oud Poelgeest (51) 
 Panorama Stationsgebouw (48) 
 Rustieke brug plantsoen (46) 
Leidschendam  Panorama (71) 
Loenen a.d. Vecht   z.n. (37) 
Maastricht Stationstraat (110) 
 Zwanengracht (111) 
Meppel z.n. (32) 
Middelburg Abdij (115) 
Noordwijk Huis ter Duin (118) 
Nijmegen Brug (Valkhof) 
 Gezicht op de Waal (95) 
 Hotel Keizer Karel (98) 
 in vogelvlucht met spoorbrug (101) 
 Kronenburgerpark (100) 
 Lange Burchtstraat (94) 
 Lindenberg (96) 
 Sluisje a.d. Ubergsche weg (102) 
 Station (97) 
 Valkhof (Karolingische kapel) (99) 
Oosterbeek bij Arnhem    Hemelsche Berg (109) 
Rosendaal Bedriegertjes (112) 
Rotterdam De Boompjes (73) 
 Kralingeseveer bij …(75) 
 Schiekade (72) 
 Spaansche kade ?? 
 (de) Spoorbrug over de Maas (74) 
Scheveningen     z.n. (68) 
 Badkantoortje (67) 
 Ezeltjerijden (66) 
 Kurhaus (70) 
 (het) Kurhaus (met masten) (69) 
 Panorama Waterpartij ??  
Sneek Station (27) 
Tilburg z.n. (114) 
Utrecht Catharijne-singel (41) 
 Jagerskade (38) 
 Oudegracht met stadhuis (42) 
 Rijnkade met Korenbeurs Fruithal (40) 
 Station (39) 
Vechel Groote straat 
 Postkantoor 
Velsen Huize Rooswijk (90) 
 Nieuwe spoorbrug (91) 
Vlaardingen Hofsingel (77) 
Vlissingen Standb. van admiraal De Ruyter (116) 
Volendam z.n. (120) 
Vught Kasteel Maurik (119) 
Winschoten Torenstraat (33) 
Zaandam Hoogendijk (12) 
 R.K. Kerk Oostzijde (13) 
Zandvoort Passage (92) 
Zutphen Groote of St. Walburgskerk (34) 
 Nieuwstad (35) 
Zwolle Melkmarkt (31) 
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Lijst van de plaatjes van Ceres en Heuff in volgorde van nummer 
 
Amsterdam Centraal Station etc. (1) 
 Schreierstoren (2) 
 Gelderschekade (3) 
 Het Paleis (4) 
 Nieuwmarkt (5) 
 Oude Zijds Voorburgwal (6) 
 De Heerengracht (7) 
 Leidscheplein (8) 
 Het Rijksmuseum (9) 
 Hoogesluis met Paleis voor Volksvlijt  (10) 
 Wertheim plantsoen (11) 
Zaandam Hoogendijk (12) 
 R.K. Kerk Oostzijde (13) 
Hoorn Standb. van Jan Pietrsz. Coen (14) = 20 ?? 
 Stadhuis (15) 
Alkmaar Stadhuis (16) 
 Geestersingel (17) = 19 ?? 
 Langestraat (18) 
 Bierkade (19) 
 Kaasmarkt (20) 
Enkhuizen Haven met station (21) 
Groningen Raadhuis Gr. Markt (22) 
 Vischmarkt (Noordzijde) (23) 
 Hooge der A (24) 
 Markt (25) 
Leeuwarden Grachtswal (26) 
Sneek Station (27) 
Assen Gedempte Singel (28) 
Bolsward z.n. (29) 
Franeker Heerenwaltje (30) 
Zwolle Melkmarkt (31) 
Meppel z.n. (32) 
Winschoten Torenstraat (33) 
Zutphen Groote of St. Walburgskerk (34) 
 Nieuwstad (35) 
Goor Kasteel Weldam bij Goor (36) 
Loenen a.d. Vecht    z.n. (37) 
Utrecht Jagerskade (38) 
 Station (39) 
 Rijnkade met Korenbeurs Fruithal (40) 
 Catharijne-singel (41) 
 Oudegracht met stadhuis (42) 
Leiden  Doelepoort (43) 
 Akademie (44) 
 Hooglandsche Kerk (45) 
 Rustieke brug plantsoen (46) 
 Hooge Woerd (47) 
 Panorama Stationsgebouw (48) 
 Kort Galgewater (49) 
 Gezicht op Stille Rijn en R.K. Kerk (50) 
 Oud Poelgeest (51) 
 Burcht (52) 
 Archief Boisiotkade (53) 
 Aalmarkt en Waag (54) 
’s Gravenhage  Groenmarkt (55) 
 Prinsestraat (56) 
 Noord Einde met Ruiterstandbeeld (57) 
 Gevangenpoort (58) 
 Het Prins Maurits huis (59) 
 Paleis Koningin Moeder (60) 
 Het Nationaal Monument (61) 
 Korte Voorhout met schouwburg (62) 
 De Vijver (63) 
 Loterijstraat (64) 
 Bezuidenhoutsche weg (65) 
Scheveningen  Ezeltjerijden (66) 
 Badkantoortje (67) 
 z.n. (68) 
 

 Het Kurhaus (met masten) (69) 
 Kurhaus (70) 
Leidschendam  Panorama (71) 
 Schiekade (72) 
Rotterdam De Boompjes (73) 
 De Spoorbrug over de Maas (74) 
 Kralingeseveer bij …(75) 
Delft Het stadhuis (76) 
Vlaardingen Hofsingel (77) 
Dordrecht Station (78) 
Gorinchem Dalempoort (79) 
Haarlem  Stadhuis (80) 
 De Hal (81) 
 Schotersingel (82) 
 Leidschevaart met cathedral en 
  Nieuwebrug (83) 
 Amsterdamsche poort (84) 
 Frans Hals monument (85) 
 Kennemerbrug (86) 
 Spaarne (87) 
 Koloniaal Museum (88) 
Holland Bloembollenvelden (89) 
Velsen Huize Rooswijk (90) 
 Nieuwe spoorbrug (91) 
Zandvoort Passage (92) 
Nijmegen Brug Valkenhof << 93 ? 
Nijmegen Lange Burchtstraat (94) 
 Gezicht op de Waal (95) 
 Lindenberg (96) 
 Station (97) 
 Hotel Keizer Karel (98) 
 Valkhof (Karolingische kapel) (99) 
 Kronenburgerpark (100) 
 in vogelvlucht met spoorbrug (101) 
 Sluisje a/d Ubergsche weg (102) 
Arnhem  Monument Karel v.d. Heyden (103) 
 Station (104) 
 Musis Sacrum (105) 
 Onderlangs (106) 
 Groote Markt op marktdag (107) 
 Rijnkade (108) 
Oosterbeek bij Arnhem    Hemelsche Berg (109) 
Maastricht Stationstraat (110) 
 Zwanengracht (111) 
Rosendaal Bedriegertjes (112) 
Breda Nieuwe Ginnekenstraat (113) 
Tilburg z.n. (114) 
Middelburg Abdij (115) 
Vlissingen Standbeeld admiraal De Ruyter (116) 
Eindhoven Station (117) 
Noordwijk Huis ter Duin (118) 
Vught Kasteel Maurik (119) 
Volendam z.n. (120) 
 
Niet bij Heuff  
Apeldoorn Gemeentehuis 
Arnhem Walburgstraat 
Groningen Museum van Oudheden 
’s Hertogenbosch   Fontein 
 St. Janskerk 
 Station 
Nijmegen Sluisje a.d. Ubergsche weg 
Rotterdam Spaansche kade 
Scheveningen Panorama Waterpartij 
Sneek Station 
Vechel Groote straat 
 Postkantoor 
 



ANPA – ARCHIEF VAN NEDERLANDSE PLAATJESALBUMS 
 

© ANPA Reclamealbums op titel 15 

Gedenkboek van den Europeeschen oorlog 1914 Voor de jeugd.   
Gedenkboek van den Europeeschen oorlog 1915 Voor de jeugd.   
Gedenkboek van den Europeeschen oorlog 1916 Voor de jeugd. Een overzicht van 
anderhalf jaar oorlog (Van begin 1916 – medio 1917), 1917. 
Door Johan Been. 
  
 Oblong, 30,7 x 22,2 cm met maatverschillen; 

verschillende uitvoeringen. Bruine rotogravure-
plaatjes van 54/58 x 85 mm. 

 Deze boeken zijn opgezet door Sijthoff’s 
uitgeversmij. Leiden, als “Premie uitgave” bij het 
tijdschrift Panorama. De uit te knippen en in te 
plakken plaatjes werden in 6 afleveringen als 
bijlage bij de Panorama verspreid. De serie is 
waarschijnlijk voortijdig beëindigd vanwege de 
papierschaarste die in 1917/18 meerdere uit-
gaven ophield of beperkte. 

 De drie abums hebben elk 96 plaatjes, waar-
onder een aantal met twee foto’s in één plaatje 
samengevoegd met letter a en b toegevoegd aan 
het nummer. De albums hebben een slappe kaft 
in verschillende tinten bruin en zijn geniet (vaak is de rug met een linnen tape beplakt). Bij deel 1 is de 
gehele voorplaat opgeplakt en is de achterzijde beplakt met een reclameplaat voor een gelijknamige 
boekuitgave (in katernen). Bij de volgende twee delen is de kop en voet op de kaft gedrukt en een 
afgeknipte voorplaat opgeplakt en is de achterzijde blanco. 

 
De eerste twee boeken zijn door een onbekende 
uitgever overgenomen en verspreid als reclame-
album. 
Het eerste deel is uitgegeven door 17 bedrijven in 
diverse sectoren. In de Panorama uitgave zijn de 
eerste 12 foto’s van half formaat met tweeën samen-
gevoegd in één plaatje, genummerd 1a / 1b tot 6a / 6b. 
Bij de verzamelplaatjes zijn deze op vol formaat 
afgedrukt met weglating van 2b, en doorlopend 
genummerd 1 tot 11. Ook Panorama plaatje 89 is 
weggelaten. Hierdoor bevat het reclameboek 100 
plaatjes. Verder zijn de verzamelplaatjes voorzien van 
een witrand en opschrift. Voor de noodzakelijke 
aanpassingen is het hele boek opnieuw ingedeeld en 
gezet. 

 De omslag is lichtblauw of bruin, in verschillende uitvoeringen met slappe en stijve kaft, met dezelfde 
voorplaat met onderaan de naam van het betreffende bedrijf met verschillende teksten ervoor: 
“Behoorende bij reclameplaatjes ….”, “Uitgegeven door …” etc. Op de achterzijde is een reclame 
afgedrukt. 

 
 Het tweede deel is door maar drie bedrijven uitgegeven. 

Deze uitgave heeft een dunne ecru kaft met de blauwe 
voorplaat opgeplakt. Merkwaardigerwijs is de tekst volledig 
opnieuw gezet en er zijn paginanummers toegevoegd. De 
plaatjes zijn ook opnieuw gemaakt (uitsnedeverschillen), 
voorzien van een witrand en opschrift. De halve plaatjes van 
Panorama zijn zo overgenomen; bij plaatje 40 zijn a en b 
verwisseld. Tenslotte zijn achteraan 4 nieuwe plaatjes op 1 
tekstpagina  toegevoegd, zodat ook dit album 100 plaatjes 
heeft. 
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Alleen 1914;  N=17 
Simon Van Brakel en Zoon, Koffie en thee, Dordrecht 
„Erica-Brand” Vleeschconservenfabriek, A. van der Heyden, Deventer (stijve kaft en slappe kaft) 
Haarlemsche brood- en meelfabriek, Koninklijke. Opdruk: “De grooten Europeeschen oorlog” zonder jaartal 

(album à 40 cent) 
Harms ten Harmsen Hzn, Tabaksfabriek, Deventer. (slappe kaft, bruin) 
A.C. Hofman Jr., Grossier in gedestilleerd en mineraalwater, Utrecht (stijve kaft) 
G. Houweling’s Limonadefabriek, Passeerdersgracht 22, Amsterdam. (album à 75 cent) 
Insulinde C.V. Stoomkoffiebranderij en Theehandel, Groningen 
Kaster’s & Co. cigaretten-fabrieken. Met opdruk “Premie uitgave”. 
Fa. J. Krekelberg, Stoomkoffiebranderij, Maastricht 
Magazijn De Ster,  Den Helder – Krommenie – Uitgeest – Zaandam 
Neelmeyer & Co., Koninklijke Fabriek van Inkten, gom etc., Apeldoorn 
Fa. A.B.J. Proot, Koffie – Thee – Cacao, Arnhem. (stijve kaft) 
J.C. Raming, warenhuis, Breda. 
H van Toor Jz, Limonadefabriek, Vlaardingen 
Verkouw & Stokhuizen, koffie en thee, Leiden. 
Hendrik van der Vijver, Hof-Stoomkoffiebranderij, Rotterdam 
 
Fa. Van de Ven – Hendricks, Stoomkoekfabriek 

„De Hoop”, Vlijmen;  
Het Panorama album met een plakstrook over de 
Panorama-tekst op de voorkant. De eerste zes 
foto’s moesten op hun kant ingeplakt worden, en 
voor de laatste vier was geen plek meer, die 
werden op de achterkaft geplakt. 
Mogelijk is dit een nooduitgave geweest en is 
ook het reclamealbum uitgegeven. 
Album à 30 cents 
 
 
 
 
 
 
 
Alleen 1915;  N=3 
Bouma Fa. G.N. & Zonen, Meelfabriek en Grutterij, Sneek (album à f 0,60) 
N.V. „Canton” v/h S. Fick, Stoom-tabaksfabriek, St. Jansstraat 18, Oosterhout 
K. Hovens Gréve, Koffie, Thee en Tabak, Heerenveen. (album à 40 cents) 
 
1914 en 1915;  N=1 
Hendriks, Brongers & Bos Margarinefabriek Groningen. (album gratis bij inzending van 50 plaatjes die 

afgestempeld geretourneerd werden) 
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Geschiedenis van Napoleon 1813 – 1913 
 

Donkerrood vierkant halflinnen insteekalbum van kwarto-
formaat (31 x 25,5 cm), met firmaopdruk en opgeplakte 
kleurenplaat op de voorkant. 12 tekstloze pagina’s (2 lege) met 
60 zwart-wit gravureplaatjes van circa Kaufmanns-formaat 
variërend van 105 x 65 tot 100 x 71 mm, op glad dun 
ecrukleurig karton. 
Uitgegeven ter gelegenheid van 100 jaar na de volkerenslag 
bij Leipzig. De titel is niet correct. De plaatjes volgen de 
geschiedenis van Napoleon van 1805 tot de slag bij Waterloo 
in 1815 (plaatje 35) afgewisseld met enkele scenes uit de 
Nederlandse parlementaire geschiedenis uit die periode. 
Daarma wordt vervolgd met het koninkrijk der Nederlanden 
van Willem I t/m Wilhelmina en Emma op plaatje 60. 

 
 
 
 
N=6 
Firma Van Baarle – van Pelt, Koekfabriek, 

Breda – Antwerpen, album à 35 cents (met 
opdruk) 

Paul C. Kaiser, koekfabriek, Bussum. 
A. Kraan, Beddenmagazijn, Wagenstraat 98, ‘s-

Gravenhage 
Wijnhandel Fa. M.J. Antonissen, Wagenstraat 

144, Den Haag 
Wijnhandel K. Coerts en Zoon, Delfzijl. Firma-

sticker op voorkant 
Beverwijkse manufacturen handel Meemken 

N.V. Met stempel op de kaft en binnenin. 
 

 
W. Kester Koek- en Banketfabriek, Broersveld, Schiedam 
Eigen album met Jugendstil design op de omslag, hiernaast 
afgebeeld. 
 
 
Alleen de plaatjes 
Boon’s Cacao, Wormerveer 
Gebr. D & M Grootes N.V. Cacao en chocoladefabriek, Westzaan 
Hollandsche Fabriek van Voedingsmiddelen, Haarlem; merk KD 
P. Mac Kenzie, Thee en Koffiehandel, Rotterdam 
A. van der Nagel & Zonen, Rotterdam, Den Haag enz., gebreide en 

gemaakte ondergoederen 

de Planter tabak- en sigarenmagazijn J.H. de Wijs, Den Haag 

De Veluwe, Botermij. 

Van Zwet …. 
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Honden in woord en beeld.  
Door Dr. K. Kuiper. 
 
 Geschilderde kleurenplaatjes van R. van Eecke, (Conser-

vator Natuurkundig Museum te Leiden). 
100 kleurenplaatjes 80 x 48 mm op zacht ecru karton met 
nummer en titel in de onderrand. 5 paginagrote uitvergrote 
platen ingeplakt meegeleverd. 
Dit succesvolle, populaire album is over een periode van circa 
8 jaar uitgegeven in acht versies, de eerste vier en de laatste 
in oude spelling: 
 
A. Donkerbruine kaft zoals “Het Vogelleven”, met voorplaat 
van St. Bernardhond. Grote platen: pag. << nog aan te vullen 
 
B1. Donkerbruin. Voorkant gedecoreerd met roosjes zoals Het 
Schip en plaat van St.Bernardhond (= pl. 42). Grote platen: 
pag. 9 Foxhounds op vossenjacht (= pl. 67) – pag. 15 
Blenheim spaniels (= pl. 75) – pag. 21 Griffon Bruxellois (= pl. 
17) – pag. 27 Malthesers (= pl. 79) – pag. 33 Otterhonden (= 
pl. 64); met katernnummers. 
B2. Idem, zonder katernnummers 
 
C. Roosjes op de voorkant vervangen door Art deco elementjes; voorplaat van St.Bernardhond (= pl. 42). 
Grote platen: pag. 9 Foxhounds op vossenjacht (= pl. 67) – pag. 15 Blenheim spaniels (= pl. 75) – pag. 
21 Griffon Bruxellois (= pl. 17) – pag. 27 Malthesers (= pl. 79) – pag. 33 Otterhonden (= pl. 64) 
 
D. Idem, met voorplaat van Duitsche ruwharige Pinschers (= pl. 14). Grote platen: pag. 9 Spitz – 
Keeshond (= pl. 11) – pag. 15 Kortharige Dashond (= pl. 81) – pag. 21 Vlinder- of eekhoornhondje (= pl. 
78) – pag. 27 Lakia’s – Siberische honden (= pl. 31) – pag. 33 Bulldog (= pl. 37); met katernnummers 
2e Boersma lichtbruin gewolkt = ?? Bedrijfsnaam op titelblad 
 
E. grijsgewolkte art deco omslag. Gesigneerde platen op de voorkant (twee honden bij een boom) en 
binnenin, geschilderd door E.L. Tanner. Geheel opnieuw gezet, nieuwe titelpagina en achterin 2 pagina’s 
“Tentoonstellingen” toegevoegd. Alleen Dogcakes Lammens ?  
 
F. neutrale gemoderniseerde kaft zonder plaatje. Heruitgave met afwijkende grote platen. Omgezet in 
nieuwe spelling met zetfoutjes, en Tentoonstellingen weggelaten. Tekst op de plaatjes Nederlands en 
Frans; grote platen vervangen door zwart-wit foto’s. (circa 1950). Alleen Dogcakes Lammens en Silfhout. 
 
G. Gemoderniseerde versie van B3, zonder katernnummers, crèmekleurige kaft, nieuwe spelling (1948). 
Plaatjes zonder achteropdruk. Grote plaat pag. 15 vervangen door “Blenheim spaniels” (= pl. 75). Alleen 
Zuid-Hollandsche Koffie- en Theehandel ? 
 
H. Eind dertiger jaren is een heruitgave verschenen voor de boekhandel, met de oude tekst maar titelblad 
en voorwoord opnieuw gezet in een Art Nouveau letter en de sierelementjes in de hoeken op de voorkant 
vervangen door andere. Op de voorkant kon een prentbriefkaart gelakt worden. Katern afknipplaatjes 
bijgeleverd. Verkocht in de warenhuizen Bijenkorf en V&D voor 75 cent. Hetzelfde is gebeurd met “Het 
Vogelleven”. 
Dit album is ook uitgegeven door één bedrijf, Groenendijk bakkerij, met de bedrijfsnaam onderaan op de 
voorkant gedrukt en een prentbriefkaart met twee hondjes opgeplakt. 
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 Versie C Versie E Versie H 
 
N=32 
Apeka Melangefabriek – Friesche Melange (album à 75 cent) 
R. Baldé, Beschuitbakkerij, Klaaswaal (versie C en versie D, album à 60 cent) 
De Betuwe, Delft (geen verdere gegevens) (stijve kaft, St. Bernard); Op dit album staat in een rechthoekje op 

de achterkant: uitgave ,,DE BETUWE” DELFT 
„De Berenkamp” N.V., Brood- en Zaansche beschuitfabriek, Dordrecht (versie C en D, slappe en stijve kaft) 
U. de Boer, Leeuwarder Sigarenfabriek, Verlengde Schans 22, Huizum (versie ?) 
Boersma Fa. J. Fzn., theehandel, Dokkum. 
  Eerste uitgave versie A; 1 exemplaar door eigenaar gedateerd 31 juli 

1931 – dit lijkt te vroeg, zie stoomzuivelfabriek De Giessen. Prijs f 
1,75.  

 Tweede uitgave versie D? Bedrijfsnaam op het titelblad. 
 Derde jubileumuitgave 1848 – 1948 versie D met grijze ondergrond 

Coöperatieve Fabriek van Melkproducten „Fijnaart” G.A., Fijnaart (versie  
C; firmakadertje op de achterkant) 

 
N.V. Eerste Ned. Dogcakesfabriek v/h 
P. Lammens en Zn., Dordrecht. 
5 versies. Alle 3 de versies A , B en C 
(C overgenomen van Geels koffie en 
thee. Voorkant geheel overgeplakt en 
firmanaam Geels op titelblad over-
geplakt met strook Lammens). Ook B2 
met firma onder op voorkaft gedrukt en 
alleen titelpagina overgeplakt. En de nieuwere versies E en F. 
 
Dogcakes Lammens. 
Gemoderniseerde versie F. 

 
 
 
 
 
 

D. Drost & Zoon, koffie en thee, Amsterdam (versie A of B1 – donker-bruin met roosjes, St.Bernard) 
Ebling broodbakkerijen, Rotterdam – Maassluis (versie C, slap met koordje) 
Fa. Faust en de Vries, Electrische Koekfabriek, Andijk (versie B1, stijf en versie E; firmanaam op voorzijde) 
Flora’s Hondenbrood, Rotterdam (dagbladadvertenties juli 1936) 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem (stijf, 2 versies B1 en D; firmanaam op achterkant) 
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Geels en Co. N.V., koffie Thee, Amsterdam (versie B1; firmanaam op de 
achterzijde; ook met slappe kaft) 

 (N.B. Ook versie C, overgenomen door Dogcakesfabriek Lammens) 

A. Groenendijk, Banketbakkerij en groshandel, Krimpen a/d IJsel (versie H) 
K.P. de Jong, Koek- en Banketbakkerij, Schrans 7, Leeuwarden (versie B1) 
De Jong’s Bakkerij te Heereveen ? 
W. Kruijshoop, Zuid-Hollandsche Boterhandel, Den Haag (versie C, donker-bruin) 
Leeuwarder Sigarenfabriek U. de Boer, Huizum bij Leeuwarden. (stijf, twee 

honden) 
F.W. Lucas, Luxe Brood- en banketbakkerijen, Amsterdam, Naarden, Bussum, 

Hilversum (versie B2) 
E.J. Mastenbroek, Soestdijksche Melkinrichting, Soestdijk  (versie C, stijf; naam 

op titelpagina) 
Gebr. Mijnders, Electrische Koffie- en Pinda’s Branderij en Theehandel, Lisse 

(versie C, slap) 
„De Nijverheid” Stoomzuivelfabriek en Melkinrichting, Groningen (versie B1 en 

versie B3). In het album: Aangeboden door Melkinrichting De Nijverheid. 
Fa. A.van Overbeeke-Leunis, (drogisterij), Terneuzen (versie C, lichtbruin, stijf; naam op titelpagina) 
G.J. Peddemors, Koffiebranderij – Theehandel, Almelo  (1931) (versie C, stijve kaft) 
Jac. Reijne, Krommenie (sector onbekend). (versie C of D?) 
Fa. Joh. van Silfhout, Electrische koffiebranderij en Theehandel, Bennekom (versie F) 
Schrans, bakkerij, Leeuwarden  (1930 ?) 
Stoomzuivelfabriek „De Giessen” N.V., Peursum (Z.H.), (door eigenaar gedateerd aug. 1932; versie C) 
Firma Stuij & Verduin, Boterhandel, Baangracht 6, Alkmaar (versie D, stijf) 
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelhandel A. Boers N.V.  (versie C) 
Zuid-Holandsche Koffie- en theehandel, Rotterdam (versie G, stijve kaft crème met groene rug, circa 1950) 
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Honderd actueele sportfoto’s.  (1934?) 
 

Polak & Co. reclame-artikelen, Naarden 
Er zijn 106 plaatjes uitgegeven, en er komen verschillende plaatjes voor met hetzelfde nummer, totaal 
109 plaatjes. Albums met verschillende eigen omslagen. 
Pudding- en Meelfabriek Alhenko Amsterdam van Henri Kooy, werd op 26-1-1934 omgezet in de N.V. 
Mij. voor fabricatie en bewerking van en handel in levensmiddelen v/h Alhenko en werd op 1-11-1935 al 
opgeheven “wegens gebrek aan baten”. De uitgave kan dus niet later dan 1935 zijn. 

 

Alhenko, Pudding en Custardfabriek Henri Kooy, Amsterdam. Sportfoto's 1 t/m 100. Album onbekend. 

Haafkens en Versloot, Havé chocoladerepen, Amsterdam. HAVÉ Sport-album. 

De Haan’s Crackers, A.I. de Haan & Co. Sport-Album. 

Shirley’s Gum, De Klerck & Co. Met album ? 

 

De plaatjes zijn ook uitgegeven door 'De Ster', 'Aloma', 'Kobus' en LUBRO Luxe brood en banket. 

 
De twee albums hebben dezelfde inhoud. Op de bladen staat geen tekst, alleen inplakkaders met nummers. 
 
Voetballers: 1 Halle 2 Halle 3 Halle 4 Halle 5 Weber 6 Caldenhove 7 Paauwe 
(2x + actie ) 8 Anderiesen 9 Anderiesen 10 van Heel 11 Wels 12 Drok 13 
Bakhuys 14 Smit 15 Smit 16 van Nellen 17 Volkers 18 Plenter 19 Lungen (2x) 
20 Westphal 21 van Run 22 Mijnders 23 Vente 24 Breitner 25 Slot 26 
Vrauwdeunt (2x half portret en staand wit shirt) 27 van Stokken 28 Ferwerda 
29 Hollander 30 Glendenning 31 v.d. Tuin 61 Mul 32 v.d. Nol 33 Pellikaan 34 
van Male 35 Cohen 36 Euwe 37 Mastenbroek 38 Mastenbroek 39 den Ouden 
40 Pijnenburg 41van Kempen 42 van Vliet 43 Wals 44 Van Egmond 45 
Kempen 46 Bool 47 Woltjes 48 Wilders 49 Mulders 50 Weerman 51 v.d. Broek 
52 Diepenbeek 53 van Reenen 54 Mol 55 Heekelaar 56 Beun 57 Barendregt 
58 Keizer 59 Schubert 60 Heshof 61 Mul 62 Jan Halle sr 63 Kools 64 
Spaandonk 65 Wels 
Sporters: 66 Hollander, den Ouden, Mastenbroek 67 Wagner 68 Senff 69 
Kasteyn 70 Scheffer 71 Berger 72 Paauwe 72 De Hoed 73 Timmer 73 Drok 74 
Verwijmeren 75 Osendarp 76 Brasser 77 Willy van Beveren 78 vd Vijver 
wielrenner 79 Ooms 80 Selbach 81 Peperkamp wielrenner 82 Kaan 83 
Klasema 84 de Kruijff 85 Van Voorst tot Voorst 86 Pahud de Mortange 87 Mej 
Doorgeest athlete 88 Mej Briejer athlete 89 Fanny Koen athlete 90 de Vries 91 
de Bruin 92 Kropman 93 Mesman Schulz athleet 94 Stam zwemmer of Leene 
wielrenner ? 95 Peters athleet 96 Herbershof 97 Baumgarten 98 Bernhard 
Leene 99 Kreffer 100 Mooi  
Bij Lubro: 1 Han Hollander, Willie den Ouden Rie Mastenbroek 2 Willie den Ouden 5 Tini Wagner 6 Jopie 
Selbach 8 Janny Kasteyn 16 Mesman Schultz 26 Mej. Doorgeest 37 van Male 41 Anderiesen 44 Smit (10)  
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Houses of Parliament 
 

Oorspronkelijk sigarettenplaatjes van Wills, waarschijnlijk 
rond 1910 (“Union of South Africa” is opgericht op 31 mei 
1910). Engels sigarettenformaat 35 x 60 mm, 33 
verschillende. 
Meestal alleen als losse plaatjes uitgegeven, door vele 
bedrijven tot in Azië. Vaak met een papiertje met eigen opdruk 
op de achterkant geplakt, soms met een eigen opdruk op het 
plaatje. 

 
In Nederland is maar 1 albumpje bekend: 
“Parlements-gebouwen aller landen”, oblong inplakboekje, 
Jan Burghart, kruidenier aan de Kaasmarkt in Rotterdam. 
 
Plaatjes met eigen opdruk: 
Fa. Joh. B. Scholten (zelfrijzend bakmeel), Omval Amsterdam. 
 
Overige:  
Beschuit-, Koek- en Banketfabriek “Oranje”, Fa. Timmer & Nauta, Assen 
Het Bleekertje Zeepextract, Rotterdam; heeft ook “haardrachten” uitgegeven (38 x 70 mm, zoals Locawo). 
Brinkman 
J.W. Gerritsen, kaashandel, Kinkerstraat 108, Amsterdam 
Glim schoenpoets 
Jasper’s Zaadhandel, Leeuwarden 
Paul C. Kaiser, bakkerij 
P.A. van der Meer, bakkerij 
M. Nijkerk 
Rotterdamse Spaar- en voorschotkas 
Smith’s Koffie en Thee 
Fa. Timmer & Nauta, beschuit-, koek- en banketfabriek, Assen  
Wijgchel Theehandel, Arnhem 
 
Bij Wills op de achterkant klein genummerd, 32 in alfabetische volgorde, China achteraan toegevoegd: 

 1 Argentine 

 2 Austria 

 3 Bavaria 

 4 Belgium 

 5 Bulgaria 

 6 Canada 

 7 Chili 

 8 Denmark 

 9 England 

 10 Finland 

 11 France 

 12 Germany 

 13 Greece 

 14 Hungary 

 15 Italy 

 16 Japan 

 17 Holland 

 18 Norway 

 19 Portugal 

 20 Prussia 

 21 Russia 

 22 Rumania 

 23 Saxony 

 24 Servia 

 25 Spain 

 26 Sweden 

 27 Switzerland 

 28 Turkey 

 29 United States of America 

 30 Union of South Africa 

 31 Venezuela 

 32 Wurtemberg 

 33 China
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Huizen en Kasteelen in Nederland  
 
Uitgeverij La Riviere & Voorhoeve –Zwolle.  
3 uitvoeringen, een dun oblongalbum, een dun staand album en een minipocket 
 
1ste: U.M.I. (Utrechtsche Melkinrichting etc.) (1939 ?); naam op de voorkant met een opgeplakt plaatje 
Op het titelblad staat alleen de titel en in de hoek 1 ste  deel. Uitgeverij La Riviere & Voorhoeve – Zwolle 
(klein op achterblad) 
 
2de: Coop. fabriek van melkproducten ’s-Heerenbroek; idem als klein staand album, geniet met slappe kaft. 
 
3de: Als minipocket, titelblad met Uitgever. Uitgave door bedrijven onbekend. 
 
Zie verder in de catalogus bij Bedrijven 
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Jong Holland.  1905 e.v. 
 

“Jong Holland” is de eerste Nederlandse reeks reclame-
chromo’s, uitgegeven door S. Duits & Co. Reclame-
artikelen in Dordrecht. De hele reeks bestaat uit 24 series 
van 6 chromo’s, iets breder dan automatenformaat (circa 
50 x 88 mm) naar schilderingen van Johan Gerstenhauer 
Zimmerman, gesigneerd. 

 
Voor het eerst uitgegeven door 
Hille in 1905/1906 met twee albums 
voor elk 12 series. Vele andere 
bedrijven in Nederland en België 
hebben de hele reeks of een deel 
daarvan uitgegeven, al dan niet 
met nummer en/of titel op de 
plaatjes. De onderstaande 15 be-
drijven hebben daarbij een of twee albums laten maken, vierkante kabinetalbums 
van 22 x 25 cm, met dikke stijve kaft in diverse kleuren (lichtgroen, lichtblauw, 
crème, felrood, donker blauw) voor 1 serie (72 pl.) of voor beide series samen 
(144 pl.) soms met de titel Plaatjes Album, vaak met de titel Jong Holland. 
Op de plaatjes van Molenaar is vermeld: S. Duits, Reclameartikelen Dordrecht – 
Brussel. Op de plaatjes van Schriek: “Lith. S. Duits, Dordrecht (Holland)”. Bij 
Janssen: “S. Duits, Dordrecht (Holland)” 
 

 
Titel: “Jong Holland Album voor 144 chromo’s”  N=9 
van Balma, Stoom tabaks en roltabakfabriek, Amsterdam. rood 
C. van Beek, koffie – thee en koloniale waren, Meerkerk. Lichtgroen. 
van den Biggelaar, koffie en theehandel Breda, Roosendaal, Esschen (België). Komt voor in lichtgroen en 

lichtblauw. (album gratis bij overlegging van alle plaatjes) N.B. Op plaatje 20 – 5 foutief serie 27. 
G. van der Spek, Delft, Stoomkoffiebranderij en theehandel. Lichtblauw, gratis 
H. van Toor Jz., Limonadefabriek, Vlaardingen.  
L. van de Ven, Koekfabriek Victoria, Udenhout (album à 75 cent 
O. de Wiljes. de, Koffie- en Theehandel, Winschoten en Dordrecht  (50 ct.) 
de Zoete Inval, Eerste Zierikzeesche Stoom Koek- en Banketfabriek, A.A.W. Doeleman, Zierikzee. Twee 

versies, hard blauw en grijsblauw, gratis 
 
Eigen “moderne” omslag: 
„De Nieuwe Winkel”, G. Hofland, Koloniale waren, Comes-tibles, 

enz. Maassluis. Komt voor in rood en in blauw. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eigen Jugendstil omslag en reclameteksten op de bladen: 
J. Waardenbroek Koffie en Thee, ‘s Hertogenbosch 
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In twee delen: 
Hille en Zoon, Koek- en beschuitfabriek, Zaandam. “Album Jong 

Holland”, deel I en II 
P. Mac kenzie, Koffie en Theehandel, Rotterdam; “Plaatjes 

Album No.1 en No. 2”, lichtblauw 
 
 
Afwijkend kabinetalbum met dezelfde 144 plaatjes: 
Schröder J.T. en Co., Theehandelaren, Amsterdam. Zelfde 

groene, staande inplakalbum als Delfstoffen. 
 
 
 
 
 
 
 
Uitvoering onbekend: 
C.P. van Amerongen, Electrische Koffiebranderij en Thee-handel, Amsterdam, album gratis (144 pl.; titel en 

nummer op de voorkant) 
D. Drost & Zn. Thee en koffiehandel Amsterdam (wit, 144 pl.) 
D. Janssen, Theehandel, Amsterdam 
B. Kraal, Kampen 
 
 
Zonder album 
Abrahamson & Co. Magazijn voor Goud- en Zilverwerken, Prinsestraat 34 (Den Haag). Onbekend aantal, 

niet genummerd, firmanaam op de voorkant  
Van Baarle van Pelt Koe, Breda en Antwerpen 
Albers Creameries Limited, Dordrecht; 144 plaatjes doorgenummerd, Alpha margarine op de voorkant 
J.G. van Balen, Koffie en thee, (Korte) Nieuwendijk 15, Amsterdam. “144 kunstplaatjes”. Geen titels en 

nummers op de plaatjes. 
T.P. van den Bergh & Zoon, Utrecht, Hoofd Eau de cologne; firmaopdruk op voorkant; geen nummers 
Insulinde Theehandel, Groningen; titels en nummers op de voorkant 
D. Janssen Thee, Prins Hendrikkade 33, Amsterdam; 144 pl. titels en nummers op de voorkant 
R.J. Kahrel, Theehandel, Groningen 
Alex Meijer’s koffie; titels en nummers op de voorkant 
P. Molenaar & Co., Meelfabrieken N.V., Westzaan; Franse en Nederlandse reclameteksten achterop  
Nutrix biscuitfabriek, Leiden. Met album ? 
P.B. bouillon; titels en nummers op de voorkant  
Schriek’s koek; 144 pl. titels en nummers op de voorkant 
B. de Smalen, Banket-, Koekbakkerij en Suikerwerken, Breedestraat 23, Rotterdam, opger. 1848. Titels en 

nummer op de voorkant  
Van der Tas Cacao;144 pl.  titels en nummers op de voorkant  
Taconis & Wijnveld, Stoom-Tabaksfabriek ’t Wapen van Holstijn; titels en nummers op de voorkant 
De Valk Cacao en Chocolade, Weesp; voor de Belgische markt; titels en nummers op de voorkant 
V.I.O.S. N.V. Broodbakkerij (en beschuit), Geertestraat 18, Utrecht 
Frederik Wijchers Cacao fabrikant, Amsterdam; blanco voorkant 
 
Diverse Belgische zonder titel en nummer met firmaopdruk op de voorkant. 
Ook gedrukt / geleverd door Prager & Lojda Berlin 
 
Blauwe plaatjes: 
Firma N.V. “De Houttuinen”, zuur en mosterd, Amsterdam. Alleen titel op de voorkant 
L.E. Verroen, machinale broodbakkerij, Koestraat 16, Schoonhoven. Idem 
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Jong Holland 2e reeks 
Recl. Art. Tob Groen & Co, Amsterdam staat onderaan op de voorkant van het album van Van Houwinge & 
Visser. 
 
Plaatjes geschilderd door J. Oudes (en anderen?); mogelijk zijn er 17 series van 6 (102 plaatjes) uitgegeven. 
Van Houwinge & Visser vermeldt achterop de plaatjes dat de “serie” uit 100 plaatjes bestaat. 
Gooijaers c.s hebben 17 series gevonden en daar eigen namen aan gegeven. Deze zijn hiernaast weer-
gegeven. 
Mijns inziens is dit geen 2e reeks, maar een concurrerende uitgave waar weinig aftrek voor geweest is. 
 
Album alleen bekend van: 
Van Houweninge & Visser Koffie- en Theehandel, Gorinchem. 
Album voor 18 x 6 plaatjes. 
De plaatjes zijn niet genummerd. Achterop de plaatjes staat: 
“Deze serie bestaat uit 100 plaatjes waarvoor bij Uw winkelier 
een Album verkrijgbaar is voor 15 cents.” 
 
 
 
 
 
 
 
Wel plaatjes maar geen album bekend: 
L. Cock, Koffie, thee, Sneek. 
P.E. Thueré, Theehandel, Utrecht 
Simon de Wit 
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Overzicht van de plaatjes die door Gooijaers c.s. als Jong Holland 2de serie zijn aangemerkt. 
(1) Landleven (gesigneerd J. Oudes) 
1 Praatje, vrouw over onderdeur, man zittend 
2 Praatje (staand), man met pijp, vrouw achter onderdeur 
3 Praatje onderweg, vrouw en twee jongens 
4 Op moeders arm, kinderen met hoepels 
5 Op vaders arm 
6 Eendjes voeren 
 
(2) Aan het water 
1 Boerin op aanlegsteiger 
2 Molen, man in roeiboot 
3 Twee mannen op steiger wachten op zeilboot 
4 Zeilschip, huizen aan de overkant 
5 De overhaal, overkant vier bomen en huizen 
6 Avondschemering, twee roeiboten, achtergrond molen 
 
(3) Herfst en winter (gesigneerd J. Oudes) 
1 Praatje in de sneeuw, drie vrouwen 
2 Met moeder onder de paraplu 
3 Met vader door de sneeuw 
4 Met vader (brief lezend) aan het strand 
5 Bij het vallen van de avond 
6 Praatje in de sneeuw, drie mannen 
 
(4) Vissersboten 
1 Voor het vertrek 
2 Aan boord gaan 
3 Het afscheid 
4 Op zee (bij avond) 
5 Op zee (overdag) 
6 Bij thuiskomst, uitladen 
 
(5) Huisdieren (gesigneerd J. Oudes) 
1 Bok 
2 Hond 
3 Kat 
4 Paard 
5 Ezel 
6 Koe 
 
(6) Kastelen 
1 Kasteel Assumburg, Heemskerk 
2 Ruïne van Brederode, Santpoort 
3 Kasteel Loenersloot, Loenersloot 
4 Muiderslot, Muiden 
5 Kasteel Nyenrode 
6 Huis Ruurlo, Ruurlo 
 
(7) Paard en wagen (gesigneerd J. Oudes) 
1 Eggen 
2 Mestwagen op weiland 
3 Hooiwagen op het land 
4 Ploegen 
5 Koren opladen 
6 Malen 
 
(8) Veldarbeid 
1 Wieden 
2 Rooien 
3 Maaien (gesigneerd J. Oudes) 
4 Poten 
5 Planten 
6 Spitten 
 
(9) Kinderen en spel als clowns 
1 Kunstschilder met verf en palet 
2 De kleine troubadour (met mandoline en plant) 
3 Het ganzenspel 

4 Een waterval (gieter en kraan) 
5 Boze paljas (trompet onder arm) 
6 Het weggekropen biggetje (op toneel) 
 
(10) Kermis (gesigneerd J. Oudes) 
1 Aan het dansen 
2 Voor de schiettent 
3 In de draaimolen 
4 De poffertjeskraam 
5 Voor het theater 
6 De kop van Jut 
 
(11) Trekdieren 
1 Karbouwen voor wagen (Indonesië) 
2 Buffelkar 
3 Ossen voor kar 
4 Open span met struisvogel 
5 Paard en wagen 
6 Olifantenkaravaan 
 
(12) Hollandse binnenhuisjes 
1 Echtpaar aan de tafel, buurvrouw in deur 
2 Gezin, moeder met de kleine op schoot 
3 Echtpaar bij het fornuis 
4 Moeder aan het lezen, drie personen 
5 Moeder, twee kinderen en hond aan de maaltijd 
6 Knuffelen met moeder 
 
(13) Marskramers (gesigneerd J. Oudes) 
1 's Morgens vroeg op pad 
2 Sponzen en borstels 
3 De marskraamster met borstels 
4 Houten lepels 
5 Paraplu's 
6 Bij het vallen van de avond 
 
(14) Kinderspelen (gesigneerd R.v.S.) 
1 Balspel 
2 Knikkeren 
3 Vliegeren 
4 Touwtje springen 
5 Kaatsenbal 
6 Hoepelen 
 
(15) Lente en zomer (gesigneerd J. Oudes) 
1 Het bleken van de was 
2 Op weg naar de markt (vrouw met mand aan arm) 
3 Boerin met juk 
4 Hondenkar 
5 Boer met sikkel en hooivork, korenschoven 
6 Boer op brugvlonder, achtergrond koeien 
 
(16) Dieren op het land (gesigneerd J. Oudes) 
1 Paarden 
2 Ezels 
3 Geit met jongen 
4 Varkens 
5 Schapen 
6 Koeien 
 
(17) Rijdieren  
1 Dromedaris 
2 Olifant 
3 Muilezel (gesigneerd J. Oudes) 
4 Zebra 
5 Paard 
6 Ezel



ANPA – ARCHIEF VAN NEDERLANDSE PLAATJESALBUMS 
 

Reclamealbums op titel 28 

Album Kennis en Kunst  Ao 1924 

Met beschrijving van C. van Son Redacteur van Morks Magazijn. 
 

Het album is gedateerd op de titelpagina. 9 stijve bladen in de 
omslag gebonden met een koordje. Formaat 24,1 x 20,7 cm. 
De titelpagina heeft een randversiering en een Jugendstil 
symbool die we ook vinden bij Bloemen en Groenten; het 
symbool komt ook voor op de eerste twee delen van 
Vaderlandsche historie. 
Opgeplakte voorplaat, De Luitspeler (bijgenaamd De Nar) van 
Frans Hals. De omslag komt voor in de basiskleur donkerbruin 
(Beterbo) en blauw gewolkt (Schilte). 
Dit is het eerste reclamealbum met tweetalige titelopdruk op 
de plaatjes. Net als het voorafgaande Album Uit de Dieren-
wereld komen de plaatjes ook voor als “opzetplaatjes” 
(Beterbo). 
 

 
72 stijve chromo’s (44 x 80 mm) van 12 Toonkunstenaars, 12 Schilders, 24 
Uitvinders en 24 Kleederdrachten. 
Prijs: 30 cts. bij Uwen winkelier 
 
Met opdruk firmanaam: N=7 
 
A. van den Biggelaar, Stoomkoffiebranderij en 

Theehandel, Roosendaal 
Gebrs. Van den Biggelaar, tabak- en sigaren-

fabrieken, koffiebranderij en theehandel, Breda 
Beterbo  Verkoopkantoor, Govert Flinckstraat 370, 
Amsterdam (margarine) 
Fa. Gebr. Blonk, Leiden ? album met opdruk ? 
van Brakel Simon en Zoon, Koffie en thee, 
Dordrecht 
R.H. Dijkstra, Koffie- en theehandel, Leeuwarden 
C. Schilte & Co., Delft, Electrische Koffiebranderij 
en Theehandel „’t Scheepje” 

 
 
 
 
Met stempeltje op de omslag: 
J.W. Bakker Jzn. Meelfabriek „De Hunze” Groningen 
 
Eén Belgische uitgave bekend met hetzelfde album: 
Van den Biggelen, Antwerpen, 1925.  
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Het Koninkrijk der Nederlanden. (1939) 
Door C. van Son. 
 

Luxe uitgave van Vaderlandsche Historie IV, t.g.v. regerings-
jubileum van Wilhelmina in 1938, met 1 plaatje van Juliana en 
Bernhard toegevoegd 
 

Zonder firmaopdruk; bruine gevlekte kaft met opschrift “UITGAVE 
VAN: ……” 

 
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelhandel A. Boers N.V.; grijze 

gevlekte kaft, firmanaam op titelblad  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kijkjes in de Dierenwereld 
Zie: Verzamel-album met leerzame beschrijving en (van) plaatjes uit de dierenwereld 
 
 
 

Menschelyke Beezigheeden. Gravures van Jan Luyken.  193? 
 

Klein kwarto album, 22,5 x 29 cm,  met linnen rug. Inhoud in de 
band geniet met twee nietjes binnenwerks. 
Zelfde afbeeldingen als in het album “Het Menselijk Bedryf” 
van Smeele, maar kleinere plaatjes en totaal andere uit-
voering van het album.  De albumtitel staat in het banier in de 
afbeelding op de voorkant. 
De verschillende uitgaven hebben bladen van verschillende 
soorten papier. 
Er zit een fout in de nummering van de plaatjes: plaatje 55 is 
foutief genummerd 54; het nummer 54 komt dus twee keer 
voor. 
 
In het kleine rechthoekige kader onderaan de afbeelding is de 
firmanaam etc. gedrukt of gestempeld. Het album komt ook 
voor zonder firmanaam. 

 
 
N = 4 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „St. Bernardus”, Bergeijk. 

Roomkleurige bladen. 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „’t Meer”, Heerenveen 
J. Tarée, Theehandel, Spiegelgracht 9, Amsterdam Grijze bladen. 
UMI, Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelfabriek A. Boers N.V. Utrecht en Bilthoven 
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Mooi Nederland  
 

Er is een serie van 80 bruintjes, Gooijaers serie A, die ook bekend is als “Mooi Nederland”. Zie hiervoor 
Schilderachtig Nederland. 
Er is een serie van 80 bruintjes, Gooijaers serie B, die ook bekend is als “Mooi Nederland”.  Zie hiervoor 
bij Serie B. 
 
N.B. Bakker gaf vanaf 1904 kalenderalbums uit met 356 + plaatjes getiteld Mooi Nederland. 
Verzamelplaatjes in kleur daarvan met titel “Serie Mooi Nederland” zijn uitgegeven door Walden’s 
Chocolade en Suikerwerk Amersfoort. Honig gaf 3 albums met deze plaatjes uit getiteld “Maizena-album.” 
Er is ook een album “Mooi Nederland” van Smith koffie en thee met doorlopende tekst, met dezelfde 
plaatjes als in de Honig’s Maizena-albums.  
 
Er is een reeks met de titel “Album Mooi Nederland” met series van 6 bruintjes: Vierkant insteekalbum 
zonder tekst met slappe grijze omslag met bindkoordje. Dit kan serie K, L, M of N bevatten. 
Serie K. 12 series met onderschrift in Nederlands en Frans, Noord en Zuid-Holland, Zuiderzee en 

schilderijen, in de volgorde 2 series Marken, 1 Zuid-Holland, 1 Volendam, 1 Urk, 1 
kinderfotootjes, 1 Zuiderzee, 3 series schilderijen en nogmaals 1 Urk. 

De andere drie series zijn dikkere plaatjes met grotere ondermarge.  
Serie L.  10 series Noord-Holland 
Serie M.  20 series Zuid-Holland 
Serie N. 12 series Zeeland, plaatsnaam met bijschrift; 1 – 6 Middelburg Weekmarkt, 7 – 12 Bieselinge 

Zeeland, 13 – 18 Middelburg Paardenmarkt, 19 – 24 Veld arbeid, 25 – 30 Middelburg Kermis, 
31 – 36 Zoutelande, 37 – 42 Dorpskinderen, 43 – 48 Dorpsleven, 49 – 54 divers, 55 – 60 Jong 
volkje, 61 – 66 Kloetinge, 67 – 69 Ierseke, 70 – 72 Veere. 

 
Serie K (tweetalige onderschriften, Nederlands en Frans) 

A.B. de Haan, Zaadhandel te Zaandam 

Ravenswaaij M. en Zonen, N.V. Electrische koffiebranderij, 

tabakskerverij en theehandel, Gorinchem. Omslag 

blauwgrijs, bladen bruin 

Sterken & Cie, Theehandelaren, Amsterdam (aangeduid als 

Sterken’s Serie No. I). Omslag lichtgroen-grijs, bladen 

groen. Geen serieaanduiding op de plaatjes. 

G. vdr Spek, Koffie, Thee en Sigaren, Delft etc.  
Ook uitgegeven zonder album (?) door o.m. Braber 
 

Serie L: 

Sterken & Cie, Theehandelaren, Amsterdam; op de achter-

kant van de plaatjes aangeduid als: “Sterken’s Serie No. 

II (N-Holland)”. 

 

Serie M: 

Sterken & Cie, Theehandelaren, Amsterdam (idem, aangeduid als Sterken’s Serie No. III). 

 

Serie N 

G.N. Bouma & Zonen, Meelfabriek, Sneek 

M. Ravenswaaij en Zonen, N.V. Electrische koffiebranderij, tabaks-

kerverij en theehandel, Gorinchem  
Firma Van der Ven – Hendricks stoomkoekfabriek „De Hoop” 
Vlijmen; eigen inschuifalbum met stijve kaft met fout in de naam op 
de kaft (Album 35 cents) 

 
Ook uitgegeven zonder album door onder meer Van Balen Koffie, 
Gooische Koek- en Banketfabriek, Kahrel’s thee, Klijberg Pernot, 
Tempel 
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Chromo’s 
Ook de serie van 128 kleine gekleurde topografische plaatjes van Gebr. Cats Amsterdam, met logo GCA, komt 
voor met de titel “Mooi Nederland” en “Door Nederland”. 
 
Ongenummerd: 
Van As, sigarenmagazijn, Den Haag, 120 plaatjes met 

album “Door Nederland” 
H.J. Baarslag, Koloniale waren, Melkmarkt, Zwolle, tel. 12. 

Smal albumpje voor 60 plaatjes met 4 plaatjes per 
pagina, 2 albums nodig voor 128 pl. Zelfde voorkant 
als De Bruijn e.a. 

A.H.G. de Bruijn, Theehandel, Zeist, met album “Mooi 
Nederland” 

Omnium Cigaretten Antwerpen (Den Haag). “Een reisje 
door Nederland”. Klein insteekalbum met de 120 
plaatjes Mooi Nederland van Gebr. Cats. 

C.L. Verhagen - Van Oorschot, Eerste Bossche Stoom-
fabriek De Nijverheid 

P.de Vries, Beschuitfabriek “De Kroon”, Zaandijk; album 
voor 64 plaatjes à 10 cent 

 
 
Idem genummerd: 
Ceres, Brood- en beschuitfabriek, Leiden; 120 plaatjes genummerd op de achterkant. Album “Door Nederland” 

voor 15 cent. 
Gebr. Heuff, koffie en thee, Tiel, 120 plaatjes, genummerd op de achterkant met album “Mooi Nederland” 
 
Album onbekend: 
“In den Leeuw”, G. Doorn Jzn, koloniale waren en klompen, Dordrecht (album gratis bij inlevering van 50 

plaatjes) 
 
Ongenummerd, geen album: 
G. Dekker, meel etc. Middelburg 
Groenendaal, boter Delft’s Roem 
R.M.H. Hillestraat 15 R’dam en 5 andere adressen in R’dam en Utrecht 
Fa. A.D. Rozedal, Dokkum, Levertraan 
De Tijdgeest, Koloniale waren, Middelburg 
IJ. van Woerden, Choorstraat 11, Delft. Boter, kaas en eieren 
 
 
 
Napoleon-Serie  
 
60 fotogravureplaatjes, 1913. 
Zelfde plaatjes als in het album “Geschiedenis van Napoleon 1813 – 1913”; zie aldaar. 
 
 
 

Nederland van voor den oorlog 
 
Simpel tekstloos oblong schriftje met blanco bladen met bruintjes serie D. 
Alleen bekend van: H.F.E. de Mol, Valkenboschkade 466a (Den Haag), Koek, Banket en Chocolaterie 
Zie verder bij “Verzamelalbum van plaatjes der Schoonste Plekjes van ons land.” 
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Album Nederlandsch Indië.   
Met beschrijvende tekst door J.L. Hooftman. 
 

Insteekalbum met 96 chromo’s in automatenformaat. Circa 
1910. 

 
P.J. de Boer, Koffie- en Theehandel „De Ster”, Bolsward. N.V. 

Papyrus Uitgeversmij. Amsterdam. Album en plaatjes identiek 
aan Hille. 

G. Hille & Zoon, Stoom-Koek- en Beschuitfabriek „De Witte Olifant”, 
Zaandam. (1910). N.V. Papyrus Uitgeversmij. Amsterdam. 
Album en plaatjes identiek aan De Boer. 

J.H. Drayer, Koninklijke Theehandel, Delft 
 
Koekfabriek „De Zoete Inval” A.A.W. Doeleman, Zieriekzee (later 

Fabriek Zeelandia). Achter op de plaatjes staat: “Voor 50 
dezer plaatjes zenden wij U gratis en franco een fraai 
plaatjesalbum.”  

 
 
 
 

Albers Creameries Limited, Dordrecht. Inhoud identiek aan De Boer 
en Hille, met andere omslag getekend door JJB. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De plaatjes zijn ook uitgegeven door: 
Dobbelmann, N.V. Zeepfabrieken “Het Anker” v/h Gebrs. Dobbelmann, Nijmegen 
Gerzon, fabriek van vleesproducten  
Kanis & Gunnink koffie en thee, Kampen 
Magazijn „De Groene Draak”, meelproducten, Middelburg 
H. Smith, Stoomkoffiebranderij en Theehandel N.V., Groningen – Amsterdam 
 
 
 

Neerlands Hope – 31 januari 1938 
 
Zie: Oranjealbums 
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(Album) Neerland’s vogelwereld.  1923. 
Door J. Vijverberg. 
 

Oblong, kwarto formaat, geniet met slappe kaft. 72 
kleurenfotoplaatjes van broedende vogels, genum-
merd op de voorzijde. Uitgave van drukkerij S. Bakker 
Jz. Koog-Zaandijk. 

 
Insulinde, C.V. Stoomkoffiebranderij en Theehandel, 
Groningen. Verstijfde kaft, geen plaatje op de voorzijde 
geplakt. Firma-naamblad voorin het album. 
 
 
 
 

B. Koorn en Co., Elec. Koffiebranderij en Theehandel, 
Alkmaar. 1923. Slappe kaft met opgeplakte ovale foto 
zoals “Schilderachtig Nederland”. Titel achterop de 
plaatjes “Broedende vogels”. 
Album gratis bij toezending van 72 plaatjes. 
 
“Deze hoogst zeldzame, schitterende serie 
bestaat uit 72 plaatjes van inlandsche vogels, 
waarvan 66 bij hun nest, eieren of jongen. Na 
toezending van 72 plaatjes dezer serie, ook 
dubbele, zenden wij U deze weder terug, met 
een gratis bijbehoorend album, met uitvoerige 
beschrijving van den bekenden vogelkenner 
J. Vijverberg” 

 
 
Het album komt meestal voor met bladen van geglansd papier. Er is een kleine bijdruk van het album met 
bladen van ongeglansd brosser papier. 
Er is een druk van de plaatjes met twee fouten in de nummering:  
Plaatje 36 “Graspieper met jonge Koekoek” komt voor met foutief nummer 27 (“Graspieper een jonge koekoek 
voedend”) 
Plaatje 41 “Roodborstje, broedend”, komt voor met foutief nummer 28 (“Roodborstje”) 
 
16 plaatjes zijn overgenomen van de eerder door Koorn uitgebrachte ongenummerde serie “Vogels, Vlinders, 
Bloemen” (ook uitgebracht door Balen, Biggelaar en IJperen). Daardoor komen deze plaatjes in het album van 
Koorn ook voor zonder nummer. Dit zijn:  
3. Kleine Karekiet 
5. Bastaardnachtegaal 
8. Groote Lijster 
12. Dodaars 
17. Kleine Zeemeeuw 
23. Vischdiefje 
24. Noorsche Zeezwaluw  
26. Zwarte Stern 
29. Zwarte Lijster 
36. Graspieper met jongen Koekoek (bij Insulinde metr gecorrigeerd nummer achtergevoegd) 
41. Roodborstje 
45. Scholekster  
47. Wulp 
49. Zilvermeeuw 
56. Katuil 
57. Kluit 
 
Alleen de plaatjes, ongenummerd: 
Erve H. de Jong, cacao en chocolade, Wormerveer  
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Album Ons Eigen Land en Volk.   1923-1927 
 
Simon Gaastra, Stoomkoffiebranderij – Theehandel, Workum; twee uitvoeringen: bruin album met titel, d.d. ?? 

en roodpaars album met geelgouden titel d.d. mei 1926. 
A. van Geyn, Electr. Brood- & Banketbakkerij, Mercatorplein 10, Amsterdam (bruin album met titel, mei 1927) 
Melkinrichting J. Verdel, Kleverpark, Haarlem (bruin album met titel, mei 1927) 
A.P. vdr Plas, Brood- & Banketbakkerij, Amsterdam (bruin album met titel, mei 1927) 
 
Zie: Serie B 
 
 
 

Oranjealbums 
 

Twee klassieke ingebonden albums, beide met 100 glanzende 
zwart-wit fotoplaatjes, gemaakt door Drukkerij de IJsel in 
Deventer, uitgebracht door een aantal koffie- en theebedrijven. 
Voor een uitgebreidere beschrijving zie in de Bedrijven-
catalogus bij Brandsma e.a.  
 

Oranje-vreugde 1936 – 1937, 1937  
 

Fa. H. Brandsma, Koffiebranderij & theehandel, Drachten 
Dommisse & Zoon, Vlissingen 
F. Koster, Thee import, Deventer 
Fa. F.J. Tempel, N.V. Koffiebranderij en Goederenhandel, 

Stadskanaal 
Wentink-Haffmans N.V., Groothandel in Koloniale waren, Arnhem 
Bestaat ook zonder firmanaam 
 
Ook in Nederlandsch Indië uitgegeven, gedrukt door Drukkerij H. van 
Ingen, Soerabaja door: 
Pandjie Suikerraffinaderij, Sitoebondo Java 
 
 

Neerlands Hope – 31 januari 1938, 1939  

 
Fa. H. Brandsma, Koffiebranderij & theehandel, Drachten 
Fa. F.J. Tempel, N.V. Koffiebranderij en Goederenhandel, 
Stadskanaal 
O. de Wiljes, Koffie- en Theehandel, Winschoten en Dordrecht 
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Parlements-gebouwen aller landen. 
 
Oblong plakboekje zonder tekst, geniet met slappe omslag, 11,5 x 21 cm,  met 32 plaatjes als Wills Houses 
of Parliament. Burghart Jan, kruidenier, Kaasmarkt hoek Botersloot, Rotterdam 
 
Zie verder bij  Houses of parliament 
 
 
 
 

Een reis om de wereld door een Hollandschen jongen. 192? 
 
 Dun gekartonneerd album met 2 dubbele binnenbladen en 25 

plaatjes. De eerste pagina is tekst. Uitgegeven door Reclame-
handel Atlas, Rotterdam. 

 
Dit album is afkomstig uit België, 
tweetalig: “Reis om de Wereld van een 
Kleine Belg”, met enkele verschillen op 
de plaatjes. 
Het Belgische album is voor zover 
bekend alleen uitgegeven door ASTRA 
(suikergoed) en er is een versie zonder 
firmanaamimprint. 
 
N=3 
Faust en de Vries, Koekfabriek, Andijk. 
Album à 25 cent. 
Kerkman’s consumptieijsfabriek Zand-
voort. Zelfde album, maar eerste pag. 
met naam van bedrijf i.p.v. tekst. 
Perfecta Fabriek van voedingsproduc-
ten, Fijnaart. 
 

 
 

Een gelijksoortig album “Vervoer en Kleederdracht door de 
eeuwen”  uit België met tweetalige opdruk is alleen door Faust en 
de Vries uitgegeven. 
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Album „Schilderachtig Nederland”.  1920 – 1923 
Door C. van Son, secr. van het Algemeen Neder-landsch Verbond Dordrecht 
 

80 topografische bruintjes (Gooijaers serie A):  
20 torens, 20 molens, 20 bruggen, 20 kleder-
drachten. Deze serie komt ook voor met de titel 
“Mooi Nederland”. 
Oblong album, geniet met slappe kaft; 
opgeplakte ovale foto zoals de Europeesche 
Oorlog en “Neerland’s vogelwereld” – Ruijsdael 
„De oude molen”. 
Uitgave reclamehandel S. Duits & Co, Dordrecht 
(vermeld op de achterkant). 
1e druk, 1920 (geel); 2e druk, 1921 (grijs); 3e druk 
(rood), 1922; 4e druk, 1923 (grijsgroen of bruin). 
Elke druk heeft een andere omslagversiering. 

 
 
N=13 
Fa. G.N. Bouma & Zonen, Meelfabriek en Grutterij, Sneek  (1e druk, 1920; album f. 0,60) 
D. Drost en Zoon, Koffie en thee, Amsterdam (1e druk, 1920; geel) 
vdr Kleyn & Co., Puddingfabriek „Neerlandia”, Middelburg (1e druk, 1920; geel)  
M. Ravenswaaij en zonen, N.V. Electrische koffiebranderij, tabakskerverij en theehandel. Gorinchem, 1760 

(1e druk, 1920; geel) 
J.C. van Woerden, Delft. (1e druk, 1920; geel; Album 75 cent of gratis bij inzending van 50 plaatjes) 
 
D. Klos Pzn., Koloniale waren, Markt Schagen (2e druk, 1921; grijs) 
„Het Swolsche Hopmanshuys”, H. Schulte Nordholt, Bakkerijartikelen, zwolle (2e druk, 1921; grijs) 
 

B. Koorn en Co., Koffiebranderij en Theehandel, 
Alkmaar (3e druk, 1922; rood) 

Fa. J. Hogendijk, Stoomkoffiebranderij en theehandel, 
Franeker. drie uitgaves: 2e druk grijs 1921, 3e druk 
rood 1922, 4e druk grijsbruin 1923. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Beterbo Verkoopkantoor, Amsterdam (margarine) 
 (4e druk, 1923; grijsbruin) 
P. v.d. Dool & Zonen, Koekfabriek, Bergambacht 
 (4e druk, 1923; grijsbruin) 
 
 
 
Druk onbekend 
A. van Duijvendijk Mzn., Manufacturen, Ouderkerk 

aan de IJssel (druk ?;gratis bij inlevering van 
plaatjes) 

Gijsb. Kooren & Zonen, vogelvoeder (vogels, vissen), 
Zwaanshals 358, Rotterdam. (album gratis voor 
50 plaatjes) 
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Serie A, uitgegeven als “Mooi Nederland” 
Van der Spek Delft – Schiedam – Amsterdam, Electrische Koffiebranderij en theehandel heeft serie A 

uitgegeven met de titel “Mooi Nederland” op de plaatjes en een eigen album “Ons Mooi Nederland”, 
gedateerd 1922, met een verkorte bewerking van de tekst van Cas van Son,. 

Van der Spek heeft ook 2 andere series uitgegeven met de titel  “Schilderachtig Nederland” op de plaatjes; 
serie G circa 1915, serie B circa 1924. 
 
Hs. Magrijn Jr., Electrische Brood-, Beschuit- en Banket-

bakkerij, Diemen, heeft serie A uitgegeven met een eigen 
album „Mooi Nederland”. Tekstloos album met stijve kaft 
met brede linnen rug en bruine bladen. 

 
Uitvoering album onbekend: 
„De Vlijt” Electrische Brood- en Koekbakkerij, Frederik 

Hendrikstraat 57, Amsterdam heeft de serie A uitgegeven 
met album (tegen kostprijs met overlegging van de 
gehele serie van 80 plaatjes) met titel Mooi Nederland. 
Album onbekend 

Hollandsche Puddingpoederfabriek „Hapé”, Nieuw-
Lekkerland 

 Album gratis bij tonen 80 plaatjes. Eigen album ? 
 
Onbekend:  
J.D.Brandt-Helder Boter - Kaashandel "De vergulde koe" 
A. van Duijvendijk Mzn., manufacturen, Ouderkerk a/d IJssel 
N.V. De Nieuwe Margarinefabrieken, Rijswijk (Z.H.) 
Firma J.H. Prinsen & Zonen, Winterswijk 
Van der Woude & Dekker cacao- en chocoladefabrikanten Zaandijk 
 
Alleen de plaatjes: 
J.A. Haijkens, Koloniale en kruidenierswaren, v.d. Vennestraat 124, Den Haag. (een cadeau bij inlevering van 
de hele serie van 80 plaatjes)  
Insulinde, koffie, thee, cacao, Groningen 
“Van de boerin” margarine, Rijswijk 
Schilderachtig Nederland Electrische brood- en  koekbakkerij De Vlijt Frederik Hendrikstraat 57. 
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Schilderkunst (Serie I).  (januari) 1927. 
Door C. van Son. 

 
Bestaat met slappe grijze kaft, geniet, zoals de albums 
Vaderlandsche Historie, en met stijve kaft. Opgeplakte bruine 
plaat verschilt per uitgave, en is geen uitvergroting van een 
plaatje in het boek. Eén uitgave met nieuwer ontwerp  van 
voorkant, zonder vermelding van Serie 1. Enkele uitgaven met 
jaartal 1927 op het titelblad. 
80 bruintjes (46 x 79 mm), reproducties van kunstwerken, met 
titelopdruk in Nederlands en Frans. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=15 
Koffie en theehandels: 
J. Boersma Fzn, Theehandel, Dokkum; slappe kaft 
Simon van Brakel & Zoon, Koffie, thee, tabak, Koloniale waren, Voorstraat 1, Dordrecht 
Geels en Co. N.V., koffie Thee, Amsterdam (slappe kaft; album voor f 0,50 in de winkels) 
B.S. Hiemstra Fa. Wed., theehandel, Dokkum 
Verduyn W.H. & Zoon, koffie- en theehandel Rotterdam (voorplaat: Rustende reiziger van Adr. van Ostade) 

 
Bakkerijen: 
Firma van Dixhoorn, Luxe Brood- en Banketbakkerij, Bergen op 

Zoom (album gratis bij 80 plaatjes) (slappe kaft; voorplaat 
Judith Leyster “De vrolijke drinker” 

G. Gravesteijn N.V., Banketbakkerij, Javastraat 25, Amsterdam 
(album gratis bij 80 plaatjes) 

Kon. Haarlemse Brood- en Meelfabriek, Afdeeling Koek en 
Beschuit 

M. van der Ham, Luxe Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij, 
Hillevliet No. 15 hoek Asterstraat, Rotterdam (album à 55 
cent) 

W. Kruijshoop, Zuid-Hollandsche Boterhandel, Stuyvesantstraat 39 
hoek H. Zwaardecroonstraat, Den Haag 

F.W. Lucas, Luxe Brood- en banketbakkerijen, Amsterdam, 
Naarden, Bussum, Hilversum (stijve kaft) 

Gebr. Pierik, Koek(- en beschuit)fabriek, Terborg (album voor 70 
cent per post) 

C. Ulrich & Zn., Koninklijke Brood- en Beschuitfabriek, Rotterdam 
N. van Velzen’s Bakkerij, Rotterdam (slappe kaft; nieuwer ontwerp 

als Diergaarde, zonder “Serie 1”) 
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Zonder firmaopdruk: 
J.W. Bakker Meelfabriek „De Hunze”, Groningen; 80 plaatjes of 50 cent. 

Met plakstrook; ook met stempel. 
„De Braziliaan”, Koffiebranderij en theehandel, Groningen. (album à 60 

cent) 
 
Alleen de plaatjes, met achteropdruk: 
Firma Schalken en v.d. Veer, Zadelstraat 37 Utrecht. Specialiteit lingeries 
en bébé artikelen 
 
De plaatjes zijn ook uitgegeven door Van der Spek Delft – Schiedam – 
Amsterdam, Electrische Koffiebranderij en theehandel als “Artistieke 
serie”, met een eigen tekstloos insteekalbum.  
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Het schip van oude tijden tot heden.  (ca. 1932). 
Door P. Hofman 
 

Slappe lichtbruine gewolkte kaft, geplakt met paars sierkoord; 
idem met stijve kaft. Omslagontwerp als de versie van “De 
Honden” met opgeplakte voorkant van Dogcakes. 
100 geschilderde kleurenplaatjes (deels gesigneerd EW aan 
elkaar en Ffrondje) met Nederlandse opdruk. Voorplaat en 5 
grote platen ingeplakt meegeleverd: 
slappe kaft en stijve kaft: voorplaat Een Karveel (pl. 28), p. 9 
Een damlooper (= pl. 30), p. 15 Statenjacht (= pl. 48), p. 21 
Een boeier (= pl. 56), p. 27 Een kraeck (= pl. 67), p 33 Het 
Admiraalschip van Michiel Adriaansz. de Ruyter (= pl. 70); 
2e versie met stijve kaft: voorplaat Een bom (= pl. 18),  p. 9 Een 
Egyptisch schip met zeilvermogen (= pl. 3), p. 15 Een schip 
der Phoeniciërs (= pl. 5), p. 21 Een Romeins handelsschip (= 
pl. 6), p. 27 Een haringbuis (= pl. 11), p. 33 Het m.s. Marnix v. 
St. Aldegonde (= pl. 91). 
3e versie met stijve kaft, grijs gewolkt met grijze rug, nieuwe 
figuurtjes in de hoeken en zuiltjes langs de voorplaat; verder 
als versie 1.  

 
De laatste 12 plaatjes: “een der laatste aanwinsten van de Nederlandsche koopvaardijvloot, de Marnix van St. 
Aldegonde van de Stoomvaartmij Nederland, ca. 19000 BRT”. De laatste genoemde schepen: Johan van 
Oldenbarneveldt, Statendam bouw begonnen in 1927, in dienst genomen 1929. Zie Hooimeijer Oceaan-
reuzen p. 35; en Dempo “in 1931 in dienst gesteld”, zie Het zeegat uit p. 38; p. 45: “De dempo (pl. 47) en de 
Baloeran van de Lloyd waren twee zusterschepen die in de wereldoorlog ondergingen”. Vittoria, “Nederland 
in en op het water” pl. 2 “D.M.S. Marnix van St. Aldegonde, Gebouwd 1930”; pl. 6, “D.M.S. Dempo, Gebouwd 
1931”). Oude spelling en uitgekomen vóór “Het Verkeer” (verwijzing in dat boek) dus vóór 1934, album dus 
waarschijnlijk 1932. 
Ook met bedrijfsreclame op de achterzijde 
 
N=12 
De Berenkamp N.V., Brood en Zaansche beschuitfabriek, Dordrecht (ƒ0,45 ingenaaid, ƒ0,65 gebonden) 
J. Boersma Fzn., theehandel, Dokkum (stijve kaft 2e versie met firmaopdruk) 
K.W. de Bijenkorf, Katwijk aan Zee (stijve kaft 2e versie met firmaopdruk) 
Ebling broodbakkerijen, Rotterdam – Maassluis (slappe kaft; firmaopdruk rechtsonder op titelblad; idem zonder 

firmanaam op titelblad met een reclame achterop) 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem/Heemstede/Bloemendaal 
Geels en Co. N.V., koffie Thee, Amsterdam (stijve kaft 1e versie, naam binnenin; .. versie met naam op de 

ahterzijde) 
Fa. H. Henstra, Koloniale Waren en Theehandel, Sneek (stijve kaft, versie 2) 
Klaassens Koek- en Banketbakkerijen, Groningen  (stijve kaft; firmanaam binnenin) << 1e of 2e ? 
G.J. Peddemors, Koffiebranderij – Theehandel, Almelo (stijve kaft, versie 1; met firmaopdruk voorop) 
Stoomzuivelfabriek „De Giessen” N.V., Peursum (Z.H.) (slappe kaft met tulpjes) 
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelhandel A. Boers N.V. (2e versie, firmanaam groot achterop; katerncijfer 

en letter B) 
De Zuid-Hollandsche Koffie en theehandel, Rotterdam (stijve kaft met firmaopdruk, versie 2 en versie 3) 
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Serie B  (bruintjes) 
 

De 80 “bruintjes” serie B zijn vele malen uitgegeven met 
diverse namen en diverse albums, zonder teksten (vanaf ca. 
1915), met teksten door C.P. van Wesemael (1923 
e.v.) en met nieuwe anonieme teksten (192?). De 
foto’s zijn afkomstig van lithografische drukkerij S. 
Bakker Koog/Zaandijk. 
De lijst van alle 80 plaatjes van deze serie is hierna 
op de vierde pagina afgedrukt.  
Er zijn twee sterk verschillende drukken. In de 
eerste uitgave die tot 1930 gebruikt is voor Onrust 
& Hoorn en diverse andere bedrijven zijn de 
plaatjes in zwart of in bruin gedrukt op glad ecru 
karton met een kadertje rond de afbeelding, zoals 
hier rechts is weergegeven. 
 

Daarnaast is vanaf 1923 een nieuwe goedkopere druk 
gebruikt, gedrukt op mat gebroken wit papier met de 
afbeelding in bruin, zoals hier links is weergegeven. Deze 
tweede versie is mogelijk gemaakt voor Philips Reclame-
handel. De series topografische fotoplaatjes bekend als serie 
C t/m F die vanaf midden dertiger jaren door Philips zijn 
verspreid, zijn allemaal op deze wijze gedrukt. 
Deze plaatjes zijn ook in winkels  uitgegeven met een fijne 
randperforatie zodat ze in de winkel afgescheurd konden 
worden. 
 

 
 
Album „Ons Mooie Land” 
Onrust & Hoorn, Ned. Puddingpoederfabriek „De Toekomst”, 

Zaandam. Uniek oblong albumpje met stijve kaft van 
drukkerij Bakker zonder tekst. Komt voor met een 
unieke plaatjesserie van Bakker waarvan meerdere 
plaatjes ook voorkomen in de albums van Honig e.a. 
(circa 1915?) en met serie B in de eerste vorm in zwart 
gedrukt (circa 1922?). 

 
 
 
 
 

Album Mooi Nederland 
L. Terlouw, Electrische Schoenmakerij „DE GUNST”, 

Adamshofstraat 18 en 27, Rotterdam, ingebonden met 
zwarte stijve kaft, met tekst van C.P. van Wesemael, mei 
1926 (afknippplaatjes met blanco achterkant) 

G. Middelman, Zuivelproducten, Den Haag. “Mooi Nederland” 
(serie B), eigen album met rode omslag zonder tekst 
(ongedateerd) Edisonstraat 95 Den Haag, Specialiteit in 
Zuivelproducten. 

 
Ook ??  
COOP. Zuivelfabriek "De Tijd" Beemster, tel. De Rijp nr.24 
N.V. Utrechtse Melkinrichting en Zuivelfabriek “Zeist”, 

Torenlaan 17. Serie B met kader, bruin, album 35 cent. 
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Album Ons eigen land en volk 
Simon Gaastra, Stoomkoffiebranderij – Theehandel, Workum; 

twee uitvoeringen: bruin album met titel, d.d. ?? en roodpaars 
album met geelgouden titel d.d. mei 1926. 

A. van Geyn, Electr. Brood- & Banketbakkerij, Mercatorplein 10, 
Amsterdam (bruin album met titel, mei 1927) 

Melkinrichting J. Verdel, Kleverpark, Haarlem (bruin album met 
titel, mei 1927) 
A.P. vdr Plas, Brood- & Banketbakkerij, Amsterdam (bruin album 

met titel, mei 1927) 
 
 
 
 
 
 

Album Stad en Land 
’t Aardappelhuis, J.C. Smit, Oude karselaan 7,  Amstelveen. Mei 1927. Oude omslag met kringelkader. 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek “Concordia”, Koudum. Augustus 1930. Omslag oranje gebobbeld karton met 

opdruk als Coöp Kamperveen, Smeele etc.. 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Hoptille”, tel.numer 2, Hijlaard. Augustus 1930. Serie B met kader, zwart, 

bruine omslag als Smeele. 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Kamperveen”, Wezep, door C.P. van Wesemael. Augustus 1930. Bruine 

geribbelde omslag met bruine opdruk als Smeele etc. Bruin matglanzend met zwart kader rond de foto. 
Coöp. Stoomzuivelfabriek „Langweer”, Telefoonnr. 1, te Langweer 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Te Tzum”, Franeker 
Coöperatieve Zuivelfabriek „De Tijd”, Beemster, door C.P. van Wesemael. Augustus 1930. 
Fabriek van Melkproducten „Leersum„. Leersum. Augustus 1930. Bruin. Serie B matglanzend, zwart met 

kader. Geen firmaimprint of stempel op dfe kaft, alleen op de plaatjes. 
D. van Tilburg – Hall, Amsterdam, 1930. 
Sigarenmagazijn „’t Hoekje”, H. Rebel Johzn., Huizen, 1927. slap 22 x 18 cm. 
 

J.H. Smeele, zuivelhandel, Den Haag, augustus 1930. Door C.P. 
van Wesemael. Omslag als Coöp Kamperveen met zwarte opdruk. 
Omslag bruin met kader; plaatjes glad bruin met kader. (album à 
35 cent) 
Stoomzuivelfabriek „De Giessen” N.V., Peursum (Z.H.). Idem als 
Smeele, blauw gebobbeld karton. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
J. Tarée, Theehandel, 1926. Door C.P. van Wesemael 
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Album (zonder verdere titel) 
“De Betuwe”, Delft, 1923. Eigen album, wit 
Gebr. de Bruijn, Brood-, Koek-, en Beschuitfabriek, Jacob Catsstraat 

220, Den Haag 
H. de Groot, Beschuitfabriek „De Kroon”, Winschoten, mei 1923. 

Album. C.P. van Wesemael. (achterop de plaatjes staat Stad en 
Land). 

J.A. Laane Czn., Stoomkoffiebranderijen, Theehandel – Tabaks-
fabriek, Roosendaal.  

 Eigen albums, getiteld “Album”, ongedateerd. Geen titelpagina; 
andere tekst dan die van Van Wesemael. Twee versies, beide 
gedrukt door Grafische Kunstinrichting Van Poll Suykerbuyk: 

 1e versie: rode kaft met alleen vermelding van Roosendaal 
 

 
2e versie: lichtbruine gewolkte kaft en lichtbruine bladen, ook 
vermelding van Esschen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
„Ladino” Fabrieken Rozendaal. Geen nadere gegevens bekend. 
Het is waarschijnlijk dat dit een merk van Laane was. 
 
 
 
 

W. Oosterbaan, Brood-, Beschuit- en Banket bakkerij, Kinkerstraat 
338-340, Amsterdam, mei 1923 
Woods`s Pudding-Fabriek Hilversum. “Album”. Door C.P. van 
Wesemael, mei 1926. Omslag als Oosterbaan met zwarte opdruk. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Omslag zoals Oosterbaan maar zwart-wit: 
A. Buining, Electrische Koffiebranderij en theehandel, Sappemeer. 

“Album”, door C.P. van Wesemael, mei 1923. Zachte 
plaatjes. 

Wed. J. Woud, Manufacturen en bébé artikelen, Vlietend 66, 
Krommenie. Idem. 

M. Zee, Winkelier, Andijk. “Album”, door C.P. van Wesemael, Mei 
1923. (achterkant plaatjes blanco) 
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Uitvoering album onbekend: 

Coöperatieve Stoomzuivelfabriek “De Hoop”, Assendelft N.H. Serie B met kader, bruin (album  35 ct.) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek “De Hoop”, Baarle-Nassau. Serie met kader, zwart. (album met beschrijving 

der plaatjes à 25 cent) 
A. Klont Firma, Chocolade en Suikerwerken (de plaatjes werden in de winkels verstrekt tegen de bons uit 

chocoladerepen) 
“Oud Holland”  Maatschappij tot Exploitatie van Kaasfabrieken, Bodegraven. (serie met kader, zwarte druk; album 

à 25 cent) 
Van der Spek Delft; plaatjes bekend met aankondiging van het album, weer getiteld “Schilderachtig 

Nederland”.  
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelfabriek „Zeist” N.V., Torenlaan 17, Zeist. Serie met kader. (album met 

beschrijving der plaatjes à 35 cent) 

C. Voorn, Krommenie, Roomboter-beschuit 

 

 

Serie B, zonder album ?? 
N.V. Biscuitfabriek „Het Anker” v/h J. Branbergen, Musselkanaal 
Goudsche Kaashandel J. Mourits en Zn., Kemperstraat 104, Den Haag. (Deze serie bestaat uit 80 plaatjes 

„Mooi Nederland”) 
„De Toekomst” Brood- en Banketbakkerij, Oostzijde 132 b, Zaandam 
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Inhoud Serie B 
 
Deze serie bestaat uit de hoofdstad van het land, de grootste havenstad en de hoofdsteden van alle provincies 
elk met meerdere plaatjes, afgewisseld met andere plaatsen in de provincies en afgesloten met 12 plaatjes 
gewijd aan “het leven op het land”. Bij de hoofdsteden is op de plaatjes steeds “Hoofdstad van ….” toegevoegd, 
waardoor de tekstregels op de plaatjes overvol zijn. Dit is hieronder kortheidshalve weggelaten.  
Er is tussen de eerste uitgave van deze serie voor Onrust & Hoorn en alle volgende slechts één tekstverschil, 
namelijk dat op plaatje 44 de ch in “Ansjovischvangst” is geschrapt. 
 
 1 Amsterdam, Kon. Paleis 
 2  ,, Centraalstation 
 3  ,, Koopmansbeurs 
 4  ,, Postkantoor 
 5  ,, Rijksmuseum 
 6  ,, Westertoren 
 7  ,, Montelbaanstoren 
 8  ,, O.Z. Kolk 
 9  ,, Keizersgracht 
 10  ,, Sint Nicolaaskerk 
 11  ,, Leidsche Plein 
 12  ,, Paleis v. Volksvlijt 
 13 Rotterdam, Het nieuwe stadhuis 
 14  ,, Maasbrug 
 15  ,, Rijnhaven 
 16  ,, Het Witte Huis 
 17  ,, Monument Prof. van ‘t Hoff 
 18 Den Haag, Kon. Paleis 
 19  ,, Vredespaleis 
 20  ,, Vijverberg 
 21  ,, Binnenhof 
 22  ,, Gevangenenpoort 
 23  ,, Standb. Joh. de Witt 
 24 Westland, Intérieur eener druivenkas 
 25 Scheveningen, Wereldber. Badplaats, 
  Wandelpier 
 26 Scheveningen, Wereldber. Badplaats, 
  Strandleven 
 27 Gouda, bekend om zijn kaarsen, pijpen en kaas 
 28 Leiden, bekend om de wollen deken-industrie 
 29 Utrecht, Dom, hoogste toren van Nederland 
 30 Utrecht, Administr. geb. Ned. Spoorwegen 
 31 Loosdrecht, beroemde plassen 
 32 Arnhem, Groote Kerk 
 33 Arnhem, Sabelpoort 
 34 Gelderland De beroemde Middachterallee 
 35 Groningen, Markt m. Martinitoren 
 36 Groningen, Vischmarkt m. Beurs 
 37 Groningen, Monument Jozef Israëls 
 38 Haarlem, Standbeeld Laurens Jansz. Coster 
 39 Haarlem, St. Bavokerk 
 40 Alkmaar, Beroemde kaasmarkt m. Waag 

 41 Bloembollenveld tusschen Hillegom en leiden 
 42 Zaandam, een der bekende Zaansche molens 
 43 Zaandam, Standb. Czaar Peter, die hier den 
  scheepsbouw leerde 
 44 Enkhuizen, Ansjovis(ch)vangst 
 45 Purmerend. Een der voornaamste veemarkten 
 46 Levendig tafereeltje, Pluimveemarkt 
 47 Marken, Eigenaardige kleederdracht 
 48 Urk, Typische kleederdracht 
 49 Volendam Karakteristieke kleederdracht 
 50 ’s Bosch, Station 
 51 ’s Bosch, Monument v. Drakestein 
 52 Klompenmakerij Typisch Hollandsch bedrijf 
 53 Zwolle, Gezicht op de stad 
 54 Zwolle, Sassenpoort 
 55 Deventer, bekend door haar tapijtindustrie 
 56 Enschedé, Centrum der Twentsche 
  Textielnijverheid 
 57 Maastricht, Het Vrijthof 
 58 Maastricht, Brug over de Maas 
 59 Gezicht op een steenkolenmijn 
 60 Leeuwarden, Torenstraat met Oldenhoven 
 61 Leeuwarden, Voorstreek 
 62 Hindeloopen, 17e Eeuwsch Intérieur 
 63 Middelburg, Wereldberoemd Stadhuis 
 64 Middelburg, Abdij, Balduspoort 
 65 Zeeland, typisch straattooneeltje 
 66 Assen, Hoofdvaart, Zuidzijde 
 67 Assen, Gemeente-huis 
 68 Drente, Hunnebedden te Havelte 
 69 Landleven, bewerken van het land 
 70  ,, Boerenbedrijf 
 71  ,, Ploegen 
 72  ,, In het Gooi 
 73  ,, De Dorschmachine 
 74  ,, Hooioogst 
 75  ,, Uiensteken 
 76  ,, Texelsche schapen 
 77  ,, Heidebewoners 
 78  ,, Het bleeken der wasch 
 79  ,, Met vader het land in 
 80  ,, Turfsteken in de Venen 
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Het Sportalbum.  1928 
Door L. Lauer, hoofdredacteur van „Sport in Beeld” 
 
 Uitgegeven ter gelegenheid van de Olympische Spelen in 

Amsterdam. 
 Slap geniet album met zwart-wit fotoplaatjes; voetbalfoto 

opgeplakt op de kaft. Omslag lichtblauw met donkerblauwe 
versiering. 

 De sportredacteur die dit album heeft geschreven laat duidelijk 
blijken dat hij een sportpropagandist is. Hij zet achter elke 
naam waar een tekstblok mee begint een uitroepteken. Aan 
het einde van de inleiding maakt hij een opmerking die 
tekenend is voor de tijd waarin het nazisme in opkomst is: 

“Men vatte als conscentieus man 
alom de gelegenheid om propa-
ganda te maken voor sport …. 
welke tenslotte tot rasverbe-
tering leidt.” 
 
 
 
 
 
 
Bruine fotoplaatjes (48 x 79 mm) van zacht karton met titelopdruk en 
nummer onder de foto. De plaatjes zijn veel groter dan de inplakkaders, en 
wel zo groot dat ze of zonder tussenruimte in de hoogte ingeplakt moeten 
worden, of ze steken over het bladkader heen. 
De plaatjes van De Faam zijn afwijkend; zie hieronder. 
 
 

 
N = 9 
Ballering’s Boterhandel, Naaldwijk 
H. Behle, Bakkerij, Rotterdam – Schiedam 
De Berenkamp N.V. Brood en Zaansche beschuitfabriek, Dordrecht 
Chapchal Frères Sté, manufacture de cigarettes, “Hermes”-premie (vertegenwoordigd door Sigarettenhandel 

v/h H. Swarttouw N.V., Molslaan 18, Delft). Album gratis bij inzending van 50 plaatjes. 
„Eureka” Thee- en Koffiehandel, Utrechtschestraat 34, Amsterdam 
Handelscombinatie „Algemeen Belang” N.V., ’s-Gravenhage 
W. Kruishoop, Zuid-Hollandsche Boterhandel, Den Haag 
Jac. Reijne, “Reijne’s Melangefabriek”, Krommenie 
 
De Faam N.V., Fabriek van Chocolade en Suikerwerken, Breda 

De plaatjes van De Faam zijn afwijkend: uitknipplaatjes van glad hard karton 
(circa 40 x 64 mm) zonder witrand en opdruk, waarschijnlijk om in de 
verpakking van de chocoladereep te passen. Titel en nummer van de plaatjes 
zijn in het album onder de ruimte voor de plaatjes bijgedrukt. 
Achterop de plaatjes staat: “Een dergelijk Sportplaatje bevindt zich in elk van 
DE FAAM’s 9de Olympiade reepen”. 
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Sportsterren album No. 1  1953 
 
Vierkant album, geniet met slappe kaft. 144 zwart-wit foto’s 
van matige drukkwaliteit zoals KIVA (55 x 78 mm), voetbal 
(126), zwemmen (6), atletiek (6), wielrennen (6), voetbal 
genummerd andere sporten meestal ongenummerd, naam 
onder de foto. 
Foto’s van Sportfotopersbureau „Veenhuizen”, Utrecht. 
Drukkerij Hoonte, Utrecht. 
 

 
 
 
 
 
 
 
Komt het meest voor zonder firmanaam. 
 
Met firmanaam N = 2 
Firma J.B. Tolman, Amersfoort 
Verhaart Caramelfabriek, Zeist 
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Stad en Land.  1930 
 
bruintjes serie B; zie Serie B 
 
 
 

Album – Theeplaatjes.  (1908) 
 
Anker Maatschappij N.V van de firma Baan, Thee, koffie en cacao, 
Alkmaar 
 
KEG Theehandel, Zaandam 
“Serie-plaatjes” op het album, “Theeplaatjes” op de titelpagina. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zelfde plaatjes, ander album: 
C. van Beek, Meerkerk. Koffie- en Theehandel, Koloniale waren. Insteekalbum, rood, “Album voor 72 chromo’s”. 
Zie in de Bedrijvencatalogus bij Van Beek. 
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Album uit de dierenwereld.  Ao 1922 of 1923 
Met beschrijving van C. van Son Redacteur van Morks 
Magazijn. 

 
Klein formaat 21 x 25,5 cm met bruine slappe kaft en 
bindkoord. Diverse stijve platen van klein briefkaart-
formaat opgeplakt. 12 series van 6 chromo’s, 24 
honden, 24 vogels en 24 vlinders, meestal uitgevoerd 
als “uitdruk-” of “opzetplaatjes”. 
Er zijn drie versies van de voorkant: 
A. 1922 gebogen titel; 
B en C. 1923 rechte titel, met verschillende decoraties 
eronder; zie de afbeeldingen hieronder. 
Vier soorten bladen: 1e versie soepel ecru papier; later 
stugger papier, egaal grijs, grijsblauw gespikkeld of 
mosgroen. 1923 is geheel opnieuw gezet met een 
grotere letter. Op en ín alle versies staat 1e druk. 

 
 
 
 
 
N = 7 
Beterbo Verkoopkantoor, Amsterdam (margarine) 
G.N. Bouma & Zonen, Meelfabriek en Grutterij, Sneek 
 (1e Druk, Ao 1922) 
D. Drost en Zoon, Koffie en thee, Amsterdam 

(opzetplaatjes) 

Insulinde, koffie en thee, Groningen 
Gijsb. Kooren, Vogel- en vogelvoederhandel, 

Rotterdam. (opzetplaatjes) 
M. Ravenswaaij en zonen, N.V. Electrische Koffie-

branderij, Tabakskerverij en Theehandel, Gorin-
chem (opzetplaatjes. 3 drukken Ao 1922 en Ao 
1923 met verschillende foto’s van paarden) 

 Idem met firmastempel zonder jaartal 
C. Schilte en Co., Electrische Koffiebranderij en Thee-

handel „’t Scheepje”, Delft (1e Druk, Ao 1922, 
opzetplaatjes) 

 
 

In België: 
Cafés Jacqmotte, Bruxelles 
 
 
 A B C  
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Album uit de dierenwereld, 2e serie. 
 
Ongedateerd (1923); geen auteur. 
 
Zelfde uitvoering als het eerste album Uit de dierenwereld 1e 
uitgave, met grijsblauwe kaft. 
10 series van 6 plaatjes (A t/m K, zonder I) en 1 serie van 12 
(L). De plaatjes zijn duidelijk verschillend van stijl t.o.v. de 
eerste serie. 
 
Dit is geen reclamealbum. Het is speciaal gemaakt voor G.N. 
Bouma, Meelfabriek en Grutterij, Sneek, waarschijnlijk door 
Drukkerij Torenlaan, die meerdere albums voor concurrent 
Wouda gemaakt heeft. 
Op de voorkant staat de opmerkelijke opdruk “Plaatjes 2e 
Serie”. 
 
Dit album bevat een beginnersfout. In Serie J zijn de plaatjes 
2 (liggend) en 4 (staand) verwisseld. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Op de achterkant van de plaatjes 
van Ravenswaaij staat dat het 
album gekocht kan worden voor 75 
cents of gratis bij inlevering van de 
72 plaatjes, maar ook bij inzending 
van alleen het eerste plaatje. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Eerste serie versie B, 
ongedateerd met firma- 

stempel van Ravenswaaij.   
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Album Uit oude tijden. 
Door S.W. 
 
 80 bruintjes, Gooijaers serie J; Philips Reclamehandel. 
 Uitgegeven van 1928 t/m 1933 in achtereenvolgend acht verschillende uitvoeringen en licht variërende 

formaten: 
 
 A. donkerbruin of lichtbruin met linnenpersing of horizontale ribbels; onder het woord ALBUM een 

vierkant blokje; langs linker marge alleen een dikke lijn. (augustus 1928) 
 
B.1. lichtbruin met jute- of linnenpersing; onder het 

woord ALBUM een rondje; in linkermarge een dikke 
en een dunne lijn; (augustus 1928) 

B.2. idem met blokje; (augustus 1928) 
C.1. Art Deco omslag, bruin, horizontaal geribbeld met 

rode opdruk. Firmanaam rechtsonder op voorkant 
gedrukt of gestempeld in een rechthoekig kadertje. 
Binnenwerk identiek aan A en B. (augustus 1929) 

C.2. idem met gladde gele omslag; binnenwerk ??? 
 

Versie C.2. met 
stempeltje 

 
 
 
 

D.1. Andere Art Deco omslag, bruin, horizontaal geribbeld 
met rode opdruk met “panfluitmotief”, firmanaam rechts-
onder in een rechthoekig kader. Bladen grijs met zwarte 
opdruk. (januari/maart 1930)  

D.2. Heruitgave januari 1933, lichtbeige omslag met donker-
bruine opdruk; bladen crèmekleurig, rood bedrukt. 

E. stijve kaft, donkerblauw, alleen Tarée (augustus 1928) 
F. stijve kaft, rood, met verschillende bedrukkingen. 
 Alleen Apeldoornsche, Tarée, UMI (1928, 1929, 1930) 
G. stijve kaft, groen, alleen Tarée (augustus 1928) 

 
Komt ook voor met de oude omslag zoals serie B met titel “Album” (coöp Kamperveen, coöp Boerenstand, De 
Sierkan, bakkerij Zijde en bakkerij Nolen) 
 
De prijzen van de albums varieerden: bij Coöp Altena 25 ct., bij de Geldersche melkinrichting en bij Meuris 30 
cts, bij Coöp fabriek De Volharding 35 cts, en bij Old Smoker 40 cts. Tarée gaf daarentegen een luxe album 
met stijve kaft gratis. 
 
Er zijn ook plaatjes met blanco achterkant. 
 
N=104  waarvan 83 zuivelbedrijven en 4 zuivelwinkels 
Apeldoornsche Coöp. Fabriek van Melkproducten, Mariëndaal, 1929 en 1930, met verschillende opmaak 

voorkant (versie F; fraai Luxe Album tegen den verminderden prijs van 30 cent) 
Asser Coöperatieve Melkinrichting en Melkproductenfabriek, 1928 (versie A) 
De Bathmensche Coöp. Zuivelfabriek, Bathmen en Deventer (30 cent) 
Coöperatieve Alkmaarsche Melkinrichting te Alkmaar (Oudegracht 94; versie A, 25 cent) 
Coöperatieve Fabriek van Melkproducten Beilen, Beilen  (1930, versie D ingedrukt) 
Coöperatieve Fabriek van Melkproducten „ROGAT”, De Wijk (Drente), (versie B.2) 
Coöperatieve Fabriek van Melkproducten „De Volharding”, Nijkerk op de Veluwe (1928, versie A; 1929, versie 

C; 35 cent) 
Coöperatieve Melkinrichting en Stoomzuivelfabriek „Walcheren”, Middelburg (1928). Versie B.2 en versie C 

met stempel. 
Coöperatieve Melkinrichting, Zuivel- en IJsfabriek „St. Martinus”, Princenhage (25 cent) 

Coöperatieve ’s-Hertogenbossche Melkinrichting en Zuivelfabriek “St. Jan”, Koningsweg 41, 1928 (versie B1) 
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Coöp. Roomboterfabriek “De Eendracht”, Borculo. (1928) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Altena”, Nieuwendijk  (1930, versie C; 25 cent) 
Coöperatieve Stoom-Zuivelfabriek „Assumburg” G.A., Uitgeest, 1928 (versie B.1) 
Coöp. Stoomzuivelfabriek Bartlehiem, tel. Birdaard no. 2, 1930 (30 cent) 

Coöperatieve Stoomzuivelfabriek “Concordia”, Oudendijk (N.H.) (1928, versie B1) (25 cent) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Dalen”, Dalen (versie C) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Dokkum en Omstreken”, Betterwird (Fr.) (versie D) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Eendracht”, Telefoonnummer 1 te Garijp, 1928 (versie D) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Eendracht”, Telefoonnummer 1 te Rossum (O) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Eendracht”, Terschuur (versie B.1) (album à 30 cent) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Eendracht”, Weerdingen (april 1930, versie D met rode opdruk) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Emmen”, Noordbarge  (1930) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Goede Verwachting”, Peize (versie ? 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek Groesbeek (versie B.1, 1928 en 1929) 

Coöperatieve Stoomzuivelfabriek “De Hoop”, Assendelft N.H. 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Horssen en Omstreken”, Horssen  (1930) (versie D), als eerste Berger 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „JELSUM” te Jelsum (versie D, album 35 cent) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Kamperveen”, Wezep (versie A, 

augustus 1928) 
   idem eigen versie met gladde bruine kaft met sierkader en titel 

“Album”. Augustus 1928. (ook in Duitsland uitgegeven) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Lemsterland, Oosterzee  (1930) 

(een fraai album à 35 cent) 

Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Linge”, Arkel (35 cent) 
Coöperatieve Stoomzuivel Fabriek en Melkinrichting „De Boeren-

stand”, Terwolde (Deventer), 1928 (afwijkende kaft met als titel 
alleen Album) 

Coöperatieve Stoomzuivel Fabriek en Melkinrichting Wouw en 
Bergen op Zoom (versie B; 25 cent) 

Coöp. Stoomzuivelfabriek “De Nieuwezijlen”, Dokkummer Nieuwezijlen, tel. Kollum nr. 1 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „ONS BELANG " Telf. No.3 - Middelie ( bij Edam ) (1929, versie C) 
Coöp. Stoomzuivelfabriek „Onze Fabriek", Epe (Gld) (versie C) 

Coöperatieve Stoom-Zuivelfabriek “Putten” 

Coöperatieve Stoomzuivelfabriek St. Benedictus, Eersel (versie D) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „St. Gertrudis, Beek bij Breda. (1928) (versie A) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek  „Smilde " Telf. No.23 te Smilde (maart 1930) (versie D1) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „De Toekomst”, Glimmen (versie D.1) 
Coöperatieve Stoomzuivelfabriek „Te Tzum” Franeker  (1928) 
Coöperatieve Zuivelfabriek Aengwirden, Luinjeberd (… astra 
Coöperatieve Zuivelfabriek „Aurora”, Opmeer (1928, versie B) 
Cöop zuivelfabriek Bunne (1930) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „De Hem”, Oosthem (1928; versie C.1) 
Coöperatieve Zuivelfabriek De Hoop, Bennekom 
Coöp Zuivelfabriek „Eendracht” te Weerdinge (1930, versie D) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „Excelsior, Heer-Hugowaard  (1930) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „Hoop Op Zegen, Heeg  (1929) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „Huisternoord" Oudwoude (1930, versie D) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „Juliana, Hasselt (1928, album f 0,35) 
Coöperatieve Zuivelfabriek „St. Martinus”, Beek (L) 

Coöperatieve Zuivelfabriek “De Volharding”, Gorredijk 11, Terwispel (aug. 1928 versie A; 1930 versie D) 

 

D. Eerdmans Jzn., Fabriek van Melkproducten, Rijssen 
Eerste Berger Melkinrichting en Stoomzuivelfabriek “Juliana”, J. Woutmans …. Bergen (1930) 
Eerste Gooische Coöperatieve Melkinrichting, Centuurbaan, Huizen (Gooi) (1928  versie B2) 
Eerste Nijmeegse Melkinrichting Stoom zuivel fabriek A.L. Wijdeveld Berg en Dalscheweg 
Eerste Schager Melkinrichting E.S.M.I., Schagen (album 25 cent) 
Fabriek van Melkproducten „De Lelie”, F.J. Kok & Zoon, Bergen (album 35 cent) 
Fabriek van Melkproducten D. Selderijk, Bussum (1928)  
Geldersche Melkinrichting, Stationstraat, Tiel (versie B) 

Wed. J. v.d. Giessen-Reedijk, ’s-Gravendeel, Melk en Melkproducten, Roomboter 
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Hygiënische Melkinrichting”, Hilversum (versie A, met groene 

omslag en logo i.p.v. firmanaam, 1928) 

Kaas- en Roomboterfabriek Steenwijkerwold. Gelderingen nr. 1, 

Steenwijkerwold 

Kaas- en Roomboterfabriek N.V. „Oppers-Frieslandia”. Wolvega, 

1930 (versie C) 

Leidsche Coöperatieve Melkinrichting “De Landbouw”, Rijns-

burgersingel 23, Leiden (1928) (1 afwijkende uitgave, opdruk 

als versie A, maar met bindkoord door de platten! (hier zijn 2 

exemplaren van bekend) Ook een gewone versie B.2) 
Loosduinsche Melkinrichting "Bouwlust" Gebr. van Bochove, 

Emmastraat 63 te Loosduinen (versie C.1) 
Melkinrichting „De Nijverheid”, Venlo. (versie B.2) 
Melkinrichting „De Sierkan” N.V., Kanaalstraat 17, Apeldoorn 
(versie oud als serie B) 
Melkinrichting en Zuivelfabriek M.A. Verdel, Spekstraat 6, Haarlem 

(versie D) 
Noord- en Zuidbroekster Coöperatieve Zuivelfabriek, Zuidbroek (versie B.2, augustus 1928) 

Noordwijksche melkinrichting “De Landbouw”, Voorstraat 100, Noordwijk (binnen) 

N.V.Oldambster Zuivelfabriek en Melkinrichting, telefoon No. 10, Winschoten 
 “Oud Holland”  Maatschappij tot Exploitatie van Kaasfabrieken, Bodegraven (versie B.1., aug. 1928, 30 cent; ook 

versie C.1. augustus 1929) 
Idem in “Oudewater” ? 
„De Rijnlandse boterinrichting” Frima A. Moraal, Hillegom (versie D, 1929) 
Soester Coöperatieve Zuivelfabriek en Melkinrichting, Middelwijkstraat 26, Soest (versie C.1, 1929) 
Stoomzuivelfabriek „Dinkelland” N.V. Losser (versie D.1; 1930) 
Stoomzuivelfabriek „De Giessen” N.V., Peursum (Z.H.), Giessen Nieuwkerk (B.2, 1928) 
Stoomzuivelfabriek “Wegdam”, A.H. Brummelhuis te Wegdam bij Goor (versie C bruin, 35 cent) 
Stoomzuivelfabriek en Melkinrichting De Nijverheid, Groningen (versie A,; aug. 1928; ook versie D) 
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelfabriek A. Boers N.V.  (versie F verschillende drukken met kleine 

verschillen: 1928, 1929 (ook 1930 ?); luxe album 75 cent) (slap album versie A, lichtbruin 30 cent) 
Zuivelfabriek Strijen, Telefoon 42 versie … 
Zuivelfabriek „Tricht” N.V., Tricht (Geldermalsen) (versie A, 1928; versie D.1. 1930) 
W.C. van Zwieten, N.V. fabriek van melkproducten „De Barselaar”, Barneveld (album 35 cent) 
 
Zuivelwinkels: 

Melkinrichting K. Bruin Jzn, Stroomerlaan 20, Bergen (35 cent) 
Melkinrichting A. Westland, Zeilstraat 52, Amsterdam (album à 25 ct) 
J.H. Smeele, zuivelwinkel, Den Haag (versie D.1. met imprint Hofleverancier, aug. 1929) 

Gebr. Verbruggen, Vinkeveen, Eieren, Kaas en Boter, Melk en Melkproducten (album 30 cent) 
 
Koffie- en theebedrijven: 

de Blauwe Reiger, N.V. Amsterdamsche Stoomkoffie-

branderij enTheehandel (album 10 punten of tegen be-

taling; versie D.1 met reigerlogo toegevoegd, 1930) 
J. Tarée, Theehandel, Spiegelgracht 9, Amsterdam (versie E, 

F en G, 1928; Luxe album gratis bij toezending van 80 
plaatjes; zonder plaatjes F 1,-) 

 
Bakkerijen: 

R. Balde, Beschuitbakkerij, Klaaswaal 

Joh. van Balen, Dorpstraat 80, Bergen (N.H.), Luxe Brood- en 

Banketbakkerij 
De broodfabriek „Ceres” N.V., Westervoortschedijk 45, 
Arnhem (versie C1; 1929) 
van der Linden’s Bakkerijen, Da Costastraat (versie C; aug. 

1929) 
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„de Nieuwe Sluis", Koek- en banketbakkerij, Van der Kooy, Heenvliet (versie D.2, 1933; “een fraai album à 15 
cent”) 

D. Nolen, Heinenoord, Mach. Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij. “Album”, omslag als Serie B (augustus 
1928) 
C.P. v.d. Zijde, Electr. Brood-, Beschuit-, en Banketbakkerij, Voorburg. “Album”, omslag als serie B (augustus 

1928) 
 
Overige: 
Dirk Bakker, Boter kaas, eieren en fijne vleeschwaren, Van Hogendorpstraat 42 
Amsterdam, Keizerstraat 5 Haarlem (versie D2, 1933) 
F. Hertog Jr., Moerkapelle  (versie C, 19??; stempeltje) 
G.J. Meuris, Kruideniers-, fijne Vleeschwaren en Comestibles, Marktplein 5, 

Hoofddorp album met stempeltje ? (album 30 cts) 

N.V. Fabriek van Oprechte Haarlemmer Olie v/h Claes Tilly, Tuinlaan 2-4, 

Haarlem 
Quick Maatschappij, Chemische fabriek van Wasproducten. Putten (Geld.) (versie 
B2) 
A.J. Rutte, Bloemendaal  (versie D.2, januari 1933) 
Stolk, kruideniers grutterswaren, koffie en thee, castricum tel 36, bakkum tel 39. 

(versie D, ingedrukt) 
Unicum, H.B. IJzerman  (1928) ? 
Fa. B. Visser Thz. Electrische Brijkokerij Enkhuizen. (versie D.1) 
Sigarenmagazijn „Old Smoker”, E.J. Bos, Krommenie. Met wedstrijd met letters 

achterop de plaatjes. (album 40 ct.) 
 
 

Zonder album: 
Electr. Broodbakkerijen „De Tijdgeest”, Schoten en Haarlem; 
“plak deze plaatjes in een gewoon blanco schoolschrift en U heeft 
een prachtige en leerzame verzameling” 
 
Grootes Cacao en chocolade, Westzaan  
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Album (voor de 120 verschillende voorstellingen uit de) Vaderlandsche Geschiedenis 
Serie 1-120 

 

1911 ? 

Klein vierkant insteekalbum, 18 x 16,5 cm. 120 z/w plaatjes ter 

grootte van zwartjes (circa 40 x 60 mm). Verschillende omslagen.  

 

Links de versie van Lever’s Zeepmaatschappij N.V. Vlaardingen, 

met opgeplakt plaatje op de voorzijde. Dit album heeft geen 

vermelding van de firma op of in het album, alleen achterop de 

plaatjes. 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

Rechts de versie van Indo Thee Onderneming, 
Willemsparkweg 7, Amsterdam, met reclame op de voorzijde. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
Links de versie van Joh. M. Verschure & Zoon, Margarine-
fabrieken Rotterdam, in eigen uitvoering met firmanaam en 
reclame op de voorkant en reclame op de achterkant. 
 
 
 
 
 
 
 

 

F ‘t Sas, Bredasche Luxe Broodfabriek, Hofleverancier, Breda 
 
Plaatjes zijjn bekend van: 
G. Gorter, Grossier in koloniale waren, Drachten 
De Nijverheid, Eerste Bossche Stoom Koek-, Biscuits-, Banket- en Beschuitfabrieken, C.L. Verhagen van 

Oorschot. 
Reuser & Smulders, Koffie, thee en tabak, Den Haag 
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Album Vaderlandsche Historie in vier delen 
 

In het laatste deel aangeduid als “het Historisch plaatjesalbum”. Klein kwarto formaat. Slappe geniete 
kaft. Elk deel met 80 bruine gravureplaatjes. Prijs per deel 25 cent. 
Titelblad van alle vier de delen identiek, met alleen linksboven de tekst “Plaatjes-album Vaderlandsche 
Historie door C. van Son Hoofdredacteur van Mork’s magazijn”. 

Geen firmanaam op titelblad. Op de voorkant van elk deel onderaan de tekst: “UITGAVE VAN”, waaronder 
de firmanaam is gedrukt of geplakt, of blanco is gelaten. Er zijn ook plaatjes met geheel blanco 
achterzijde. 

Vaderlandsche Historie Serie I, 1926. 
Serie I vermeld op voorkant; grijze slappe kaft met laat-Jugendstil 
versiering in bruin, die aansluit bij het Album Kennis en Kunst. 
Plaatje 1, Julius Caesar. Opgeplakte voorplaat in vier versies: 
A. “Doorbraak van den Zuidhollandschen Waard, in 1421” 
B. “Groote Pier maakt de Zuiderzee onveilig, in 1516”  
C. “Aanslag der Gelderschen op Enkhuizen, in 1537” 
D. “Graaf Willem word Heer van Vriesland in den Jaare 1183” 

 
Vaderlandsche Historie (deel II), 
najaar 1927. 
Deel of Serie II niet vermeld op 
het titelblad, wel in het voor-
woord. 
Plaatje 1, Willem van der Marck. 
Twee versies: 
A. grijze slappe kaft met bruine art 
deco versiering op voorzijde 
zoals Serie I, met voorplaat …..? 
B. grijsgroene slappe kaft met strakke balkenversiering in bruin en blauw 
op voorzijde, met matglanzende zwart-wit plaat van Michiel de Ruyter. 
 
 
Album Vaderlandsche Historie 
(deel 3), (1929 ?). 
Deel 3 niet vermeld op het 
album, wel in het voorwoord. 1 
versie. 
Plaatje 1, Rembrandt. 

 
 
Album Vaderlandsche Historie 
(deel 4), (1930 ?). 
Deel 4 niet vermeld op het album, 
wel in het voorwoord. 
Plaatje 1, Koning Willem I. 1 ver-
sie. 
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N = 6 bedrijven met alle 4 de delen, 
 2 bedrijven met alleen deel 1 en 2, 
 1 bedrijf met alleen deel 3, 
 2 bedrijven met alleen deel 4. 
 
Alle 4: 
Biggelaar, Gebrs. van den, tabak- en sigarenfabrieken, koffiebranderij en theehandel, Breda 
D. Drost en Zoon, Koffie en thee, Amsterdam; Serie I (versie B en versie D), deel II, deel III, deel IV. 
C. Schilte en Co., Electrische Koffiebranderij en Theehandel „’t Scheepje”, Delft; Serie I (versie A en versie C), 

deel II, deel III (versie A), deel IV. 
C. Ulrich & Zoon, Koninklijke Brood- en Beschuitfabriek, Rotterdam; deel I, deel II, deel III en deel IV 
Verkouw & Stokhuizen, Leiden 
Zuid-Hollandsche Koffie- en Theehandel, Rotterdam; Deel I (versie B), II (versie B), III en IV; plaatjes met 

blanco achterkant 
 
Alleen deel 1 en 2: 
M. Ravenswaaij en zonen, N.V. Electrische koffiebranderij, tabelskerverij en thehandel. Gorinchem 
“Het Wapen van Amsterdam” Stoomkoffiebranderij N.V.,Verenigde zaken van IJ. Beintema en D. Terhenne, 

Leeuwarden 
 
Alleen deel 3 ? 
„Betuwe” N.V., Lischstraat 24A, Rotterdam, Margarine, Koffie- en Theehandel 
 
Alleen serie IV: 
H.O. Slok, Geldersche winkel, Choorstraat 23 „Blauwe pui”, Delft 
J.A. Krul, Confiserie & Chocalaterie, Den Haag. Alleen de plaatjes van serie IV 
 
 

De Moriaan, N.V. Handel-mij  A. van den Biggelaar & Co. Roosen-
daal, Vaderlandsche Geschiedenis, 1927. 
 
Zelfde inhoud als Vaderlandsche Historie deel 1, in groter formaat 
en met eigen omslag van Grafische Kunstinrichting J. van Poll 
Suykerbuyk Roosendaal.  
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Veldbloemen.  
Door J. Vijverberg. 

 

72 stijve fotochromo’s zoals Honig e.v. Geproduceerd door 

Grafische Kunst-inrichting S. Bakker Jz. Koog-Zaandijk. 

 

Dit album is uitgegeven in drie 

verschillende uitvoeringen. De eerste 

twee met slappe kaft sluiten aan bij 

“Neerlands’ vogelwereld”. De derde 

met stijve kaft sluit aan op “Honden in 

woord en beeld” en “Het Vogelleven” 

etc. (zelfde formaat, “Wenken”, blad-

kaders en meegeleverde uitvergrote 

platen incl. een op het voorplat), maar 

wijkt ook af m.n. dunner papier. 

 

 
Eerste uitgave  (zie boven) 
H. Smith, Stoomkoffiebranderij en Thee-handel N.V., Groningen – Amsterdam, 
1924. Staand kwarto (24,5 x 32,4 cm), gekartonneerd met opgeplakt 
albumplaatje. 8 plaatjes per pagina; plaatjes ongenummerd. 
 
 

 
 
Tweede uitgave 
B. Koorn en Co., Koffiebranderij en Theehandel, 

Alkmaar, 1927. Oblong, donkergroene slappe 
kaft met opgeplakt dun plaatje zoals hierboven 
afgebeeld. 8 plaatjes per pagina; plaatjes 
genummerd. 

 
A. van IJperen, Koffie- en theehandel, Vlaardingen  

(1927) 
 
 
 
 

 
 
 
Derde uitgave 
G. vdr Spek N.V. Delft, Electrische Koffiebranderij en theehandel, 
1932. 
Staand, stijve crèmekleurige kaft met linnen rug. 6 genummerde 
plaatjes per pagina, 39 pagina’s waarbij het voorste schutblad is 
meegeteld; 4 extra bladen met meegeleverde uitvergrote plaatjes: 
voorplaat en p. 27 Heggenrank (= pl. 43), p. 9 Druifhyacinth (= pl. 5), 
p. 17 Paardestaart (= pl. 14), p. 35 Jacobskruiskruid (= pl. 62). 
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Verkeer te land, op het water en in de lucht.  (1935) 
Door C. van Son Hoofdredacteur „Morks Magazijn”. 

 
Stijve gewolkte kaft, vijf versies: crème met lichtbruine rug, 
grijs (geruwd) met lichtbruine rug, lichtbruin glad met 
donkerbruine rug, lichtblauw met donkerblauwe rug; rood met 
rode rug; verder identiek. Komt ook voor met de bedrijfsnaam 
op de achterzijde. 
 
100 geschilderde kleurenplaatjes (incidenteel gesigneerd B of 
W(Psy)g boven elkaar, TP boven elkaar, TF aan elkaar) met 
titelopdruk in Nederlands en Frans. Voorplaat en 5 grote 
platen ingeplakt meegeleverd: voorplaat De Uiver boven de 
woestijn (= pl. 84), pg. 9 Kameelruiters (= pl. 2), pg. 15 Santa 
Maria (= pl. 25), pg. 21 Punter (= pl. 31), pg. 27 IJsschuit (= pl. 
44), pg. 33 Montgolfière (= pl. 81). 
 
Geheel vernieuwde opmaak van titelpagina en Wenken bij het 
opplakken; nieuwe spelling van 1934: geen sch en geen 
naamvals-n. 
Op pag. 12 staat een verwijzing naar “het plaatjesalbum Het schip van oude tijden tot heden”. Pag. 26: 
“sedert 1933 ….”; pag. 36: “20 tot 23 october 1934 …” Melbourne race; “de Uiver zou weldra met man en 
muis vergaan, tezelfder tijd, dat de Snip zijn kerstvlucht naar de West volbracht” (dat gebeurde in de 
laatste week van 1934). 

 
N=14 
De Apeldoornsche Bakkerspatroonsvereeniging (crème) 
J. Boersma Fzn, Theehandel, Dokkum (crème en lichtblauw) 
D. Drost en Zoon, Koffie en thee, Amsterdam (lichtblauw met firmaopdruk; ook bruin zonder firmaopdruk; 75 

cent of gratis tegen inzending van 100 plaatjes) 
Fa. Faust en de Vries, Koekfabriek, Andijk (grijs met firmaopdruk; lichtbruin met opdruk) 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem/Heemstede/Bloemendaal (60 cts.) 

“Verzameld in een Album met leerrijke beschrijving, vormen die plaatjes een voor iedereen 
begerenswaardig bezit van grote opvoedkundige waarde.” 

A. Groenendijk, Banketbakkerij - Engroshandel, Krimpen a/d IJsel (crème met firmaopdruk) 
A.I. de Haan & Co., Amsterdam (met bedrijfslogo De Haan’s crackers op de kaft; grijs << ook in crème ?) 

“Gratis album aan ons kantoor verkrijgbaar, of tegen betaling van f 0,50 bij uwen winkelier.” 
J.A. Krul, Confiserie et chocolaterie Royale, Noordeinde 44-46, Den Haag 
Fa. A.S. van Overbeeke-Leunis, (drogisterij), Terneuzen (crème en lichtblauw, met firmaopdruk) 
N.V. Radiodistributiebedrijf „Zierikzee"; centrale radio (bruin, met firmaopdruk) 
Fa. Joh. van Silfhout, Koffiebranderij en Theehandel, Bennekom (crème met firmaopdruk)  
J. Strooper, Speciaal zaak in Koffie, Thee, Cacao, Biscuits, Chocolaterie en Japanse artikelen, Slotlaan 15, 

Zeist (crème met firmaopdruk) 
Tijssen’s Koffie- en Theehandel, Amsterdam 
Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelhandel A. Boers N.V. (komt voor in crème en in rood, met grote firma-

opdruk op de achterzijde) 
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Verzamel-Album met leerzame beschrijving van plaatjes Bloemen – Groenten en 
Visschen.   (circa 1934) 
 

Zelfde uitvoering als “Plaatjes uit de Dieren-
wereld” en “Verkeersmiddelen voorheen en 
thans”. Oblong 24,7 x 21,4 cm, grijze slappe kaft 
met grove lederpersing, geniet, donkergroene 
opdruk. Bladen lichtblauw. Philips Reclame-
handel. Idem met grijze gladde kaft. 

 
80 chromo’s van 50 x 74 
mm op zacht ecru papier 
met nummer en naam in 
een kadertje. 
We schatten het jaar van 
uitgifte op circa 1936 
omdat Scholtens achter-
eenvolgens De Diergaar-
de (circa 1932), een 
eigen album in 1934 en 
tenslotte dit album heeft 
uitgegeven. 
 
 

 
Goedkopere heruitgave in 
de oorlog voor de boek-
handel, met beige gerib-
belde kaft en dunner 
papier, met een katern 
plaatjes om uit te knippen.  
Zonder vermelding van 
Philips. Nummer K 2347 
op de achterkant. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
N=14 met firmaopdruk 
A. Bruijnel, Kleiweg 14, Gouda 
Jac. Hoeve, koffie en thee, Landsmeer 
H. Magré, Electr. brood-, beschuit- en koekbakkerij, Bij de Woudpoort, Dokkum 
Fa. B. Nijhuis, Almelo 
F.C. Peys, Drogisterij, Bakkum – Castricum 
G. de Ronde, Koningstraat 75, Hilversum, Fijne Vleeschwaren, boter, kaas en eieren 
A. Schipper, Gedipl. drogist, Molendijk 34, Oud Beijerland 
Fa. Joh. Scholtens, Koffiebranderijen en theehandel, Apeldoorn 
G.E.J. Schuppers, Electr. Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij, ‘t Loo 
Sigarenmagazijn „De Kampioen”, R. Krijnen, Westzijde No. 46 – Zaandam 
P.J. Slikker, Electrische Brood-, Koek, en Beschuitbakkerij, De Kooij (Koegras) 
J.J. v.d. Sterre, brood-, koek- en beschuitbakkerij, Bergschelaan 322 – Rotterdam 
Vreeken, Brood-, Koek- en Banketbakkerij, Broek op Langendijk 
„De zelfstandigheid”, Brood-, koek- en beschuitfabriek  Leeuwarden. Telefoon 4497. 
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Opdruk op het album ? 
A. Boutens, Schoolmeesterstraat 57, Zaandam 
W.Th. Daub, kruidenierswaren, Emmastraat 39, Zaandam 
H. Foest, Drogist - Opticiën V.V.O., Kleine Kerkstraat 40, Edam. (album à 35 cent) 
E. Pauw, Azaleastraat 2, Hilversum (album à 50 cent) 
J.L. van Velzen. Electr. Brood- beschuit- en banketbakkerij, Brekel  
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Verzamel-album met leerzame beschrijving van plaatjes uit de dierenwereld.  (1932) 
 

Zelfde uitvoering als “Bloemen, Groenten en 
Visschen” en “Verkeersmiddelen voorheen en 
thans”. Oblong 24,7 x 21,4 cm, grijze slappe kaft 
met grove lederpersing, geniet, donkerblauwe 
opdruk. Bladen lichtblauw. Philips Reclame-
handel. Prijs: 40 / 50 cent. 
80 chromo’s op zacht karton met nummer en 
naam in een kadertje.  
Dit album is vaak uitgebracht zonder firmanaam 
op de omslag. Er is één uitgave met bruine 
omslag (Banketbakker Sonneveld). 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
N = 39 
 
Bakkerijen 
Amsing’s Bakkerijen, Helling 134, Hooggravenscheweg 129, Hubert Duyfhuysstraat 35, Hoofdkantoor 

Daalscheweg 34, Zuilen ten Brinke Arn. G., bakkerij, Kampen 
Dam, Brood, koek en beschuit, Peperstraat 13, Sneek 
M.C. Deegenaars, Brood-, Koek- en Beschuitbakkerij, Leiderdorp 
J. Jansen, Broodbakkerij, Dirk Danestraat 15 – 17, Rotterdam 
Faust en de Vries, Koekfabriek, Andijk (album f. 0,40) 
Frans Fontaine, Luxe bakkerij, Pijnackerstraat 28-30 (plaats niet vermeld) 
Groot’s Roggebroodfabriek, Castricum 
A de Jager, Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij. Vlooswijkstraat 67, Terneuzen 
H.E. Mulder, Roggebroodbakkerij en maalderij „De Korenaar”, Giekerk 
Nolen, Koek en beschuit, ‘s Gravendeel 
Rehobôth, Beschuit-, koek- en banketfabriek Firma W. van Engen & Zn., Steenwijk 
R. Rinckes Jr., Luxe brood- en banketbakkerij,  Kamperfoelieplein 15 – Koekoeksplein 19, Amsterdam 
R. Rijkse, Banketbakkerij, Tel. 584, Zeist 
E.J. Sonneveld, Banketbakkerij, Oranjestraat 31, Sliedrecht (bruine omslag) 
Ster Bakkerij N.V. (Schellens), Westerhoven 
 
Boter, kaas en eieren 
J. van Dam, speciaalzaak in Kaas, eieren en roomboter, Reeuwijk 
J.W. Egging, Boter, Kaas, Eieren, Fijne Vleeschwaren, Comestibles, Spijkerlaan 41, Arnhem. 
C. Koenen, Boter, kaas, eieren, fijne vleeschwaren en comestibles, Leiderdorp 
 
Drogisterijen 
Joh. Diederich, „In de gaper”, drogisterij en kruidenier, Kerkstraat 64, Doesburg 
Drogisterij „De Kroon”, Borssenburgplein 14, Amsterdam (album f 0,50) 
Drogisterij „Het Witte Kruis”, L. de Vries, Joure 
C. van Felius, Drogisterij Kruidenierswaren, Renesse 
Hermes, Drogisterij, Haarlem 

Scholten’s Volksdrogisterij, Ant. Leenarts, gedipl. Drogist, Verband-, fotoartikelen, Wageningen 
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Winkels in koloniale waren 
P.J. Borst, Koffie, thee etc. Schoolstraat 4, Bergen N.H. (album gratis voor 75 plaatjes) 
J.C. Crum, Koffie, Thee en Biscuits, Koloniale waren en Comestibles, Heelsum 
H. Geijtenbeek, Kruideniers en grutterswaren, glas en aardewerk, Voorstraat 16, Woudenberg (prijs f 0,50) 
Jac. Hoogeveen, Handel in Koloniale waren, Comestibles, Wijnen etc., Voorstraat 82, Noordwijk 
 
Zuivel 
Coöp. Stoomzuivelfabriek „Altena" Nieuwendijk (gem. Almskerk) 
Coöp. zuivelfabriek „de Eendracht" G. A. Texel (prijs 40 cent) 
Coöp. Zuivelfabriek „De Verwachting", Wognum 
Coöp. Zuivelfabriek „De Tijd", Beemster 
Melkinrichting „Meka”, Stuyvesantplein 2, Haarlem 
 
Overige 
G. Huijsmans - De Brouwer. Heuvel 16 - Tilburg  
Stoomkoffiebranderij De Klerck & Co, Damrak 9, Amsterdam 
Luyendijk’s Winkel Mij. Rotterdam 
J. Moerland, Nieuwerkerk (Z) (album f 0,50) 
G. de Ridder, Oostzijde 115b, Zaandam 
 

 
Luxe uitgave met dezelfde inhoud met stijve kaft 
en opgeplakte gekleurde voorplaat met titel 
“Kijkjes in de dierenwereld”. Zonder opdruk van 
bedrijf. 

Alleen bekend met opdruk achterop de 
plaatjes van: 
"Hoeve's verpakte artikelen". "Hoeve's 
Koffie en Thee stemmen ieder tevre."   

??? Jac. Hoeve, koffie en thee, Landsmeer (prijs 
60 cent) 
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Verzamel-album met leerzame beschrijving voor plaatjes van verkeersmiddelen 
voorheen en thans.  (1935/36?) 
 

Oblong 24,5 x 21 cm, ecru slappe kaft met 
grove linnenpersing, geniet, zwarte opdruk. 
Bladen lichtblauw. Philips Reclamehandel 
(vermeld op laatste pagina) 
80 bruine plaatjes, ca. 78 x 48 mm, meeste 
geschilderd of getekend (ongesigneerd) en 
enkele foto’s. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De schepenplaatjes van dit album (nummers 1 – 37) komen ingekleurd ook voor in het grote reclamealbum 
met doorlopende tekst “Verkeer te land, op het water en in de lucht”, (1935). 
Dit is het laatste album met bruintjes. Het volgende “Verzamel-album met leerzame beschrijving van plaatjes 
Bloemen – Groenten en Visschen”, in vergelijkbare uitvoering, bevat kleurenplaatjes. 
Onder plaatje 76 staat “Schiphol, vandaar vertrekken b.v. vliegtuigen iedere week naar Ned. Indië”. De eerste 
geregelde vluchten waren vanaf 1931; lijnvluchten vanaf 1934/35. Exemplaar van Nieuwhof door eerste 
eigenaar gedateerd 1936. 
 
N = 16 
Bakkerij P. Speksnijder, Dorpstraat 46 – Hadleijstraat 84, Aalsmeer 
Joh. Dragt, Kruidenier en Commestibles, Harderwijk (tel. 66) 
Drogisterij „De Bron”, G. Nieuwhof, Koningsstraat 101, Hilversum 
Drogisterij „Boerhaave”, Huizerweg 70, Bussum (album à f 0,50) 
Drogisterij Tiddo Haan, Groningen 
Koos Drost, v.Boekerenstraat Stadskanaal, Kruidenierswaren, Comestibles. Depôt Wijnen Kempinski. 
J. Janssen Dokkum (album à f 0,50) 
D.M. de Jong, Brood, koek en banketbakkerij, Midstraat 605, Joure 
De Jong’s Speciaal Roggebroodbakkerij „Hert Wapen van Stavoren” 
P.Siegert, Machinale bakkerij, Tuinen 28, Leeuwarden (album à 35 cent of gratis voor 50 beschuitzakken) 
Ster Bakkerij N.V., Gebr. Schellens, Westerhoven 
C. Mol, beschuitbakkerij, Middelburg 
G.H.C. Wolzak, Banketbakkerij, Koog a.d. Zaan (album à f 0,50) 
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Luxe versie met stijve kaft, zwart met goudopdruk: 
Drogisterij W. Scheepstra, Bloemendaalscheweg 75, 

Bloemendaal – Santpoort. Firmanaam alleen op 
de plaatjes (album 75 cent) 

Winterswijksche Coöp. Zuivelfabriek Wincoz. Idem. 
L.M.I. W. van Bezooyen, Nieuwstraat 29, Leerdam. 
 Met firma-imprint in goud linksonder op de 

voorkant. 
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Dit album dat midden in de crisistijd voor de oorlog 
verscheen en bovendien met ongekleurde plaatjes, 
vond aanzienlijk minder aftrek (N=18) dan het 
vergelijkbare album Dierenwereld met gekleurde 
plaatjes (N=35). Het album is door Philips eind 30er 
jaren toen er geen afzet van reclamealbums meer was 
opnieuw uitgegeven in een koopversie voor de in 
boekhandel, in een envelop met plaatjesbladen om uit 
te knippen. Hierdoor komt dit boekje vrij vaak voor 
zonder firmaopdruk. 
 

 
 
De plaatjes werden geleverd op 8 bladen met elk 10 plaat-
jes in een obegrijpelijke, onlogische volgorde. Er zijn geen 
stippellijnen afgedrukt waarlangs ze afgeknipt konden 
worden, zodat deze plaatjes vaak scheef geknipt zijn.  
 
 
 
In de oorlog werd ok het gelijkvormige album “Bloemen, 
groenten en visschen” opnieuw uitgegeven voor de 
boekhandel, met een goedkopere omslag en zonder 
vermelding van Philips, met Kulturkammernummer K 2347 
op de achterkant. 
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Verzamelalbum van plaatjes der 
Schoonste Plekjes van ons land. 
 

Klein oblong album 24,5 x 21,5 cm, met bruine 
slappe kaft, geniet, met titelopdruk in goud. 80 
bruine fotoplaatjes van plekjes in Nederland, 
met een blokje tekst bij elk plaatje. Album à 50 
cts. 
Eén uitgave met rode kaft met identieke 
titelopdruk, twee uitgaven met afwijkende 
titelopdruk. 
Er zijn vier verschillende series plaatjes met 
bijbehorende beschrijvingen in overigens 
identieke albums. Aan de omslag van het album 
is niet te zien om welke serie het gaat. De 
serieletters volgens de catalogus van Gooijaers 
met het eerste plaatje zijn: 
serie C: A’dam gebouw stoomtram 
serie D: A’dam hoofdbureau van politie 
serie E: A’dam concertgebouw (alleen Prakticus, zonder vermelding van Philips) 
serie F: A’dam koloniaal museum 
  
De albums zijn ongedateerd en er zijn weinig aanwijzingen over de tijd van verschijnen. De enige aanwijzing 
is, dat serie F o.a. is uitgegeven door Koffie- en Theehandel Insulinde op de hoek Turnerstraat – 
Olympiaweg in Amsterdam. Deze uitgave is dus op zijn vroegst van 1928. En verder is er het album van 
bakkerij ’t Hoekje in Amsterdam, eveneens met serie F, maar met de titelopdruk “Jubileum album 1927-
1930, wat het waarschijnlijk maakt dat de serie F vanaf 1930 is uitgegeven. De andere series kunnen 
evenwel ook eerder uitgegeven zijn. 
 

Komt ook voor met een luxe zwarte kunstleren band 
(zelfde als bij Verkeersmiddelen voorheen en thans, 
en Uit Oude Tijden van Tarée), zonder en met firma-
opdruk (Groote, koffie en thee) 
 
Bij Serie D is na de oorlog nog een neutraal oblong 
schriftje uitgegeven met alleen de opdruk “Nederland 
van voor den Oorlog”; dit is alleen bekend met plaatjes 
van banketbakker de Mol, Den Haag. 
 
 

 
Totaal: N = 187 
N.B. Van niet alle genoemde bedrijven is bekend of er ook het album met firmaopdruk bij uitgegeven is. 
 
sector onbekend 
P. Barreveld, Nootweg D 51 – Nieuw Loosdrecht, Het beste en voordeligste adres (met opdruk, serie F) 
Jr.H. Berends v. Loenen. xxx, Warnsveld (met opdruk, serie D) 
S. Biemond, Zwijndrecht. (serie F, met opdruk) 
Willem de Boer, Nieuwe Ebbingestr.100, Telefoon 646, Groningen sector ? (met opdruk, serie C) 
S.J. Brandhorst, Pijnacker (met opdruk, serie D) 
K. Briek, A.weg 116, tel. 1278, Groningen (serie D, opdruk ?) 
L Cyvat, Scheldestraat 8-10, Vlissingen (met opdruk, serie D) 
F.H.J. Damen, Middelburg (met opdruk, serie F) 
S.J. van Duinen, Liefekensstraat hoek Emmastraat, Winschoten (met opdruk, serie F) 
H. van Engelen, Utrecht  (??) 
Friso,  Rijswijkscheweg 240, Den Haag (met opdruk, serie F) 
Firma Wed. B.S. Hiemstra, Dokkum (met opdruk, serie C) 
H.Hz. Kabel, Lagedijk 70, Zaandijk (met opdruk, serie F) 
J.P.J. van Kleef ……. (met opdruk, serie F) 
A. Kok, Broek op Langendijk (met opdruk, serie C) 
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Wed. G. de Kool, Rijsoordscheweg, Rijsoord (met opdruk, serie D) 
C. Kooyman, Jutfaas (met opdruk, serie D) 

J. Kwikkel, Hoogendijk 186, Zaandam (serie F) 
P. Mooy Az., Stationsstraat 136, Vlaardingen, Melange ?? (serie D, opdruk ?) 
B. Natzijl, “De Verscheidenheid”, Stolwijk  (met opdruk, serie F) 
Maison Americaine, Lineusstraat, Amsterdam (met opdruk, serie F) 
Maison E. Noack, Frederik Hendriklaan 47, Amsterdam (serie D, met opdruk) 
Dirk Pauw, Mesdagstraat 34, Amsterdam (met opdruk, serie C) 
H. Rodenburg, Zegswaard (met opdruk, serie C) 
Frans van Roessel, Schijndel, tel. 37 (serie F, opdruk ?) 

G.J. van Setten, Koloniale waren en granen, Dorpsstraat, Loenen aan de Vecht (met opdruk, serie F) 
Gebr. Vdr. Tang, Zegwaard 1, Zoetermeer (met opdruk, serie C) 
van Veen en Vreugdenhill, Rotterdam  (??) 

Firma A. de Vries, Hilversum (serie F, opdruk ?) 
C. Wieland, Havenstraat 4, Terneuzen (serie C, met opdruk) 
C.J. van Wijk, Woudrichem, tel. 21 (serie D, met opdruk) 

J.P. van de Zaal, Langestraat 221, Wassenaar (serie D, met opdruk) 

 

bakkerijen 
Bakkerij André, Arnhem (met opdruk, serie F) 
Bakker Willem, Lieve Vrouwestraat 5, Bergen op Zoom (met opdruk, serie D) 
J. Baltus, Brood-, Koek- en Banketbakkerij, Kromme Mijdrechtstraat 21-23, Amsterdam (met opdruk, serie D) 

F.Th. Brans, Luxe Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij (serie F, opdruk ?) 

Broodfabriek Stad Sneek, Firma Jan Bakker Sz., Wijde Noorderhorne, Sneek (met opdruk, serie C) 
N.V. Luxe Brood- en Beschuitfabriek „De Tijd”, Den Haag (met opdruk, serie D) 
A. Buijs, Cocksdorp (Texel), Bakkerij (serie D, opdruk ?) 
J. Cok, Wemeldinge, Electr. Brood- Beschuit- en Banketbakkerij (serie D, opdruk ?) 
Davidse P.A., Stoom- en elektrische bakkerij “De Tijd”, Terneuzen (met opdruk, serie D) 
M. Funke Roggebroodfabriek, Spaarnwouderstraat 39, Haarlem (serie F, opdruk ?) 
Geerlink's Koffie- en theehandel, De hand van Leiden, Amstelveenscheweg 20 Amsterdam (met opdruk, 
serie D) 
H. de Groot, Beschuitfabriek „De Kroon”, Winschoten (met opdruk, serie D) 
J.H. Guijgrok, Brood, beschuit en banket, Den Haag (met opdruk, serie C) 
Electr. Modelbakkerij J. Hagenaar- Dirkshorn … (met opdruk, serie ?) 
Frans ten Have, Brood, beschuit en banket, Silvolde (met opdruk, serie D) 
’t Hoekje, Electr.Luxe Brood- en Banketbakkerij, 
 Van Renselaerstraat 4, Amsterdam (West). 

Met de titelopdruk “Jubileum album 1927-
1930” op de omslag (serie F) 

H. Hootsen, Heerenstraat 133, Voorburg, Model 

Brood-, Beschuit-, en Banketbakkerij (serie C en 

serie F, opdruk ?) 
Italiaander, Koek en banket, Kinkerstraat 360, 

Amsterdam (met opdruk, serie F) 
de Jong’s Bakkerij te Heereveen (met opdruk, serie C) 
D. Klapmeijer, Banketbakkerij en Chocolaterie te 

Amsterdam (met opdruk, serie F) 
S. Koorn, beschuit, Den Oever – Wieringen (met 
opdruk, serie D) 
Anthon de Korte, Dordrecht, Banketbakkerij (serie C, 

opdruk ?) 
A. de Korte Jr., Koek, Banket en Siroopwafelbakkerij, 

Gouda (serie C, met opdruk) 
B.H. Kwant, Beschuit, Burgstr. 3, Gorinchem, Electrische Bakkerij; Bakkerij „De Arend” (met opdruk, serie C 

en F) 
A. Lengers, Bakkerij, Amsterdam (met opdruk, serie F) 
De Lelie, Electrische Bakkerij, Haarlem (met opdruk, serie D) 
Fa. M.I. Looijaard, Haagsche Beschuitbakkerij, Rotterdam  (met opdruk, serie F) 
Jac. Mens, koek biscuit en suikerwerkfabriek, Westerstraat 135, Enkhuizen (serie ?) 
H. Nauta, Luxe brood- en banketbakkerij, Spoorstraat 81, Alkmaar (met opdruk, serie D) 
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C. Ooms, Bakkerij, Amsterdam - Gouderak, (met opdruk, serie ?) 
H. v. Otterlo, Haagweg 13, Loosduinen, Beschuit (serie D, opdruk ?) 
G. Overdijkink’s banketbakkerij, Hoofddorpweg 20 Amsterdam (met opdruk, serie F) 

J.B. Putters, Goudsche Rijweg 14, El. Beschuit- en Banketbakkerij (serie F, opdruk ?) 
J.H. Ruijgrok, Brood beschuit en banket, Den Haag (met opdruk, serie C) 
F. Salters, Brood en Beschuit, Noordsingel hoek Bergweg (serie C, opdruk ?) 
Jan F. Salters, Noordsingel 222a, 222b, 224b, Rotterdam, Brood, Koek en Beschuit (serie F, opdruk ?) 
Joh. Schulte jr, Luxe brood-, koek- en banketbakkerij, Heimansplein 2-4, Amsterdam (met opdruk, serie F) 
A.C.G. Schulten, Luxe brood- en banketbakkerij, Rotterdam  (met opdruk, serie C) 
Fa. S.W. Taconis, Banketbakkerij, Dracht 38 e, Heerenveen (met opdruk, serie D) 
Fa. P. Verheijden, Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij, Markt 21, Den Bosch (met opdruk, serie C) 
J. Vleugel, ’s Heer-Hendrikskinderenstraat 56, Goes, Brood- en Beschuitbakkerij (serie D, opdruk ?) 
H. Vlot, Koek- en Banketfabriek, Streefkerk (met opdruk, serie D) 
Fa. J.C. Wiedemeijer, Luxe Brood- en Koekbakkerij Amsterdam  (met opdruk; serie F) 

D. de Vries v/h A.N. Kossen, Electrische bakkerij, Molenvaart, Anna Paulowna (serie D) 
J. Zweekhorst, Electrische Brood, Koek en beschuitbakkerij, Schoolstraat 18 Rijswijk (Serie ? pl 2. 
Amsterdam De Amstel) 

 
banketbakkers annex 
Banketbakkerij – kokerij en lunchroom “André”, Roggestraat 9, Arnhem (met opdruk, serie F) 
C.A. de Groot, Tempelierstraat 47, Koek, Banket, Chocolaterie (serie F, opdruk ?) 
A.L. Hunink Banketbakkerij, Nieuwstraat 63, Deventer (met opdruk, serie F) 
Maison Evenblij, Banketbakkerij en Kokerij, Neuweg 219 - Geuzenweg 30, (Hilversum) (met opdruk, serie F 
H.F.E. de Mol, Valkenboschkade 466a (Den Haag), Koek, Banket en Chocolaterie (serie D) 
 Ook uitgegeven als “Nederland van voor den oorlog”; tekstloos oblong schriftje; zie afbeelding. 
A.J. Scherphuis, Banketbakker en Kok, Appingedam (met opdruk, serie D) 
W. Simons, Banketbakkerij, Amsterdam (met opdruk, serie F) 

E. Visser, Javastraat 81, Koek, Banket en Cocolaterie (serie F, opdruk ?) 
Anton Vlasman, Koek, Banket en Chocolaterie v/h P. Wiedijk, Weesperstraat 136 (A’dam) (serie F, opdruk ?) 
 
kruideniers 
W. Baelde, Kruideniers- en drogistwaren, Spaarndam (met opdruk, serie F) 
A.M. Beemer, Kruideniers- en Grutterswaren, Comestibles, Brinkstraat 15A, Baarn (met opdruk, serie C) 
J. Berwers, Koloniale waren, visch, chocolade etc., Hekelingen (met opdruk, serie F) 
A. v.d. Berg, Koloniale waren, Comestibles enz. Nieuw Helvoet (met opdruk, serie F) 
Fa. Boven en Van Schooneveld, Kruidenier “De Toko”, Sloterweg 85, Amsterdam (met opdruk, serie D) 
G. van de Broek, Hoofdstraat V 15, tel. 34, Voorthuizen (kruidenier) 
A. Burggraaf, Handel in boter, kaas, comestibles en koloniale waren, Wijk aan Zeeërweg 22, IJmuiden (met 

opdruk, serie  D) 
Jac. Dapper Czn, Kruidenier en delicatessen, Raadhuisstraat 6, Bergen, tel.23 (met opdruk, serie D) 
“De goede verwachting”, Handel in Kruideniers- en Grutterijwaren B. Noordam, ’s-Gravenzande (opdruk, serie 

F) 
W.Th. Daub, kruidenierswaren, Emmastraat 39, Zaandam (met opdruk, serie D) 

J.H.D. van der Grift, Bemuurde Weerd O.Z. 18, Utrecht, Koloniale- en Grutterswaren, Specialiteit in 

Hoendermeel, Opfokvoer en Kuikenzaden (serie F, opdruk ?) 
G. Haffmans, Nassaulaan 24, Bussum, Comestibles, Fijne Vleeschwaren, Wijnen, Bonbons (serie C, opdr.?) 
Jonkheid v/h N.H. Evera, comestibles, Obrechtstraat 511, Den Haag (met opdruk, serie C) 
T. Meyerink, Arnhemsestraat, Brummen, Koloniale Waren, Comestibles, Koffie en Thee (met opdruk, serie 

F) 
M. Schaap, Kruideniers- en Grutterswaren, Boter, Kaas, etc., Lindelaan 143, Huizen N.H. (met opdruk, serie 

C) 
S.R. Smit, Koloniale waren, Amsterdam (met opdruk, serie C) 
P.F. Sol, Kruidenierswaren etc., Dinteloord (met opdruk, serie F) 
Joh. Velt, Koloniale Waren – Speciaal in Verkade’s artikelen, Torenlaan, Laren (met opdruk, serfie F) 
Frans van Vliet, Koloniale waren, Delicatessen, Comestibles, Fijne Vleeschwaren, Gouda  (met opdruk, serie 

F) 
W. Wien, Grindweg 33, Wageningen, Koloniale waren, Koffie en Thee, Eieren etc. (met opdruk, serie D) 

R.J. v.d. Worp, kruidenierswaren, brood- , beschuit en banketbakkerij, Welsum (met opdruk, serie C). 
 
Zuivel, boter, kaas etc. 
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J.A. van der Zalm,  Melk, boter, kaas etc., Copernicuslaan 37, Den Haag (serie C, geen opdruk) 
G. Baars, Boterhandel, Vlaardingen (serie ?, met opdruk) 
J. Baars, Boter, Kaas, Melk en Eieren, Burg. Reigerstraat 2, Utrecht (serie C, met opdruk)  
M. Brands, Boterhandel, Torenstraat 8 voorb. Huishoudschool, Apeldoorn  (met opdruk, serie F) 
N.J. de Bruijn, Schiedam, boter, kaas etc. (met opdruk, serie F) 
Eerste Texelsche Boter- en Kaaswinkel J. Schrama, Den Burg (met opdruk, serie D) 
W. Heerding’s Boter- en eierhandel, Rensdorp (met opdruk, serie F) 
G. Heeremans, Melk-, Boter- en Kaashandel, Haarlem (met opdruk, serie F) 
Hoeve “Bouwlust”, Leerdam, Hyg. Melkstal (serie D, opdruk ?) 
Corn. Hoff, boter, kaas, eieren, vleeschwaren, Hilversum (met opdruk, serie F) 
C.D. Hoogendijk, Boter en Kaashandel (met opdruk, serie D) 
van der Kamp’s Handel Mij. Zuivelproducten, Amsterdam, Bussum (met opdruk, serie C) 
J.P.J. van Kleef, Boter- en kaashandel, Thomsonlaan 120, Den Haag (serie F, opdruk ?) 
C.v.d. Kooij, Margarinehandel "Het wapen van Brielle" (serie F, opdruk ?) 
P. Kramer, Boter- en Kaashandel, Assendelft. (serie D, opdruk ?) 
Joh. van Leeuwen, Boter, Kaas, Eieren, Fijne Vleeschwaren, Witte de Withstraat 132,  (met opdruk, serie F) 

Leidsche Zuivelverkoop Centrale, L. v. Dam, Haarlemmerstr. 190, Leiden (opdruk met eigen logo, serie D) 
Jac. J. Neeleman, melkinrichting, Scheldestraat 146, Amsterdam, tel 72900 (serie C) 

E. Noack, Bergschelaan 216, Rotterdam, Boter, Kaas, Fijne Vleeschwaren en Comestibles (met opdruk, 

serie F) 
A.J. Okkerse, Boter- en kaashandel, Laren (met opdruk, serie F) 
W.J. Rijshouwer, v. Speijkstraat 2 b.d. W. Kruiskade, Fijne Vleeschwaren, Boter, Kaas, Eieren en Conserven 

(serie F, opdruk ?) 
Smith’s Zuivelproductenhandel, Amsterdam (met opdruk, serie C) 
M. Strijk,  Boter, Kaas Fijne Vleeschwaren, Dapperstraat 89, Amsterdam (met opdruk, serie D) 
C. Verburg, zuivelproducten, Vinkeveen (serie F); met opdruk op de omslag “Huyskes’ album” 
A. van Vliet, Handel in zuivelproducten, Haarlem (met opdruk, serie C) 
 
delicatessen 
M.N. Holterman, Confiseur – Patissier – Cuisinier, Rotterdam (met en zonder opdruk; serie F) 
Fa. J.C.M. Peterse, Confiseur, Patissier, Glacier, Voorstraat 124, Dordrecht (met opdruk, serie D) 
J. Rusman, Delicatessenhandel, Hillegom  (met opdruk, serie F) 
Zwarter’s Delicatessenhandel, Heemstede (met opdruk, serie F) 
 
drogisterijen en apotheken 
K. v.d. Breggen, Markt, Oudewater, Drogisterij “De Gaper” (serie D, met opdruk) 
A.F.C. Beex, Hoogenham 157, Dongen, Drogerijen Chemicaliën verbandartikelen verfwaren (met opdruk, 

serie F) 
J. Bonnemaijers, Volksdrogisterij, Bornsteeg (Gorinchem) (serie C, met opdruk ?) 
A.A. Caljouw, Drogist. Den Haag (serie F) 
Fa. F.H.J. Damen, Korte Noordstraat E 19, Middelburg, Verfwaren, Poetsartikelen, Chemicaliën, Drogerijen, 

Sponsen, Zeemleder en Borstelwerk (met opdruk, serie F) 
Dames Kuyper en De Bruyn, Apotheekassistenten, Zuider Hoofdstraat Nr. 46, Krommenie (met opdruk, serie D) 
A.C. vdr. Rest, Apotheker, Lange Kerkstraat 47, Goes (serie C) 
J. ten Doesschate, Drogisterij, Zwolle (met opdruk, serie F) 
Drogisterij De Bron, G. Nieuwhof, Hilversum  (met opdruk, serie ?) 
J. Cozijnsen, Ass. Apotheker-Drogist-Opticiën, Barneveld (met opdruk, serie D) 
Drogisterij en Fotohandel „Fikkert”, Hengelo (met opdruk, serie F) 
Drogisterij De Gaper, Amersfoort (serie F) 
Drogisterij “Het Blauwe kruis”, Govers-Maas Fa. J., Breda  (met opdruk, serie D) 
Drogisterij Joh. v.d. Heijden … (met opdruk, serie F) 
Drogisterij M. van Hoek, Apoth. Ass., Copernicuslaan 182, hoek Kamperfoelieplein, Den Haag (serie F, 

opdruk ?) 
G. van Gerrevink, drogisterij, Apeldoorn (met opdruk, serie F) met inlegvel met aanwijzingen voor het inplakken 
G. Janssen & Zn. Comestibles Drogisterij "Salland", Deventer. (serie ?) 
Dick Katje, Drogisterij, Ganzeheuvel 33 (geen plaatsnaam) (serie F) 
G.A. Koster, Drogisterij „Het Oliepakhuis”, Nieuwe Leliestraat 56 – Iepenweg 3, Amsterdam (met opdruk, serie 

F) 
Fa. Gebr. Mulder, Goes, Drogist-Ass. Apotheker (serie D, opdruk ?) 
Drogisterij „Paul Kruger”, J.H. Fischer, Paul Krugerstraat 20, Haarlem (met opdruk, serie D) 
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Drogisterij „Het Olie Pakhuis”, G.A. Koster, Nieuwe Leliestraat 56 – Ipenweg 3 (met opdruk, serie F) 
“Oude Gaper” Drogisterij, Fa. J. ten Doesschate, Diezerstraat, Zwolle (met opdruk, serie F) 
Plantinga's drogisterij, Leeuwarden (met opdruk, serie ?) 
Drogisterij N.Rook, Oranjeboomstraat 153, Rotterdam, tel.56280 (met opdruk, serie F) 
A. Schürmann, Heerenstraat 4 Rijswijk, Rijswijksche Drogisterij (serie D, opdruk ?) 
Drogisterij „De Vergulde Gaper”. B. van Sprongen Pzn. (met opdruk, serie F) 
“De Vijzel”, Drogisterij G.H. Troost, Brummen (met opdruk; serie C) 
 
Koffie- en theehandels 
G.A. Ferron & Zoon, Koffie- en Theehandel, 

Amsterdam (serie C) 
G.J.Groote, van Woustraat 146, koffie en thee-

handel, Amsterdam. Zwarte stijve kaft. (met 
opdruk, serie C) 

M. Heidenrijk & Zoon koffie en thee, Hoorn (met 
opdruk ?; wel op de plaatjes, serie F) 

“Insulinde” Koffie- en theehandel, Bonbons, 
chocolade en Suikerwerken, Turnerstraat 23 
hoek Olympiaweg, A’dam (serie F, met opdruk) 

J.M. Kammelaar – Beverwijk. Importeur Java-Boenga-
Wangi-Thee. (serie F) 

„De Nieuwe Koffiebaal”, Electr. Koffiebranderij en 
Maalderij, W. Zandee, Walstraat, Vlissingen (met 
opdruk, serie F) 
Stoom-Koffiebranderij De Klerck & Co, Damrak 9, 

Amsterdam (serie F, opdruk) 
van Veen Thee- en Koffiehandel, Valeriusstraat 61, 

Den Haag (met opdruk serie C) rode kaft 

A.C. Vlaanderen, Kerkbrink, Hilversum, Thee merk “China” (serie F, opdruk ?) 
J. Zwier, thee, Amsterdam (serie C), met opdruk bij de firmanaam: “Zwier’s Album „Mooi Nederland”” 
 
Overigen 
Prakticus Consumptie Handelsonderneming, Rotter-

dam; eigen opdruk met logo en titel: 
 “Verzamelalbum van plaatjes der schoonste 

plekjes van Nederland” Geen vermelding van 
Philips. (serie E; “album tegen een gering aantal 
bons”). 

Coöperatieve Productie- en Consumptie-Vereeniging 
„Assumptio” U.A., Bilderdijkkade 57, Amsterdam 
(met opdruk, serie D) 

Handelsgenootschap "De Ster", Prinsenbolwerk 18, 
Haarlem (serie D) 

B. Hansum Jr., Sliedrecht B420 (serie C, fl. 0,35) 
J. Hendriks, Annastraat 20, Oosterbeek (met opdruk, 

serie F) 
Fa. H. Henstra, Koloniale Waren en Theehandel, 

Sneek (met opdruk, serie C) 

De Hoogen, Groene Hilledijk 27c, Middellandplein 14, 

Rotterdam, Vogel-, Aquarium- en Pluimvee-

voederhandel (serie F, opdruk ?) 

B. Kriek, A-weg 11B, Groningen (met opdruk, serie ? 
Sigarenmagazijn „De Kampioen”, R. Krijnen, Westzijde No. 46 – Zaandam (serie D) 
Mij. „De Consument”, Leurschestraat 54, Breda (met opdruk, serie F) 
Thomson’s Superior Puddingpoeders, vanillesuiker, maizena (importeur ??) Zelfde omslag maar rood 

gekleurd. (serie C) 

H. van Veen Jr, Fa. Wed. erven B. van Opperen, Hoofdstraat 9, Baarn (serie F) Firma groot op de achterkant 

van het album gedrukt. 
 
plaatjes in album zonder firmaopdruk bekend van: 
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Holterman Rotterdam,  serie F 
De Jong's Bakkerijen, Heerenveen, serie ? 
De Zon manufacturen Ede, serie C   
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Het Vogelleven.   
Door W. Louwaars 
(geschreven in 1929, uitgekomen in 1930 met herdrukken tot 1933) 
Februari 1929 wordt genoemd in alle boeken; jaartal 1930 wordt 
genoemd op p. 22 als toekomst. Heruitgave 1948? met nieuwe 
spelling. 

 
100 kleurenplaatjes van vogels, geschilderd door R.A. van 
Eecke conservator van het Natuurkundig Museum te Leiden 
(deels gesigneerd), met opdruk in Nederlands en Latijn en met 
opdruk in Nederlands en Frans, en 5 uitvergrote platen inge-
plakt meegeleverd, met korte beschrijvingen van de plaatjes. 
 
5 verschillende versies omslag en opdruk voorzijde:  
- stijf, donkerbruin, oude opmaak aansluitend bij Schilder-

kunst, Sportalbum en Diergaarde met rechte lijnen en titel 
in rechthoekig kader; 

- stijf, donkerbruin, voorplaat in art deco kader;  
- slap, lichtbruin, voorplaat in kleiner art deco kader 
- idem donkerbruin mer sierkoordje zoals bij Het Schip 
- stijf, crèmekleurig, moderne opmaak 
 
5 verschillende versies grote (meegeleverde) platen: 
1. (1) Katernen genummerd zonder letter (stijve kaft). Platen: voorkant Lammergier (= pl. 26) – pag. 5 
Geelvleugel Roode Ara (= pl. 12) – pag. 15 Japansche kraanvogel (= pl. 76) – pag. 25 Brilpelikaan (= pl. 
48) – pag. 35 Vlaamsche gaai (= pl. 1). Oude spelling. 
1. (2) Katernen genummerd zonder letter (slappe kaft). Platen: voorkant Indische visuil (= pl. 21) – pag. 
5 Glanshoen (= pl. 43) – pag. 15 Japansche kraanvogel (= pl. 76) – pag. 25 Groote Bonte Specht (= pl. 
8) – pag. 35 Groote Paradijsvogel (= pl. 3). Oude speling. 
A. Idem, katernen genummerd met letter A erachter (stijve kaft) 
B. Katernen genummerd met letter B ervoor. Platen: voorkant Lammergier (= pl. 26) – pag. 5 Geelvleugel 
Roode Ara (= pl. 12) – pag. 15 Mantelmeeuw (= pl. 87) – pag. 25 Brilpelikaan (= pl. 48) – pag. 35 
Vlaamsche gaai (= pl. 1). Oude spelling. Idem met visuil. 
 
N. Heruitgave 1948: Katernen niet genummerd. Platen: voorkant Indische visuil (= pl. 21) – pag. 5 Grote 
Paradijsvogel (pl. 3) – pag. 15 Grote Bonte Specht (= pl. 8) – pag. 25 Glanshoen (= pl. 43) – pag. 35 
Vlaamse Gaai (= pl. 1); Gemoderniseerde voorkant, nieuwe spelling van 1948. Dunne plaatjes, anders 
dan de oude. Bij Silfhout ook met andere grote platen. 
 

N=19 
Fa. J. Boersma Fzn., theehandel, Dokkum. Jubileumuitgave “1848 - 1948” (versie N) met jaartallen opgedrukt. 

(prijs f 1,25) 
Fa. Gebr. Blonk, Leiden (stijf, beige, rechte bruine balken – zie omslagen, Lammergier; ook donkerbruin rechte 

balken met uitstekende hoeken, visuil); Handelsvennootschap; failliet in 1939. 
J. Buitelaar, Krachtvoederfabriek, ’s-Gravenzande  (1930) (stijve kaft, versie stijve kaft, visuil) 
Coöp. Fabriek van Melkproducten G.A. Fijnaart, Fijnaart  (1929, visarend met het oude hoekige kader als 

Geels; firma op de achterkant) 
Ebling broodbakkerijen, Rotterdam (slappe kaft donkerbruin met sierkoord; firmanaam alleen op titelblad; 

versie 1(2); idem met stijve kaft) 
Eerste Nijmeegse Melkinrichting Stoom zuivel fabriek A.L. Wijdeveld Berg en Dalscheweg, (maart 1931 in De 

Gelderlander) voor 250 bons met plaatjes ingeplakt (Lammergier, 1e omslag) 
H. Franken Jz., N.V. Electr. Luxebrood Fabrieken, Haarlem/Heemstede/Bloemendaal  (1929) 
Geels en Co. N.V., koffie Thee, Amsterdam  (twee drukken, beide met stijve kaft ca. 1929 met oude opmaak 

en 1932 versie 1(1)) 
Grootes, cacao en chocolade, Westzaan  (1929) 
B. Koorn en Co., Koffiebranderij en Theehandel, Alkmaar (1929); slappe kaft, lichtbruin; firmaopdruk op omslag 

en titelblad; versie 1(1) en 1(2)) 
J.A. Krul, Confiserie et Chocolaterie Royale, Noordeinde 42-44, Den Haag (stijve kaft, Lammergier) 
Gebr. Mijnders, Electrische Koffie- en Pinda’s Branderij en Theehandel, Lisse (fimanaam op titelblad, slappe 

kaft,donkerbruin met visuil)  
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M. Ravenswaaij en zonen, N.V. Electrische koffiebranderij, tabakskerverij en theehandel. Gorinchem (1929) 

Gebrs. Roolvink, Boterstraat 171A, Dokkum. Stijve kaft, lichtbruin, versie B maar katernen ongenummerd; ook 

donkerbruin oude stijl met visuil 
W.H. Seket, Aquarium-, vogel- en zaadhandel, Amsterdam (voorkant Lammergier) 
Fa. Joh. van Silfhout, Electr. Koffiebranderij en Theehandel, Bennekom (versie N). Komt voor met 

verschillende grote platen en voorplaat. (album à f. 1,50) 
H. Smith, Stoomkoffiebranderij en Theehandel N.V., Groningen – 

Amsterdam  (1929) 
G. vdr Spek, Delft – Schiedam – Amsterdam, Electrische 

Koffiebranderij en theehandel (stijve kaft; zowel versie 1(1) 
zonder firmaopdruk (1929 ?) als versie B met firmaopdruk op 
titelblad (1930 ?)) 

Utrechtsche Melkinrichting en Zuivelhandel A. Boers N.V.  (versie 
1(1)) 

 
Fa. G. Moen, Electrische Brood- en Banketbakkerij, Abcoude 

(onbekend) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Plaatjes met Nederlandse en Franse opdruk, genummerd: 
Groot Witgoedhuis A la Filature, J. de Schepper, Brederodestraat 33/35, Antwerpen 
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Vogels en insecten. Verzamel-Album van Plaatjes uit het Vogel- en Insectenleven 
met leerzame beschrijving.   (193?) 
 

Zelfde uitvoering als het album “Wilde dieren”: 
Dun kwartoalbum (ca. 24 x 31 cm) met 10 bladen geniet in 
stijve kaft met krokodildessin en zwarte opdruk, met linnen rug. 
Open strook onderaan de voorplaat waar de naam van een 
bedrijf ingedrukt of gestempeld kan worden. Inhoud (lijst van 
plaatjes) achterop op het voorplat. 
Vier plaatjes per pagina met een beknopte beschrijving onder 
het plaatje. Philips Reclamehandel. 
 

80 geschilderde kleuren-
plaatjes (53 x 80 mm) 
van vogels, vlinders en 
insecten (ongesigneerd) 
met nummer en Neder-
landse naam onder de 
afbeelding. 
 
Dit album komt ook voor 
zonder firmaopdruk. 
 

 
N=28 
H. Akkerman 
P.N. Baltus v.h. Fa. W.A. Fiesler & Co. Bakkerij – Kokerij. Huizerweg 136, Bussum. 
G.N. Boonekamp, Brood-, beschuit- en banketbakkerij, Katwijk aan Zee 
Van den Berg’s Luxe Brood- en Banketbakkerijen, Maasstraat 62 – Amstelkade 28 – Rijnstraat 155, 

Amsterdam (35 cent) 
R. Bos, Kok en banketbakker, Kleverparkweg 12, Haarlem 
van Dijk N.V. Koek- en beschuitfabriek, Haarlem 
J.R. Fröling, Elec. Brood-, Koek en Banketbakkerij, Engelschestraat 14, Winschoten 
P.F. van Ginkel-Lepelaars, Markt 202, Bladel (geen prijs opgedrukt) 
Jac. de Heus. N.V., Brood-, Beschuit- en Banketbakkerij, Amsterdam (album à f. 0,60) 
A.J. Hordijk, koek, banket, beschuit en chocolade, Zuidhoek 34, Rotterdam (album à 50 cent) 
H.E. Mulder, Roggebroodbakkerij en maalderij “De Korenaar”, Giekerk Friesland (album à 40 cent) 
Simon Nooij’s Brood, Koek, Banket en Chocolaterie, hoek Bosch en Lommerweg en Kijkduinstraat 
W.M. Notenboom, bakkerij (beschuit), Delfgauw E 182 (f. 0,35) 
Roelsen Bakkerij, Koudekerk 
 
"Avicultura" pluimveevoederhandel, L. Schuil, Hof 7, Amersfoort, telefoon 510. (album à f. 0,50) 
N. Ceton, Lusthofstraat 43, Rotterdam, Vogel en aquariumhandel. Alle soorten vogelzaden, duiven en 

kippevoeder, ruime sorteering metalen en houten kooien. Aquaria, visscherijartikelen, etc. 
W.J. van Dijk, dierenhandel, Amsterdam-Zuid 
Hengelsport-, Aquaria-, Vogel- en Dierenhandel. Gedempte Zuiderdiep, Groningen  
Terweel, Firma G., vogels, siervisschen, hengelsport, aquaria en vogelkooien, Assendorperstraat 36, Zwolle 
Untied’s Hengelsport-, Aquaria-, Vogel- en Dierenhandel. Gedempte Zuiderdiep, Groningen (album à f. 0,60) 
Het Vogelhuis, J.G. Koning, Amsterdam 
 
Drogisterij „Gruno”, C.B. Felius, Stadionweg 175, Amsterdam (album à f. 0,50) 
Drogisterij „Oog in al”, Fr. Francken,. Beethovenlaan 18, Utrecht 
Drogisterij Steensma, Schaarsbergenstraat 67, ’s Gravenhage (prijs: f 0,50) 

B.A. van der Nagel v/h A.G. Knops, Drogisterij & fotohandel "De Berg", Utrechtseweg 131, Amersfoort 
de Vriendschap, Apotheek en Drogisterij, Emmen 
 
De Bonte Koe Zuivelfabriek, Barbiersweg 3, Laren 
 
Jansen-Schottel Wed. P., Ermelo;  Jansen-Schottel Wed. P., Haarlem ? 
Rouwkema – Veendam ?  
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Vogels, vlinders en bloemen 
 
Chromo’s in de typische druk van Bakker, witte achergrond met blauw kader en rode titelopdruk. 
Oorspronkelijk een serie van 40 vogels en vlinders, circa 1910 (uitgegeven door Van Balen met een vierkant 
insteekalbumpje ca. 1910). 
Aangevuld tot 56 met 16 plaatjes van bloemen, deels 
getekend en deels foto’s (waarschijnlijk van Vijverberg). De 
serie van 56 is ongenummerd door diverse bedtrijven 
uitgegeven zonder album. 
Aangevuld tot 72 met 16 foto’s van broedende vogels van 
Jan Vijverberg, in 1921 in 12 genummerde series van 6 
uitgegeven met een insteekalbum met beschrijvingen door 
Vdn. Biggelaar. 
 
De 16 vogelfoto’s zijn in 1923 samen met 56 andere foto’s 
van Vijverberg ook opgenomen in het album “Neerland’s 
Vogelwereld; broedende vogels”, door J. Vijverberg, 
uitgegeven door Koorn en Insulinde. De 16 ongenummerde plaatjes komen hierin ook ongenummerd voor 
maar later ook genummerd. 
 
Albums: 
J.G. van Balen, Theehandel VB, Nieuwendijk 15, Amsterdam 
Vierkant Insteekalbumpje met 40 genummerde plaatjes van 26 vogels en 12 vlinders (met rupsen). 
 
A. van IJperen, Koffie- en theehandel, Vlaardingen, ongedateerd 
Album geniet in stijve kaft, zonder tekst, 21 pagina’s met links bladen met elk 5 of 6 plaatjes en rechts 

nagetekend als kleurplaatjes; de 40 plaatjes van Van Balen aangevuld met 16 bloemen, deels foto’s 
en deels geschilderd. 

 
Biggelaar, Gebrs. van den, tabak- en sigarenfabrieken, koffiebranderij en theehandel, Breda, 1921 
Ingebonden insteekalbum met beknopte beschrijvingen. Uitgegeven door S. Bakker Jz. Koog-Zaandijk. 12 

series van 6, 40 ?? als IJperen verder aangevuld met 16 vogels: 
Serie    I = 6 bloemen. 
Serie   2 = 6 bloemen. 
Serie   3 = 4 bloemen en 2 vlinders. 
Serie   4 = 6 vlinders. 
Serie   5 = 4 rupsen en 2 vogels. 
Serie   6 = 6 vogels. 
Serie   7 = 6 vogels. 
Serie   8 = 6 vogels. 
Serie   9 = 6 vogels. 
Serie 10 = 6 vogels waarvan 5x Vijverberg, ook in vogelwereld.. 
Serie 11 = 6 vogels waarvan 6x Vijverberg, ook in vogelwereld. 
Serie 12 = 6 vogels waarvan 5x Vijverberg, ook in vogelwereld. 

 
Zie voor een beschrijving van deze albums in de catalogus. 
 
De 56 plaatjes zoals uitgegeven door IJperen zijn door veel bedrijven ongenummerd uitgegeven zonder album: 
Altink’s Boekhandel, St. Jansstraat 21, Amsterdam  
Bijenstand "DE BIJ" Breukelen (Firma Hans Matthes) 
Dobbelmann Zeep, Nijmegen 
G. Huig, Beschuitbakkerij „De Onderneming”, Koog a/d Zaan 
B. Koorn en Co., Koffiebranderij en Theehandel, Alkmaar 
Kwatta chocolade Breda 40 plaatjes; ook dezelfde afbeeldingen als een serie sluitzegels met een letter erop. 
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De Waddeneilanden.  1928 
door P.G. jr. 
 

(Gedateerd op de titelpagina) 
Zelfde vormgeving als “Afsluiting, drooglegging en eilanden 
der Zuiderzee” 
Geniet album, 23 x 30 cm, met fotoplaat voorop geplakt en 
opmaak overeenkomstig de reeks slappe, grote reclame-
albums Bloemen en Groenten, Vaderlandsche Historie etc. 
Prijs: 40 plaatjes of 40 cts.  
 
80 bruine liggende fotoplaatjes van circa 80 x 49 mm. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Uitgegeven door slechts twee bedrijven met hetzelfde album en dezelfde plaatjes: 
Simon Gaastra, Koffiebranderij en theehandel, Workum 
De Gesloten steen, Stoomkoffiebranderij en theehandel, Utrecht 
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Wandeling door Ouwehand’s Dierenpark 
Door Henk van Laar. 100 pl. 1940? 

 
Drukkerij De IJsel, Deventer. Dit album sluit qua uitvoering aan 
op de twee Oranje-albums van De IJsel, waar Dommisse aan 
meegedaan heeft, maar Boersma en Peddemors niet.  

 
J. Boersma Fzn., theehandel, Dokkum 
C.M. Dommisse & Zoon, Electrische Koffiebranderij – Theehandel, 
Vlissingen 
G.J. Peddemors, Koffiebranderij – Theepakkerij, Almelo 
 
Boersma heeft na de oorlog ook een eigen album zonder tekst 
uitgegeven. 
 
Zie verder in de Bedrijvencatalogus bij Boersma en bij Dommisse 
e.a. 
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Wilde dieren; Verzamel-album met leerzame beschrijving van Plaatjes Wilde dieren.  
(193?) 
 

Zelfde uitvoering als “Vogels en insecten”: 
Dun kwartoalbum (ca. 24 x 31 cm), 10 bladen geniet in stijve 
kaft met grijs rundleerdessin en zwarte opdruk, met linnen rug. 
Open strook onderaan de voorplaat waar de naam van een 
bedrijf ingedrukt of gestempeld kan worden. Inhoud (lijst van 
plaatjes) achterop op het voorplat. 
Vier plaatjes per pagina met een beknopte beschrijving onder 
het plaatje. Philips Reclamehandel. 
 

80 geschilderde kleurenplaatjes (53 x 
80 mm) van in het wild levende dieren 
(ongesigneerd, in hoofdzaak zoog-
dieren) met nederlandstalige opdruk. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
N = 17 (11 bakkerijen, 3 levensmiddelen, 1 drogist, 1 sigarenmagazijn, 1 coop)  
 
Firmaopdruk op de voorkant 
Harry van Beek, Levensmiddelenhuis 1e klasse, Wagenweg 122, Haarlem 
J. Berends, koek, beschuit en brood, B 102, Voorst 
H.H. Blouw, Banketbakkerij, Brink 22, Assen 

Drogisterij Het Hoefijzer, Kerkstraat 4, Assen 
G. Floor, Luxe Brood- en Banketbakkerij, Soesterweg 274, Amersfoort 
Firma P.E. Heinink van Alstede, koloniale waren, Oldenzaal 
v.d. Horst Luxe Brood- en Banketbakkerij, Timorkade 36, Utrecht 
P. Hulleman, Luxe Brood-, Koek-, Banketbakkerij en Levensmiddelenbedrijf, t.o. Veldzicht, Balkbrug 
R. v.d. Kloet,.Koek- en Banketbakkerij, Zilverstraat 19, Franeker 
H.E. Mulder, Roggebroodbakkerij en maalderij “De Korenaar”, Giekerk Friesland 
„De Nieuwe Tijd” Bakkerij, Koningsstraat 161-163, Den Haag (reclame op achterkant) 
Nijverdalsche Banketcentrale, Nijverdal 
Protestantse Coöperatieve Verbruiksvereniging „Ons Belang”, Lisse 
Ronck’s sigarenmagazijn, Venlo 
J. Schiffer, St. Jacobstraat 29, Vlissingen (prijs F. 0,35) 
J. Schouten, Schouten's Roggebrood, N. Dracht 231, W. Blokker 
 
firmaopdruk op de binnenzijde van de achterkaft 
K. van Aalst Kruidenierswaren, Traay 25, Driebergen – Rijsenburg (door 1e eigenaar gedateerd 1938) 
 
Komt ook voor zonder firmaopdruk met opdruk op de plaatjes: 
J.P. Rottschäfer, Luxe Brood- en Koekbakkerij, Hildebrandstraat 5, Den Haag 
 
„WEKA” koffie en thee groothandel, Aalten. Opdruk ? 

 
 


